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AO CONSELHO DE ETICA E DECORO DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DETOLEDO-PR.

PROCESSO N\2iSS/^l

£rl IQS, - jLS_:.:li.
CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO ^

Aos cuidados do Presidente do Conseiho de Etica. 

Excelentfssimo senhor OZEIAS SOARES

Assunto: denuncia de quebra de decoro parlamentar - "rochadinho ou 

com pro de cargo"

Eu, VALDERI GEOVANI MULLER, brasileiro, uniao estavel, fotbgrafo, portador 

do RG n-3,561.738-8 e CPF n? 483,406.429-87, residente e domiciliado a Rua 

Claudio Areco, 1350, Jardim Coopagro, cidade de Toledo-PR, 

respeitosamente frente a este respeitavel Conseiho, apresentar relato de 

quebra de decoro parlamentar cometida pelo vereador GILSON FRANCISCO 

"GI LSI N HO", o que passa expor a seguir:

vem

Fui nomeado pelo senhor Vereador GILSON FRANCISCO no mes de julho 

2021, assessor parlamentar. Minhas funpoes iniciais eram de 

assessoramento politico e de imagem, tendo como base a produpao de 

videos e imagens para publicapoes do vereador.

como

No entanto, logo nos primeiros dias de trabalho, alem de prestar os servipos 

combinados, fui orientado pelo vereador GILSINHO 

disposipao do vereador em perlodo integral, sendo orientado 

velculo proprio para transportar o vereador em todos os locais que desejava.

a permanecer a 

a utilizar

Somente a ilustrar, nos dias em que o vereador ia se exercitar na academia, 

por volta das 6:30 da manha, uma das funpoes designadas, era de buscar o 

vereador em sua residencia com meu proprio velculo, leva-lo ate a
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academia,, aguardar no interior do veicuio ate 

treinamento, posteriormente leva-lo ate igreja para suas orapoes, apos leva 

lo para padaria para alimentapao do cafe da manha.

que terminasse o

Em outras oportunidades, eram designadas ordens para utilizar proprio 

veicuio para fazer favores de transportes a conhecidos do vereador. Em dada 

oportunidade, foi determinado ordem para que fizesse o transporte de 

cachorro, tambem com o veicuio proprio, ate uma clinica veterinaria.
urn

Em outra ocasiao foi repassado ordem para fazer distribuipao de kit's 

feijoada, quais foram adquiridos pelo vereador de uma promopao de certa 

comunidade, sendo entregues a varias pessoas conhecidas do vereador.

Pois bem, foram incontaveis favores de transportes a terceiros, alem do 

transporte para assuntos particulares do proprio vereador.

No entanto, no dia 22/07/2021 o vereador GILSINHO iniciou algumas 

tratativas diferentes, se queixou que precisava saldar alguns debitos, 

emprestimos com terceiros, pagamento de contas de energia eletrica, 
aluguel entre outros. Embora tivesse curto perlodo de trabalho junto ao 

vereador, ja estava ciente dos debitos pendentes.

como

Em um primeiro momento, transpareceu ser pedido de emprestimo, 
todavia, o vereador estava ciente que nao tinha qualquer condipao de 

colaborar problemas financeiros, ja que dependia 
exclusivamente dos vencimentos de assessor parlamentar

com os seus

Ja nos dias que se seguiram, a conversa foi novamente levantada pelo 

Vereador, dizendo que precisava de um valor e sabia que teria capacidade 

de colaborar, pois sabia que poderia conseguir um valor por meio de
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consignado. Inicialmente, informei ao vereador que nao poderia ser 
levantado emprestimos, pois haviam restripoes em meu nome, fato que 

poderia impedir a concessao do emprestimo consignado.

Vereador continuou com a pressao para que fosse levantado valor de 

emprestimo, passou entao a dizer que para continuar o restante do mandate 

como assessor deveria contribuir com o vereador.

Ja desconfiado que nao se tratava de emprestimo, ja no dia 26/07/2021, 

resolvi gravar a conversa com o vereador GILSINHO, quando entao em 

gabinete falou de valores. Exigiu que fosse realizado emprestimo consignado 

no valor de R$ 44.000,00 (quarenta quatro mil reais), dizendo que do valor 

levantado, eu poderia ficar com R$ 12.000,00 (doze mil reais) e o restante 

repassar ao vereador, que estaria tudo certo para manutenpao do cargo de 

assessor parlamentar, tendo afirmado que o valor liquido de R$ 3.300,00 

(tres mil e trezentos reais) ja descontado o valor de uma possfvel parcela, 

era o suficiente para sobreviver.

seu

A gravapao da conversa resta consignado no pendrivre que segue anexa a 

este termo, documento nominado como "PROPOSTA DE VENDA DE CARGO 

-RACHADINHA".

A fim de ilustrar toda a conversa, segue abaixo a transcripao do audio, 
caracterizando o decoro nos trechos em negrito:

(...) Vaideri: Viu voce a unica coisa q voce tem faze, e so 

uma seguranga ne, e uma nota uma nota, nota promissoria 

pra voce me ass/nar.

Vereador Gilson: Do que?

Vaideri: Do valor que eu vou te passar
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Vereador Gilson:
Valderi, nunca, "ce" 

peguei um centavo desse pi a, olha o esse pi a ta fazendo.

Valderi: Entao vou fazer um segurinho la de 30 "pila" 

ne vou fazer um segurinho,

Valderi: Penso assim num acidente cara, acontece 

ninguem ta livre de alguma coisa.

Valderi: Como e que fica depots, nao ten ho condigdes 

de pagar essa conta entendeu, dai tern pegar e fazer um 

segurinho,

Nao pode, nao posso, esquece 

e louco cara, voce nao ve o pia ai, nao

Vereador Gilson: Do que?

Valderi: Acidente de trabalho, por exemplo, nao vem 

mais meus vencimentos ne cara,

Vereador Gilson: Quanto que vai dar ?

Valderi: O total R$ 1447,00

Vereador Gilson: Bicho "faiz" o negocio, vamo la, 
pega o dinheiro, passa pra minha conta, depois nois 

vamo faze um acerto top da balada,

Valderi: Vai vim descontado P$1.447,00

Vereador Gilson: Agora se voce nao nao.... ficam m m

de boa.

Vereador Gilson: Quanto vai sobrar por mes R$ 

3.300, por mes? pra quern "tava" se ferrando com 200 

"pila" se humilhando com todo mundo ai olha agora 

voce, nossa voce deveria nem pensar duas vezes, se 

entendeu e eu to tendo uma reservinha, ai ta tendo 

uma sobrinha boa ta indo tres mil pra conta e tres mil 

ta sobrando, ta otimo se acha q nao to fazendo 

reserva? eu gasto com o que ce ve vou dar 10 mil pra 

muie.

uma

Vereador Gilson: Ce fais ce voce quiser,
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Valderi: Eu, eu nao ia fazer nada disso vou fazer por 

causa de voce mesmo que precisa investir.

Vereador Gilson; eu nao "vo" te ameagar, eu ate 

agora estou confiando em voce, mais depots que 

entrou essa ideia do dinheiro, ce mudou em alguns 

aspectos, meio inseguro e tal nao sei o que e pa.

Valderi: sabe o que estou preocupado nao e com 

isso, nao e so aqui no gabinete eu gastei mil reals de 

gasolina, viu e ainda paguei aquela conta la e assim 

olha estou com as contas de agua luz da casa ate 

agora.

Vereador Gilson; o que voce acha? Sao quantos 44
mil.

Valderi: hum, fata at 

Vereador Gilson: 44 mil

Valderi: E

Vereador Gilson: 44 mil, 12 mil ser seu, e "nois" 

esquece o assunto.

Valderi: Nao entendi

Vereador Gilson: 12 mil ser seu e nois esquece o
assunto

Valderi: Dai eu pago o consignado? 

Vereador Gilson: Ja ta descontado isso dai

Vereador Gilson: Dai vc so vai receber tres mil e 

trezentos, dai voce tira os 12 mil seu e esquecemos o 

assunto.

Valderi: Vai dar 58 pau

Vereador Gilson: Ha
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Valderi: Vai dar 58 mil vai descontado do que eu vou
receber

Vereador Gilson; Se entendeu? 12 mil e seu e 

esquece o ass unto

Valderi: voce vai pegar os 44?

Vereador Gilson: Dai como eu fiz o negdcio 

contigo ai, e quero manter os 3 mi! caindo la na conta 

e com mil e quinhentos eu pago meu aluguel minha 

!uzr si dai fechando tudo ha bicho vou ter que dar um 

jeito di comprar uma casinha

Vereador Gilson; Em vez de pagar aluguel ta sain do 

800 conto por mes em vez de pagar aluguel

Valderi: Clam

So que dai Valderi, 
compromissos e responsabilidades continua a mesma, 
entendeu

Vereador Gilson: mats os

Vereador Gilson: Clam

Valderi: Sim, eu nao tenho preguiga de trabalhar, unica 

coisa que eu tenho sao meus filhos, Sim ta bom esse ritmo 

ai ta bom assim

Vereador Gilson; Nos nao precisamos inventar mais 

nada e nois faiz caixa Valderi entendeu Valderi?

Vereador Gilson: O, e isso ai, eu nao posso, ho pra 

voce ver voce ve nunca tive essa converse com o Rafael voce 

entendeu? Nunca tive essa converse, nao peguei dinheiro de 

ninguem bicho, mas voce ve, cara disse quern fez isso dai, 
e/e fez isso dai e disse que eu tenho que devolver o dinheiro 

dele (risadas)

Vereador Gilson: so que e assim ne cara isso sao so 

conversa ne nao tern gravagao nao tern nada, eu nao vou 

cair num assunto desse ne

6
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Valderi: So que e assim se e/e ..sei la 

Vereador Gilson: Ha?

Valderi: Oi como e que e/e fata um negocio desse? 

Vereador Gilson: Oi

Valderi: Como e que e/e fa la um negocio desse?

Vereador Gilson: Eu que nao ne car a

Vereador Gilson: Eu acho que nao, e que nem o Lucio, 
liguei pro Lucio, diz que o Lucio falou mal de mim, mentira

Valderi: Pois e falar nisso, sumiu ne, 
da Camara. (...)

nao veio na sessao

A gravagao foi iniciada minutes apos comepar a conversa com o vereador. O 

primeiro questionamento que fapo e sobre como poderia garantir o 

recebimento dos valores que repassaria ao vereador. Assim, indaguei se 

poderia assinar uma nota promissoria ou algum recibo, foi quando percebi 

que nao era um emprestimo pessoal ao vereador e sim, repasse de valores 

oriundos de emprestimo consignado a titulo de garantia do emprego de 

assessor parlamentar pelos proximos anos.

Inicialmente fiquei na duvida, pois nao entendia correto ser obrigado a 

efetuar emprestimo consignado e repassar o valor ao vereador que me 

nomeou. No entanto, estava em jogo o sustento de minha familia, e acabei 
cedendo a pressao do vereador GILSINHO.

Assim, no dia 27/07/2021, com meu veiculo e na companhia do vereador 

GILSINHO, fomos ate o BANCO SICREDI localizado no Jardim Coopagro, 

primeiramente as 12:25 e posteriormente as 14:19, como pode ser notado 

na linha do tempo o abstraida do meu aparelho celular abaixo colacionada:
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No dia 27 nao foi possivel concluir o emprestimo consignado, pois o cadastro 

entre a camara municipal e a instituipao financeira, especialmente para o 

meu caso nao estava atualizado.

No dia seguinte, 28/07/2021, vereador GILSINHO e eu retornamos ao 

SICREDI do Jardim Coopagro as 13:21 e posteriormente ao SICOOB as 13:49. 
Ainda em busca de sucesso na contratagao do emprestimo consignado, 

tambem fomos ate o SICREDI da Vila Pioneira 14:44. Segue abaixo 

colacionado imagem obtida peia linha do tempo abstraida do meu aparelho 

celular.
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Deve-se observar que em todas as negociagoes para contratagao do 

emprestimo consignado, o vereador GILSINHO me acompanhou, tendo 

inclusive coordenado todas as conversas com os atendentes dos bancos, nas 

datas e horarios indicados, caso seja necessario comprovar o vereador 

GILSINHO me acompanhou e coordenou todas as conversas, basta solicitar 

as imagens para as agendas bancarias.

No dia 28/07/2021 foi conclufda a operagao de credito junto ao SICREDI 

Bairro Pioneira, todavia, restou algumas operagoes que o setor 

administrative e recursos humanos da Camara Municipal deveria promover.

Em razao da demora em aprovar o credito, em tese pela demora da 

confirmagao administrative da camara, o vereador GILSINHO, muito ansioso 

para ievantamento dos valores, fez uma ligagao telefbnica ao sr. 
ODIEL(responsavel pelo procedimento junto a camara), para que agilizasse 

os procedimentos cabfveis, pois estava muito demorado. Nesta ligagao, o Sr. 

ODIEL questionou o vereador GILSINHO se o emprestimo era para o Valderi 
ou para o vereador, dado a insistencia da resolugao do procedimento 

administrative.

9
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Passados alguns dias, apos a aprovapao do emprestimo, o vereador 
GILSINHO exigiu que Ihe entregasse os valores de uma unica vez, mas nao 

foi possivel, pois o saque diario poderia ser no maximo de R$12.000,00.

Assim, promovi o saque do valor de R$ 12.000,00 no dia 06/08/2021, e 

repassei ao vereador GILSINHO, para que promovesse o pagamento de 

varies debitos, conforme relapao de credores abaixo colacionada, retirada 

do arquivo de video disponivel no pendrive que segue anexo, nominado 

como "ENTREGA 12 MIL - PAGAR CONTAS".

Com os valores em maos, nesta mesma data level o vereador a pagar as 

contar acima anotas, entre outras, segue contido no pendrive anexo a este 

requerimento, gravapao de conversa entre o vereador e eu sobre a utilizapao 

dos valores e pagamento das contas, arquivo nominado "PAGANDO 

CONTAS".

10
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Apos a entrega do valor de R$ 12.000,00 vereador GILSINHO passou a 

pressionar para entregar o restante do valor, tendo reclamado por fazer 
saques parciais e nao do valor integral.

Ja no dia seguinte, o vereador novamente cobrou a entrega do valor 

remanescente, conforme pode ser notado na gravapao de audio contida no 

pendrive anexo, nominada como "MAIS 11 MIL- FECHOU"

No dia 10/08/2021, efetuai mais um saque no valor de R$5.000,00 e repassei 

integralmente ao vereador em mesma data.

No dia 11/08/2021, efetuei mais um saque no valor de R$5.000,00 e repassei 

integralmente ao vereador em mesma data.

Ja no dia 12/08/2021, efetuei saque no valor de R$3.400,00 e repassei ao 

vereador, que entao ordenou que eu levasse o vereador ate a casa de um 

dado PASTOR, para que pudesse Ihe repassar alguns valores. Nesta data 

fomos ate a residencia desta PASTOR, sendo que o vereador GILSINHO 

entregou ao PASTOR o valor de R$2.400,00 e mais R$ 1.000,00 a esposa do 

PASTOR, tendo justificado naquele momento que o valor entregue ao 

PASTOR era um combinado e o valor entregue a esposa do PASTOR era um 

presente, pois seu coragao mandou fazer isso.

Apos o dia 12/08/2021 nao foi entregue mais valores ao vereador, tendo 

entao repassado ao vereador valor total de R$ 25.400,00 (vinte e cinco mile 

quatrocentos reals) referente ao emprestimo consignado que fui obrigado a 

contratar.

Ja no dia 12/09/2021 o vereador GILSINHO informou que iria me dispensar, 

pois a vaga de assessor parlamentar pertencia ao PASTOR e ele havia pedido

f)
it
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para assessora-lo. Questionei sobre a dfvida referente ao emprestimo 

consignado, recebi como resposta que 'Voce estava ciente desde o comego" 

e, com evasivas mudou de assunto e se negava a responder sobre debito 

que havia me obrigado a contratar.

Ja desesperado pela minha condipao financeira, nao restou outra 

alternativa, senao apresentar os fatos aqui relatados ao Conselho de Etica 

desta respeitavel Camara, para que tomem ciencia da ocorrencia e se 

entender conveniente tomem as providencias cabiveis.

Esclarepo que anexo a estes termos segue pendrive com gravapoes 

realizadas com meu celular em algumas oportunidades, bem como alguns 

audios que o vereador encaminhava via aplicativo whatssap.

Sendo o que tinha a reiatar, mantenho-me a disposigao para eventuais 

esclarecimentos.

Toledo, 22 de setembro de 2021.
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Oficio n° 1/2021 - CEDP
m MUNfOPAL DE. TOLEDO

Toledo, 23 de setembro de 2021.

Ao Senhor
DANIEL AUGUSTO BERNARDI SCOPEL
Coordenador do Departamento Legislative 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Convocagao de reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar.

Senhor Coordenador,

Informo que convoco reuniao do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar a ser realizada no dia 29 de setembro de 2021, com inlcio as 14h, Na 
Sala De Reunioes da Camara Municipal, a fim de apreciar o contido no Protocolo n° 
2155/2021.

Considerando que o noticiado e membro deste Conselho, convoco o seu 
suplente, vereador Genivaldo Jesus.

Considerando que o membro titular Elton Welter esta de licenga, 
convoco o suplente, vereador Gabriel Baierle.

Adicionalmente, solicito o apoio do Departamento Legislative e demais 
providencias que se fizerem necessarias para o acompanhamento dos trabalhos.

Atenciosamente,

PROFESSOR OSEIAS
Presidente do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar

Pagina 1 de 1
Centro Civico Presidente Tancredo Neves
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CAMARA MUNICIPAL DE TOL
Estado do Parana

PROCESSO N°

CAMARA municipal DE TOLECOOficio n° 104/2021 - GVPO

Toledo, 27 de setembro de 2021.

Aos Senhores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZZIATO
Assessores Juridicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer juridico sobre o Desp; 
555.2021, acerca do Protocolo n° 2186/2021. /

ho da Presidencia n°

Senhores Assessores

Considerando o disposto nos iKcisos I, II, V e VI do artigo 8° da Lei 
n° 1.964, de 13 de agosto de 2007, que cHspoe sobre a estrutura organizacional e 
administrativa da Camara Municipal de Tpfedo;

Considerando o disposto nos incisos I, II e V do artigo 12 e nos incisos 
II, V, IX, XIII, XV, XVIII, XXV e XXVI do artigo 25 do Ato n° 29, de 23 de maio de 
2019, que regulamenta a estrutura administrativa e define as atribuigoes dos cargos 
da Camara Municipal de Toledo/

Considerando c/disposto no inciso II do § 7° do artigo 94 do Regimento
Interno;

Solicito aos/assessores juridicos a emissao de parecer juridico sobre o 
Despacho da Presidencia n° 555.2021, acerca do Protocolo n° 2186/2021, que 
devera abranger, no mlnimo, os seguintes topicos:

a) os dispositivos constitucionais ou legais nos quais esta fundada a 
validade do ato norrhativo proposto;

b) as consequencias juridicas dos principals pontos da proposta de ato
normative;

c) as controversias juridicas que envolvam a materia; e
d) a conclusao a respeito da constitucionalidade e da legalidade da

materia.

Atenciosamente,

PROFESSOR OSElAjS 
VEREADOR
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DESPACHO DA PRESIDENCIA N° 555.2021

Considerando protocolo n° 2186/2021, datado de 27 de setembro de 2021, 
as 9h e 54 min, encaminhado pelo senhor Eliseu Langer de Lima, diretor do Jornal 
Gazeta de Toledo, que faz mengao a LEI de Acesso de Informagoes N° 12.527, DE 
18 DE NOVEMBRO DE 2011, que Regula o acesso a informagoes previsto no inciso 
XXXIII do art. 5°, no inciso II do § 3° do art. 37 e no § 2° do art. 216 da Constituigao 
Federal; altera a Lei n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990; revoga a Lei n° 11.111, 
de 5 de maio de 2005, e dispositivos da Lei n° 8.159, de 8 de Janeiro de 1991; e da 
outras providencias;

Considerando a solicitagao de copia das denuncias nas 12 (doze) paginas, 
bem como, dos audios gravados em pendrive, feitas do protocolo n° 2155, datado 
de 22 de setembro de 2021, as 15h e 24 min, encaminhado pelo senhor VALDERI 
GEOVANI MULLER, CPF: 483.406.429.87, que versa sobre o assunto: “Denuncia 
de quebra de decoro parlamentar - rachadinha ou compra de cargo";

Diante de todo o exposto, encaminho ao presidente do Conselho de Etica e 
Decoro Parlamentar, senhor Professor Oseias, para que seja feita a analise, 
decisao, ratificagao e demais tramites necessaries, acerca da solicitagao 
supracitada pelo senhor Eliseu Langer de Lima, diretor do Jornal Gazeta de Toledo.

Toledo, 27 de setembro de 2021

Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN: 17904684004 
Dados: 2021.09.27 11:55:56 -OB’OO'

Leoclides Bisognin

Presidente da Camara Municipal de Toledo

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - Centro - CEP 85900030 
Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3375913 

camara@toledo.pr.leg.br

mailto:camara@toledo.pr.leg.br


Tramita9ao de processes http://172.16.4.240:7474/stp/stpencaminhamentoprocesso.edit.logic?...

0000U1 SISTEMA DE TRAMITAQAOS5B<P(®£MJBSSOS NOVA JANELA SAIRPROCESSO N'* Z/l&biJM

dtyl - o’4? : 54
Camara Municipal de Toledo 

2021
Versao do Sistema: 500.2066e 

Sessao: 59:53 - Usudrio: 43016279878^^_—
' ■ n. INICIPAL DE TOLEDC

Tramitagao de processes ■f .*'•»p ■'» p >L ! t . ' ' 1 *

Situa^o: Encaminhado 
Estimado: lOdias.

Tempo Proc.: 00:00:00 h

CNPJ: 21419420000187

Processo: 2186 gQ Data abertura: 27/09/2021 09:54:002021

Requerente: EDITORA AGROGAZETA - EIRELI 
Contato:

Assunto:
Eliseu Langner de Lima - Tel: 45991339499 - direcao@gazetadetoledo.com.br

Pedido de informagoes - Versao: 2
Descrigao: Em conformidade com a LAI, 12527, solicito copias das denuncias feitas atraves do protocolo n° 2155 nas 

12 paginas, bem como, dos audios gravados no PEN DRIVE.

Origem do processo: Processo aberto pela internet

ivr
Um item encontrado.

confirmagao anexos documento excluir
documento

ocorrencia data previsao de para etapa descrigao

1 27/09/2021
09:54

28/09/2021 RAFAEL JAIRO Recebimento 
V. A. L. L. Setor de 

Recepgao

Abertura
do
processo.

Um item encontrado.
P254

1 Of 1 27/09/2021 09:56

http://172.16.4.240:7474/stp/stpencaminhamentoprocesso.edit.logic
mailto:direcao@gazetadetoledo.com.br
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Estado do Parana

PARECER JURIDICO N° 211.2021

Assunto: Solicita^ao de informa?6es. Pedido de 
acesso a informagao
Protocolo: 2186.2021 (Editora Agrogazeta)
Parecer: Necessidade de analise do conteudo pelo 
Conselho de Etica e 
Impossibilidade de 
informagoes relatives a intimidade, vida privada, 
honra e imagem ou se for restrito o acesso 
preserver a investigagao.

Decora Parlamentar.
concessao se houver

para

I. Relatorio

Solicita a empresa Editora Agrogazeta Ltda o fornecimento de “copias das 

denuncias atraves do protocolo n° 2155 nas 12 paginas, bem como, dos audios gravados 

PEN DRIVE”.
no

II. Parecer

1. As normas de acesso a informapao e o principio da transparencia

De modo geral, as informagoes sobre a guarda do Estado sao publicas 

restrigoes ao seu acesso devem ter pormenorizadamente justificadas e com respaldo legal. E 

o conceito que se extrai do artigo 5°, XXXIII e artigo 37, §3°, II da CF, do artigo 3°, I da Lei n° 

12.527/2011 (Lei de Acesso a Informagao) e do artigo 3° da Lei Municipal n° 2.187/2014, que 

dispoe sobre o acesso a informagoes dos Poderes Executive e Legislative no Municipio de 

Toledo. Noutras palavras, com fundamento no principio da transparencia 

informagao e regra, sendo excegbes suas negativas e restrigoes legais.

e as

o acesso a

2. A impossibilidade de concessao de acesso a informagoes relatives a 

intimidade, vida privada, honra e imagem

Consorte sobredito a mesma legislagao que define a publicitagao das 
informagoes publicas tambem veda ou restringe a sua disponibilizagao, a depender do 

conteudo dos dados ou do requerimento do solicitante.

Nesta ultima hipotese, a Lei Municipal n° 2.187/2014 traz em seu artigo 31 

como se dara a prestagao de informagoes pessoais pela administragao publica:

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
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Estado do Parana

Art. 31. O tratamento das informagoes pessoais deve ser feito de forma transparknte 
e com respeito a intimidade, vida privada, honra e imagem das pessoas bem cohio 
as liberdades e garantias individuals.
§ 1° As informagoes pessoais a que se refere este artigo, relativas a intimidade 
vida privada, honra e imagem:

terao seu acesso restrito, indeoendentemente de classificacao de siailo e pelo 
prazo maxi mo de 100 (cem) anos a contar da sua data de produgao, a aqentes 
publicos leqalmente autorizados e a pessoa a que elas se referirem; e 
II - poderao ter autorizada sua divulgagao ou acesso por terceiros diante de previsao 
legal ou consentimento expresso da pessoa a que elas se referirem.

I-

Ademais, a Lei de Acesso a Informagao em seu artigo 23, inciso VIII, permite 

que sejam declaradas restritas as informagoes que possam comprometer “as atividades de 

inteligencia, bem como de investigapao ou fiscalizagao em andamento, relacionadas 

prevengao ou repressao de infragoes”.

Tendo em vista que esta Assessoria nao teve acesso ao conteudo da noticia 

e podendo esta center informagoes pessoais relativas a intimidade, vida privada, honra 

imagem, bem como que podera o Conselho de Etica e Decoro Parlamentar deliberar pela 

restrigao de acesso ao conteudo da investigagao, 

concessao dos documentos e arquivos solicitados.

E o parecer.

Toledo, 28 de setembro de 2021.

com a

ou

cabera a este colegiado a analise de

c^)v -

Eduardo Hoffmann
Assessor Juridico

Fabiano SCuzziato
Assessor Juridico
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DESPACHO DA PRESIDENCIA N° 558.2021

Considerando protocolo n° 2186/2021, datado de 27 de setembro de 2021, 
as 9h e 54 min, encaminhado pelo senhor Eliseu Langer de Lima, diretor do Jornal 
Gazeta de Toledo, que faz menpao a LEI de Acesso de Informapdes N° 12.527, DE 
18 DE NOVEMBRO DE 2011, que Regula o acesso a informapoes previsto no inciso 
XXXIII do art. 5°, no inciso II do § 3° do art. 37 e no § 2° do art. 216 da Constituipao 
Federal; altera a Lei n° 8.112, de 11 de dezembro de 1990; revoga a Lei n° 11.111, 
de 5 de maio de 2005, e dispositivos da Lei n° 8.159, de 8 de Janeiro de 1991; e da 
outras providencias;

Considerando a solicitapao de copia das denuncias nas 12 (doze) paginas, 
bem como, dos audios gravados em pendrive, feitas do protocolo n° 2155, datado 
de 22 de setembro de 2021, as 15h e 24 min, encaminhado pelo senhor VALDERI 
GEOVANI MULLER, CPF: 483.406.429.87, que versa sobre o assunto: “Denuncia 
de quebra de decoro parlamentar - rachadinha ou compra de cargo";

Considerando o PARECER JURIDICO N° 211/2021, que versa sobre a 
solicitapao de informapoes, pedido de acesso a informapao, Protocolo N° 2186/2021 
(Editora Agrogazeta), onde o parecer descreve a “Necessidade de analise do 
conteudo pelo Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, e Impossibilidade de 
concessao informapoes relatives a intimidade, vida privada.honra e imagem ou se 
for restrito o acesso para preservar a investigapao;

Diante de todo o exposto, encaminho ao presidente do Conselho de Etica e 
Decoro Parlamentar, senhor Professor Oseias, para que seja feita a analise, 
decisao, ratificapao e demais tramites necessaries, acerca da solicitapao 
supracitada pelo senhor Eliseu Langer de Lima, diretor do Jornal Gazeta de Toledo.

Toledo, 28 de setembro de 2021

Assinado de forma digital por LEOCLIDES 
LUIZ ROSO BISOGNINil 7904684004 
Dados: 2021.09.28 15:55:19 -OS'OO'

Leoclides Bisognin

Presidente da Camara Municipal de Toledo

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
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NOTICIA N° 1/2021

CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR

RELATOR
Beto Scain
Gabriel Baierle
Genivaldo Paes
Genivaldo JesusProfessor Oseias

Presidente Professor Oseias

2A cfi Zoif. RelatorCiente em

r

si
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C E RTIDAO

Conforme determinado pelo presidente do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar, Professor Oseias, durante a 3a Reuniao do Conselho, realizada no dia 
29 de setembro de 2021,

CERTIFICO que entreguei copia dos arquivos digitals contidos 
prendrive anexo a Noticia n° 1, de 2021.

no

Lavrada no Departamento Legislative da Camara Municipal de Toledo, 
Estado do Parana, aos vinte e nove dias do mes de setembro de ano de dois mil e 
vinte e urn.

Toledo, Estado do Parana, 29 de setembro de 2021.

cV\ ^ ■ <L). ]
DANIEL AUGUSTO BERNARDI SCOPEL
Coordenador do Departamento Legislative

RECEBIDO:

BETO SCAIN

PROFESSOR OSEIAS

GABRIEL BAIERLE

GENIVALDO JESUS

GENIVALDO PAES V
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Centro Civico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br


CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana ^jOOUUl

processo

CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO ^ '

Toledo, 30 de setembro de 2021.

Oflcio n° 73/2021 - GVBS

Aos Senhores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZZIATO
Assessores Juridicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer juridico da Noticia n° 01/2021.

Senhores Assessores,

Considerando o disposto no artigo 8° da Lei n° 1.964, de 13 de agosto 
de 2007, que dispoe sobre a estrutura organizacional e administrativa da Camara 
Municipal de Toledo;

Considerando o disposto no artigo 12 do Ato n° 29, de 23 de maio de 
2019, que regulamenta a estrutura administrativa e define as atribuigdes dos cargos 
da Camara Municipal de Toledo;

Considerando o disposto no artigo 25 do Ato n° 29/2019;

Considerando que a denuncia foi realizada por uma pessoa identificada, 
contra o vereador Gilson Francisco (Cidadania), desta Casa de Leis;

Considerando que a noticia foi perante o Conselho de Etica e Decoro
Parlamentar;

Considerando que as provas anexadas a denuncia apontam para 
possivel conduta praticada pelo vereador, que e incompativel com o decoro 
parlamentar;

Considerando que a denuncia protocolada foi realizada em materiais
escritos, de audio e video.

Pagina 1 de 2
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Solicito aos assessores juridicos a emissao de parecer juridico sobre a 
Notfcia n° 01/2021, quanto ao atendimento dos requisites regimentais para 
admissibilidade da denuncia.

Atenciosamente

Beto Scain 
VEREADOR
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PARECER JURIDICO N° 221.2021

Assunto: Noticia n° 01/2021. Conduta atentatork 
ou incompativel com o Decoro Parlamentar 
Protocolo: 2233.2021 (Ver. Beto Scain)
Parecer: Necessidade de preenchimento 
requisitos regimentals para deferimento da 
noticia.

dos

I. Relatorio

Encaminhou o Vereador Beto Scain 

parecer juridico quanto ao atendimento dos requisitos regimentais para 

denuncia”.

na data de 01.10.2021, pedido de 

a admissibilidade da

E o relatorio.

II. Parecer

Como expressado no Parecer Juridico n° 144.2019, a Representaqao de 

vereador, partido politico representado na Camara, Departamentos, orgaos de apoio da 

Camara Municipal ou qualquer outro cidadao se dara por meio da noticia perante o Conselho 

de Etica e Decoro Parlamentar,

incompativel com o decoro parlamentar. A noticia deve 

claramente a conduta.

por conduta praticada por vereador atentatoria

ser redigida por escrito informando
ou

Denota-se, assim, alguns requisitos regimentais a serem cumpridos para
aceite da noticia:

1. Emanar de vereador, partido politico

Departamentos, orgaos de apoio da Camara Municipal ou qualquer 

cidadao;

2. Ser direcionada ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar;

3. Apontar a conduta praticada pelo vereador 

incompativel com o decoro parlamentar;

4. Ser redigida em documento por escrito.

Sao estes os requisitos regimentais de admissibilidade.

Por expressa prerrogativa regimental (art. 37, §1°), cabera ao relator

sua designagao, apresentar seu voto pelo deferimento (se 
presentes os requisitos de admissibilidade) ou indeferimento (se ausentes 

admissibilidade) da noticia.

representado na Camara,

outro

que seja atentatoria ou

designado, no prazo de 07 dias da

os requisitos de
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Num contrassenso, ausente qualquer dos requisites de admissibilidade 

deve o relator apontar pelo indeferimento da noticia.

E o parecer.

Toledo, 01° de outubro de 2021.

W7
uan arm

Assessor Juridico
FabiaRc^Scuzziato
Assessor Juridico
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Oficio n° 74/2021 - GVBS

Toledo, 04 de outubro de 2021.

Aos Senhores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZZIATO
Assessores Jurldicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer juridico referente a necessidade de sigilo quanto 
aos procedimentos consequentes a Noticia n° 01/2021

Senhores Assessores

Considerando o disposto nos incisos I, II, V e VI do artigo 8° da Lei 
n° 1.964, de 13 de agosto de 2007, que dispoe sobre a estrutura organizacional e 
administrativa da Camara Municipal de Toledo;

Considerando o disposto nos incisos I, II e V do artigo 12 e nos incisos 
II, V, IX, XIII, XV, XVIII, XXV e XXVI do artigo 25 do Ato n° 29, de 23 de maio de 2019, 
que regulamenta a estrutura administrativa e define as atribuigoes dos cargos da 
Camara Municipal de Toledo:

Considerando o disposto no inciso II do § 7° do artigo 94 do Regimento
Interno;

Solicito aos assessores juridicos a emissao de parecer juridico sobre a 
Noticia n° 01/2021, no que diz respeito a necessidade de manutengao de sigilo nos 
procedimentos consequentes e inerentes ao rito referente ao caso, visto que nao ha 
no conteudo compartilhado com os membros da Comissao de Etica e Decoro 
Parlamentar, anexados junto a denuncia, exposigao de dados pessoais.

Atenciosamente,

Beto Scain 
VEREADOR
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PARECER JURIDICO N° 224.2021

Assunto: Noticia n° 01/2021. Conduta atentat(3(ia 
ou incompativel com o Decora Parlamentar. Sigilo 
do procedimento.
Protocolo: 2252.2021 (Ver. Beto Scain)
Parecer: Regra e a publicidade dos atos publicos. 
Sigilo ou segredo em casos excepcionais e 
justificados.

I. Relatorio

Encaminhou o Vereador Beto Scain, na data de 04.10.2021, pedido de 

parecer juridico “no que diz respeito a necessidade de manutengao do sigilo 

procedimentos consequentes e inerentes ao rito referente ao caso, visto que nao ha no 

conteudo compartilhado com os membros da Comissao de Etica e Decoro parlamentar, 

anexados junto a denuncia, exposigao de dados pessoais”.

E o relatorio.

nos

II. Parecer

1. As normas de acesso a informagao e o principio da transparencia

De modo geral, as informagoes sobre a guarda do Estado sao publicas 

restrigoes ao seu acesso devem ter pormenorizadamente justificadas e com respaldo legal. E 

o conceito que se extrai do artigo 5°, XXXIII e artigo 37, §3° II da CF, do artigo 3°, I da Lei n° 

12.527/2011 (Lei de Acesso a Informagao) e do artigo 3° da Lei Municipal n° 2.187/2014, que 

dispoe sobre o acesso a informagbes dos Poderes Executive e Legislative no Municipio de 

Toledo. Noutras palavras, com fundamento no principio da transparencia, o acesso a 

informagao e regra, sendo excegoes suas negatives e restrigoes legais.

e as

2. A impossibilidade de concessao de acesso a informagoes relativas 

a intimidade, vida privada, honra e imagem

Consorte sobredito a mesma legislagao que define a publicitagao das 
informagoes publicas tambem veda ou restringe a sua disponibilizagao, a depender do 

conteudo dos dados ou do requerimento do solicitante.

Centro Civico Presidents Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br


CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO O \J '■ >

Estado do Parana

Nesta ultima hipotese, a Lei Municipal n° 2.187/2014 traz em seu artigo 31 

como se dara a prestagao de informagoes pessoais pela administragao publica:

Art. 31. O tratamento das informagoes pessoais deve ser feito de forma 
transparente e com respeito a intimidade, vida privada, honra e imagem das 
pessoas, bem como as liberdades e garantias individuals.
§ 15 As informagoes pessoais. a que se refere este artigo, relativas a intimidade, 
vida privada. honra e imagem:
I - terao seu acesso restrito, independentemente de classificacao de siailo e pelo 
prazo maxi mo de 100 (cem) anos a contar da sua data de produgao, a agentes 
publicos legalmente autorizados e a pessoa a que elas se referirem; e
II - poderao ter autorizada sua divulgagao ou acesso por terceiros diante de previsao 
legal ou consentimento expresso da pessoa a que elas se referirem.

Ademais, a Lei de Acesso a Informagao em seu artigo 23, inciso VIII, permite 

que sejam declaradas restritas as informagoes que possam comprometer “as atividades de 

inteligencia, bem como de investigagao ou fiscalizagao em andamento, relacionadas com a 

prevengao ou repressao de infragoes”.

Entendendo os membros do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar que 

nao ha informagoes pessoais relativas a intimidade, vida privada, honra ou imagem, bem 

como as liberdades e garantias individuals, ou que possam prejudicar a investigagao, o 

procedimento devera ser publico e transparente.

E o parecer.

Toledo, 04 de outubro de 2021.

tduarao i-ionmann Fabianp Scuzziato
Assessor JuridicoAssessor Juridico
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ATA DA 3a REUNIAO DO CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR - 
BIENIO 2021-2022. Aos vinte e nove dias do mes de setembro, do ano de dois mil e 
vinte e um (29.09.2021), &s quatorze horas e quinze minutos (14h15min), na sala de 
reunioes das Comissoes da Camara Municipal de Toledo, teve infcio a realizagao da 
terceira reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar - Bienio 2021-2022, 
instituida pela Portaria n° PORTARIA N° 13, de 22 de Janeiro de 2021. A reuniao foi 
presidida pelo vereador Professor Oseias e este informou que estava sendo gravada e 
transmitida ao vivo no canal da Camara no youtube e, na sequencia, solicitou ao 
vereador Gabriel Baierle, secretario ad hoc que fizesse a chamada dos membros do 
Conselho e todos estavam presentes. O Presidente salientou que a vista do noticiado ser 
membro titular do Conselho, este nao poderia fazer parte dos trabalhos e, desta forma, 
foi convocado o suplente, vereador Genivaldo Jesus e tamb6m, em virtude da licenga do 
membro titular, Elton Welter, foi convocado o suplente, Gabriel Baierle ambos para 
tomarem assentos nos trabalhos relatives a Notlcia ora em apreciagao. Havendo qudrum 
legal, declarou abertos os trabalhos. Dando sequencia foi colocada em votag§o a ata da 
2° Reuniao do CEDP e, na ausencia de impugnagao, foi aprovada por unanimidade. Na 
continuidade, o presidente solicitou ao vereador Gabriel Baierle que realizasse a leitura 
do offcio convocando para a reuniao e, conclusa esta , informou os presentes que 
recebeu o Expediente, protocolado na data de 22 de setembro de 2021, sob o Protocolo 
n° 2155, de 2021 de autoria do Senhor Valderi Geovani Muller. Desta forma, foi acatado 
o documento e na sequencia foi realizada a explanagao do art. 37 do Regimento Interne. 
Foi aberta a palavra e o Assessor Juridico Fabiano Scuzziato sugeriu que fosse realizada 
votagao de uma cautelar acerca do sigilo da materia. Fizeram uso da palavra os 
vereadores Pastor Oseias, frisando que havia ainda um pendrive com os audios anexo 
ao documento protocolado. Fez uso da palavra o vereador Beto Scain. Feitas as 
discussoes, sobre o sigilo, foi colocado em votagao a manuteng§o do sigilo ate a proxima 
reuniao em que o relator iria apresentar o seu parecer. Colocado em votagao, foi 
aprovado por unanimidade. Foi entao orientado aos membros que ao receberem os 
documentos, se comprometiam a nao divulga-los a terceiros. Dando continuidade, foi 
nomeado o vereador Beto Scain como relator da Noticia n° 1, de 2021, Pratica de 
condutas atentatorias ou incompativeis com o decoro Parlamentar, de autoria do senhor 
Valderi Geovani Muller. Foi novamente aberta a palavra e houve a sugestao de 
encaminhar a documentagao ao Ministerio Publico(MP). O Assessor juridico salientou 
que ao final teria que encaminhar o processo ao MP, entretanto se o Conselho 
deliberasse, podiam encaminhar antes. Fez uso da palavra acerca do envio o vereador 
Gabriel Baierle, opinando pelo encaminhamento ao MP. O vereador Genivaldo Paes ao 
discursar, frisou que todos iriam apoiar na construgao do relatorio e salientou que o MP 
so age quando provocado. O Presidente informou que seria importante encaminhar a 
documentagao relativa a Noticia n° 1, de 2021, ao MP, apos a aprovagSo da ata da 
reuniao, onde nesta estaria demonstrando a posigao dos membros do Conselho. 
Colocado em votagao a sugestao do envio apenas ap6s a aprovagao da ata, foi 
aprovado por unanimidade. Na sequencia foi feita a comunicagao das faltas dos 
membros nas reunioes anteriores e apos, foi sugerido que fosse salvo nos computadores 
dos membros o conteudo existente no pendrive que e nexo a Noticia e seria elaborada 
uma certidao de entrega do conteudo. O presidente proferiu que cumprida a finalidade da 
reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, e nada mais havendo para ser

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
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tratado, encerrava os trabalhos as quatorze boras e quarenta e cinco minutos (14:45min), 
determinando a lavratura desta ata, que vai assinada por ele e pelos demais membros do 
Conselho presentes.

PROFESSOR OSEIAS 
Presidente do Conselho

GABRIBETO SCAIN 
Vice-Presidente

/

Membro

Sala de Reunioes, 29 de setembro de 2021 
Conselho de Ftica e Decoro Parlamentar

'Assinaturas referentes a reuniao do Conselho de £tica e Decoro Parlamentar, ocorrida no dia 29.09.2021

Centro Clvlco Presidente Tancredo Neves
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LISTA DE PRESENQA DOS MEMBROS DO CONSELHO DE ETICA E
DECORO PARLAMENTAR

Vereadores presentes na 3a Reuniao do Conselho de l~tica e Decoro Parlamentar,
realizada em 29 de setembro de 2021.

Cargo Vereador Assinatura

Presidente Professor Oseias

•£4 f/VcVice-Presidente Beto Scain

Membro Gabriel Baierle

Membro Genivaldo Jesus

Genivaldo Paes ClMembro

Centro Clvico Presidente Tancredo Neves
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PARECER DO CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR

Noticia N° 01 de 2021 
Autoria: Valderi Geovani Muller 
Ementa: Pratica de condutas atentatorias ou 
incompativeis com o Decoro Parlamentar. 
Relatoria: Vereador Beto Scain 
Conclusao: Deferimento

1. RELATORIO

Vem a analise deste Conselho a Noticia n° 01 de 2021, de autoria de 
Valderi Geovani Muller, que tern como ementa: Pratica de condutas atentatorias ou 
incompativeis com o Decoro Parlamentar, tendo sido protocolada a noticia, no dia 22 
de setembro de 2021, ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar da Camara 
Municipal de Vereadores de Toledo (PR).

Em conformidade com o Regimento Interne (art. 37, § 1°), e 
competencia deste Conselho emitir parecer sobre o deferimento ou indeferimento da 
materia em questao.

Neste memento, cabe tao somente analise acerca da presenga ou nao 
dos requisites de admissibilidade, ou seja, o juizo sera de admissibilidade e nao de 
merito.

Os requisites de admissibilidade encontram-se presentes no art. 37 
caput, do Regimento Interne:

Art. 37 - Vereador, partido politico representado na 
Camara, Departamentos, orgaos de apoio da Camara 
Municipal ou qualquer cidadao podera noticiar perante o 
Conselho de Etica e Decoro Parlamentar contra vereador 
por conduta atentatoria ou incompativel com o decoro 
parlamentar, em documento escrito informando 
claramente a conduta.

Foi solicitado a Assessoria Juridica desta Casa de Leis, emissao de 
parecer para o entendimento legal acerca da admissibilidade ou nao da referida 
Noticia. O retorno veio sob n° 221.2021, de 1° de outubro de 2021 . em que os
assessores juridicos Eduardo Hoffmann e Fabiano Scuzziato apontam para a 
“necessidade de preenchimento dos requisites para deferimento da noticia” 
detalham:

e os

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 
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1. Emanar de vereador, partido politico representado na Camara, 
departamentos, orgaos de apoio da Camara Municipal ou qualquer 
outro cidadao;

2. Ser direcionada ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar;
3. Apontar a conduta praticada pelo vereador que seja atentatoria ou 

incompativel com o decoro parlamentar;
4. Ser redigida em documento escrito.

Apos analise dos materials anexados pelo proponente junto a Noticia e 
retorno dos itens necessaries para sua admissibilidade, temos:

Item 1: De acordo com o que apresenta no parecer juridico 
n° 221.2021 e, na primeira parte do caput do art. 37 do Regimento Interne, para a 
noticia ser aceita deve se emanar de vereador, partido politico representado na 
Camara, Departamentos, orgaos de apoio da Camara Municipal ou qualquer outro 
cidadao.

Na apreciapao do contido nos referidos documentos, verifica-se que o 
noticiante e o cidadao e ex-assessor parlamentar desta Camara de Vereadores, o 
senhor Valderi Geovani Muller, que Integra o rol de legitimados.

Desta maneira o primeiro requisite encontra-se devidamente
preenchido.

Item 2: O art. 37 do Regimento Interne determina que a Noticia seja 
apresentada perante o Conselho de Etica e Decoro Parlamentar desta Camara 
Municipal.

Verifica-se no pedido de instauragao da Noticia, que este foi 
corretamente enderegado ao Conselho de feica e Decoro Parlamentar, atraves de 
seu presidente, o vereador Professes Oseias.

Portanto, o segundo item de admissibilidade tambem faz-se presente.

Item 3: O proximo quesito para a admissibilidade da Noticia e referente 
a conduta praticada pelo vereador que seja atentatoria ou incompativel 
decoro parlamentar.

com o

Neste ponto, a denuncia feita contra o vereador Gilson Francisco, tern 
em seu conteudo protocolado pelo denunciante, entre outras descrigoes:

“Somente a ilustrar, nos dias em que o vereador ia se 
exercitar na academia, por volta das 6:30 da manha, uma 
das fungoes designadas, era de buscar o vereador em 
sua residencia com meu proprio velculo, leva-lo ate a

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 
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academia, aguardar no interior do vefculo ate que 
terminasse o treinamento, posteriormente leva-lo ate 
igreja para suas oragoes, apos leva-lo para padaria para 
alimentagao do cafe da manha. Em outras oportunidades, 
eram designadas ordens para utilizar proprio veiculo para 
fazer favores de transportes a conhecidos do vereador. 
Em dada oportunidade, foi determinado ordem para que 
fizesse o transporte de urn cachorro, tambem com o 
veiculo proprio, ate uma clinica veterinaria”.

Em outro memento, relata tambem:

“Exigiu que fosse realizado emprestimo consignado no 
valor de R$ 44.000,00 (quarenta quatro mil reais), 
dizendo que do valor levantado, eu poderia ficar com R$ 
12.000,00 (doze mil reais) e o restante repassar ao 
vereador, que estaria tudo certo para manutengao do 
cargo de assessor parlamentar, tendo afirmado que o 
valor liquido de R$ 3.300,00 (tres mil e trezentos reais) ja 
descontado o valor de uma possivel parcela, era o 
suficiente para sobreviver”.

Pelo relato do noticiante, ha possivel cometimento de condutas que 
atentam contra o Decoro Parlamentar, em especial, do art. 29 do Regimento Interno, 
inciso XII, art. 30, inciso III, alem de outras a serem averiguadas pelo Conselho:

“Usar os poderes e prerrogativas do cargo para 
constranger ou aliciar servidor, colega ou qualquer 
pessoa sobre a qual exerga ascendencia hierarquica, 
com o fim de obter qualquer especie de favorecimento”.

“Perceber, a qualquer titulo, em proveito proprio ou de 
outrem, 
vantagens”.

Apos analise, entendo que o requisite apontado no item 3, emanado no 
caput do art. 37 do Regimento Interno, aponta para possiveis condutas do vereador 
alvo da Noticia, podendo serem consideradas atentatorias ou incompativeis com o 
decoro parlamentar, tendo, portanto, mais urn quesito preenchido.

Item 4: O ultimo requisite aponta para a necessidade de a denuncia ter 
sido efetuada em documento por escrito, item que tambem esta devidamente 
cumprido, visto que foi apresentado em petigao sob o protocolo n° 2155/2021.

E o relatorio.

exercicio da atividade parlamentar,no

Centro Cfvico Presidente Tancredo Neves
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2. VOTO DO RELATOR

Em face do exposto, analisada a Notfcia n° 01 de 2021, e considerados 
os objetivos que orientam sua propositura, o relatorio e com parecer pelo 
deferimento da denuncia apresentada, devido ao preenchimento de todos os 
requisites apontados pelo Parecer Juridico n° 221.2021 nos termos do art. 37, § 1°, 
inciso I do Regimento Interno, no entanto, este relator e favoravel a instauragao da 
representagao, observado o devido processo legal, que seja garantido ao noticiado o 
direito ao contraditorio e a ampla defesa.

Sala das Comissoes, 6 de outubro de 2021.

BETO SCAIN 
Relator

3. PARECER DO CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR

Os membros do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, na 
apreciagao do Relatorio apresentado a Notlcia N° 01 de 2021, votam:

Favoravel ao Voto do 
Relator

Contrario ao Voto do 
RelatorParlamentares Data

PROFESSOR OSEIAS 
Presidente

GABRIEL BAIERLE 
Secretario (ffl/lO/M

GENIVALDO PAES 
Membro

GENIVALDO JESUS 
Membro CI/lo

Parecer da Noticia n° 01, de 2021.

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
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TERMO DE INSTAURAQAO DA REPRESENTAQAO N° 1 

DE 2021, REFERENTE A NOTICIA N° 1 DE 2021
Instaura a Representagao n° 01, de 2021, de 
autoria do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar, referente a Noticia n° 01 de 
2021, Pratica de condutas atentatorias ou 
incompativeis com o decoro Parlamentar.

Os Vereadores, membros do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar da Camara Municipal, que este subscrevem, nos termos do art. 37 
do Regimento Interne,

Considerando que o relator designado, vereador Beto Sacain, 
apresentou voto pelo deferimento da Noticia n° 1, de 2021, devido ao atendimento 
dos requisites de admissibilidade, nos termos do inciso II, do § 1°, do art. 37 do 
Regimento Interne, aprovado por unanimidade, em reuniao, realizada no dia 6 de 
outubro de 2021,

INSTAURAM
A Representagao n° 1, de 2021, de autoria do Conselho de Etica e 

Decoro Parlamentar, motivada pela Noticia n° 1, de 2021, Pratica de condutas 
atentatorias ou incompativeis com o decoro Parlamentar.

SALA DE REUNlOES da Camara Municipal de Toledo, Estado do 
Parana, 6 de outubro de 2021.

—^PROFESSOR OSEIAS 
Presidente do Conselho de Etica 

e Decoro Parlamentar da Camara Municipal

BETO SCAIN 
Vice-jjr&sidente

GABRIEI" JAIERLE
Me-1

'
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TERMO DE ENCAMINHAMENTO 

NOTICIA N° 01/2021

Toledo, 6 de outubro de 2021

Ao Senhor,
GILSON FRANCISCO
Vereador da Camara Municipal de Toledo

Senhor vereador,

Comunico Vossa Senhoria que a Noticia n° 1 de 2021, de autoria do 
Senhor Valderi Geovani Muller, na qual vossa senhoria figura como noticiado, foi 
deferida, nos termos do inciso II, do § 1°, do art. 37 do Regimento Interno, por 
unanimidade, pelo Conselho de Etica e Decoro Parlamentar.

Segue, anexa, copia do Termo de Instauragao da Representagao n° 
01 de 2021 para conhecimento.

Informo que a documentagao relativa a Noticia n° 01, de 2021, que 
culminou com a Representagao n° 01 de 2021 se encontra disponivel na rede 
interna de computadores para consulta.

Conforme disposto no inciso I do § 3° do artigo 37 do Regimento 
Interno, vossa senhoria possui o prazo de 21 (vinte e urn) dias para apresentar 
sua defesa e indicar provas.

AtenciosamentC

PROFESSOR OSEIAS \ 
Presidente do Conselho de Etica 

e Decoro Parlamentar da Camara Municipal

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 
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ATA DA QUARTA REUNIAO DO CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR - BIENIO 
2021-2022. Aos seis dias do mes de outubro, do ano de dois mil e vinte e um (06.10.2021), as 
quatorze horas e cinco minutos (14h05min), na sala de reunides das Comissdes da Cdmara 
Municipal de Toledo, teve imcio a realiza?§o da quarta reuniao do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar - Bienio 2021-2022, instituida pela Portaria n° 13, de 22 de Janeiro de 2021. A reuniao foi 
presidida pelo vereador Professor Oseias e este solicitou ao vereador Gabriel Baierle, secretario ad 
hoc que fizesse a chamada dos membros do Conselho e todos estavam presentes. Havendo quorum 
legal, declarou abertos os trabalhos. Na sequencia, informou que estava sendo gravada e transmitida 
ao vivo no canal da Camara no youtube e que, na reunido passada, foi deliberado pelo sigilo ate esta 
data. No entanto, atraves do Oficio n° 74/2021, do relator da Noticia, vereador Beto Scain, que 
solicitou parecer juridico acerca do sigilo dos trabalhos referentes a esta Noticia, este veio sob o n° 
224, de 4 de outubro de 2021. Desta forma, com base neste parecer 6 que o Conselho de Etica e 
Decoro Parlamentar deliberara acerca da continuidade ou nao do sigilo. Na sequencia, solicitou ao 
vereador Gabriel Baierle, secretario ad hoc, que fizesse a leitura do Oficio n° 74/2021 e do Parecer 
Juridico n° 224, de 2021. Conclusas as leituras, foi colocado em votagao a manuteng§o ou nao o 
sigilo dos trabalhos e foi aprovado por unanimidade a contrariedade do sigilo. Dando sequ§ncia foi 
colocado para aprovagSo a ata da 3° Reuniao realizada no dia 29 de setembro e na ausencia de 
impugnagao, foi aprovada por unanimidade. Na continuidade, o presidente solicitou ao secretario ad 
hoc que fizesse a leitura da Noticia. Finalizada a leitura, foi passada a palavra ao relator para que 
este apresentasse o seu relatorio. Conclusa a explanagao, o presidente colocou em discussao. 
Fizeram uso da palavra os vereadores: Genivaldo Paes, Gabriel Baierle, Genivaldo Jesus, e 
Professor Oseias. Apos os debates, colocado em votagao, o parecer for aprovado por unanimidade. 
Ap6s a votagao, o presidente salientou que, com a aprovagao, o termo de instauragao de 
representagao e elaborado, e que o noticiado, vai receber copia deste e a notificagao, constando que 
o mesmo tern o prazo de ate 21 dias para apresentar sua defesa, ou apresentar provas e caso assim 
nao o fizer, sera nomeado um defensor dativo dentre os membros do Conselho. Conclusos os 
debates e informes, o presidente colocou em apreciagio esta ata, comunicando que, a apreciagao da 
mesma se dava em virtude da documentagao que sera encaminhada ao Ministerio publico, onde 
consta a decisao dos trabalhos ate o momento realizados. Assim sendo, em nao havendo 
impugnagao, foi aprovada por unanimidade. Na continuidade, o presidente solicitou uma retificagao 
da ata acrescentando a leitura do termo de abertura da representag§o e de encaminhamento. Desta 
forma, solicitou ao secretario a leitura do termo de instauragao da representagao e do termo de 
encaminhamento da Noticia n° 01, de 2021. Concluas as leituras, proferiu que cumprida a finalidade 
da reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, e nada mais havendo para ser tratado, 
encerrava os
lavratura desta ata, que vai assinada por ele e pelos demais membros do Conselho presentes.

trabalhos as quinze horas e quarenta e dezessete minutos (15h:17min), determinando a

PROFESSOR OSEIAS 
Presidente do Conselho

5c^Tf\J

Sala de Reunioes, 6 de outubro de 2021 
Conselho de Etica e Decoro Parlamentar

*Assinaturas referentes a reuniao do Conselho de Eitica e Decoro Parlamentar, ocorrida no dia 06.10.2021
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LISTA DE PRESENQA DOS MEMBROS DO CONSELHO DE ETICA E
DECORO PARLAMENTAR

Vereadores presentes na 4a ReuniSo do Conselho de Eitica e Decoro Parlamentar,
realizada em 6 de outubro de 2021.

Cargo Vereador Assinatura

Presidente

Vice-Presidente

Membro

Membro

Membro
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Oficio n° 002/2021/CM/CEDP

Toledo, 7 de outubro de 2021.

Ilmo. Dr. JOSE JULIO DE ARAUJO CLETO NETO
Promotor de Justi^a da 4° Promotoria 
Ministerio Publico da Comarca de Toledo 
Rua Almirante Barroso, 3200, Centro 
CEP 85905-010 —Toledo/PR

Assunto: Remessa de Documentos da 
Notlcia n° 01/Representagao n° 01/2021

Prezado Promotor,

Pelo presente, tendo em vista que foi protocolado na Camara 
Municipal, Protocolo n° 2155, de 22 de setembro, notlcia onde figura no polo 
passive o senhor Vereador Gilson Francisco, informamos que o Conselho de Etica 
e Decoro Parlamentar se reuniu para analisar e deliberar sobre a referida noticia.

Desta forma, salientamos que nos termos do art. 37 do Regimento 
Interne da Camara, houve o recebimento, o Conselho nomeou relator, e este, no 
prazo regimental apresentou seu relatorio com parecer pelo deferimento, por 
entender que foram atendidos os requisites de admissibilidade, instaurando a 
Representaqao e seu processamento. Colocado em discussao e em votagao foi 
aprovado por unanimidade.

Assim sendo, foi instaurada a representagao, e encaminhado ao 
noticiado, vereador Gilson Francisco, o termo de instauragao da representagao e o 
termo de encaminhamento da Noticia, para que este, nos termos do Regimento 
Interne, pudesse apresentar, no prazo de 21 dias, sua defesa diante dos fatos, 
conforme constam no processo, que segue na Integra ao Ministerio Publico, os 
trabalhos do Conselho ate o momento. Desta feita, as tomadas de decisoes 
constam nas atas juntadas nos documentos, onde demonstra que foi observado e 
dado ao noticiado o direito ao contraditorio e da ampla defesa para que este possa 
ter garantido o direito de se manifestar, indicar provas e realizar de fato 
defesa.

sua

Nestes termos e que encaminhamos a esta altiva Promotoria para 
ciencia do que ora esta sendo tornado de providencias acerca da Notlcia n° 01, de 
2021, culminada na Represen|agao n° 01, de 20ZLque esta em curso.

)

^PROFESSOR OSEIAS l
Presidente do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar
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Gmail Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.o

Remessa de documentos relatives a Noticia 01/Representagao n° 01 de 2021
1 mensagem

Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com>
Para: 4a Promotoria de Justiga de Toledo <toledo.4prom@mppr.mp.br>

Boa tarde! O Conselho de foica e Decora Parlamentar, atraves de seu presidente, Professor Oseias, 
respeitosamente, encaminhar remessa de documentos relatives a Representagao n° 01, de 2021.

(favor confirmar o recebido)

Atenciosamente,

7 de outubro de 2021 16:22

vem,

Lucas Ricardo Teodoro 
Agente Legislative

B 2-PROPOSTA VENDA DE CARGO - RACHADINHA.mpS 

B 3-ENTREGA 12 MIL - PAGAR CONTAS.mp4 

B 4-MAIS 11 MIL - FECHOU.mpS 

B 5-PAGANDO CONTAS.mpS 

B 6- atrasado para ir para acdemia.ogg

B 7- atrasado para academia.ogg

B 8- pressao nao comentou meu video.ogg

B 9 pressao sabado a noite.ogg

B 10 quer q eu vou de circular.ogg 

B 11 nao comente na minha rede.ogg 

B 12 deixa o vereador comentar.ogg 

B 13 vem buscar o yury aqui no apto.ogg 

B 14- falta 15 pra comegar a academia.ogg
L

Departamento Legislativo 
Camara Municipal de Toledo
Rua Sarandi, 1049, Centro - Toledo - PR 
Fone/Fax: (45) 3379-5900

2 anexos

Oficio n° 002 do CEDP a 4° Promotoria.pdf
° 716K

^5 Noticia-Representagao n° 01.2021.pdf
^ 23887K
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4a Promotoria de Justi9a de Toledo . <toledo.4prom@mppr.mp.br>
Para: Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com>

Confirmo recebimento.

7 de outubro de 2021 16:25

Alt.
[Texto das mensagens anteriores oculto]

4a Promotoria de Justiga da Comarca de Toledo 
Ministerio Publico do Estado do Parana
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www.mppr.mp.br
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CAMARA MUNlAeAL DE TOLEDO

l/

PROTOCOLO
Equiplano Processo: 2312/2021

Requerente: editora agrogazeta - eireli

Assunto:
Abertura:
Enderego:
CNPJ: 21.419.420/0001-87

Pedido de informagoes - Versao: 2
06/10/2021 as 16:49

Rua Carlos Barbosa Numero: 1270

CEP: Telefone: 4599133949985905280 Celular:
Descrigao do Requerimento
Solicito copias das denuncias feitas em PDF e AUDIO, dos pareceres juridicos e da relatoria da reuniao do conselho de edtica realzado nesse 
dia 06 de outuibro de 2021.

Nestes termos, 
Pede deferimento.

Toledo, 06 de Outubro de 2021.

[y ADAIANE NASCIMENTO FANTINEL
(A YYX#

EDITORA AGROGAZETA - EIRELI 
RequerenteProtocolista

STP 500.2066e rptProtocolo1ViaA4 04390657984,08/10/2021 10:19:23 ,



I CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO%
Estado do Parana

CAMARA MUNICIPAL Dc TOLEDO

Offcio n° 003/2021/CM/CEDP

Toledo, 8 de outubro de 2021.

Ao Senhor 
DANIEL SCOPEL 
Diretor Departamento Legislative 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Solicitagao de informagao.

Senhor Diretor,

Respeitosamente venho atraves deste, solicitar que sejam repassadas 
copias das denuncias feitas em PDF, audio conforme a Noticia n°1, de 2021 
pareceres Juridicos e o parecer do relator do Conselho de Etica, e demais 
documentos que o acompanham as informagoes conforme solicita o pedido aberto 
pela internet de n° 2312 de 2021 o qual tern por requerente EDITORA 
AGROGAZETA- EIRELI, CNPJ: 21.419.420/0001-87 

Atenciosamente,

j

^'professor oseias
Presidente Comissao de Etica e Decoro Parlamentar

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br


08/10/2021 15:01 Gmail - Resposta ao Protocolo n° 2312 da Editora Agrogazeta - EIRELI
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Gmail Camara Toledo Departamento Legislativo <legislativotoledo@gmail.com>

Resposta ao Protocolo n° 2312 da Editora Agrogazeta - EIRELI
1 mensagem

Camara Toledo Departamento Legislativo <legislativotoledo@gmail.com>
Para: direcao@gazetadetoledo.com.br

0 Conselho de Etica e Decora Parlamentar, atraves de seu presidente, Professor Oseias, vem, respeitosamente, 
encaminhar remessa de documentos relatives a Representagao n° 01, de 2021, conforme solicitado no Protocolo n° 
2312/2021, da Editora Agrogazeta - EIRELI. Na documentagao encontra-se o que esta sendo requerido pelo 
peticionante.
Atenciosamente,

8 de outubro de 2021 15:01

Lucas Ricardo Teodoro 
Agente Legislativo

B 2-PROPOSTA VENDA DE CARGO - RACHADINHA.mp3

i 3-ENTREGA 12 MIL - PAGAR CONTAS.mp4

B 4-MAIS 11 MIL - FECHOU.mpS

B 5-PAGANDO CONTAS.mp3

B 6- atrasado para ir para acdemia.ogg

B 7- atrasado para academia.ogg

B 8- pressao nao comentou meu video.ogg

B 9 pressao sabado a noite.ogg

B 10 quer q eu vou de circular.ogg

B 11 nao comente na minha rede.ogg

B 12 deixa o vereador comentar.ogg 

B 13 vem buscar o yury aqui no apto.ogg 

B 14-falta 15 pra comegar a academia.ogg

B Encaminhamento ao MP.pdf

B Noticia-Representagao n° 01.2021.pdf

B Oficio n° 002 do CEDP a 4° Promotoria.pdf 

favor confirmar o recebido)

Departamento Legislativo 
Camara Municipal de Toledo
Rua Sarandi, 1049, Centro - Toledo - PR 
Fone/Fax: (45) 3379-5900

https://mail.google.com/mail/u/0?ik-2d2bd5efd7&view=pt&search=all&permthid=thread-a%3Ar-280563256514772750&simpl=msg-a%3Ar-27064... 1/1
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Camara Municipal de Toledo 0C(KU
PROTOCOLO

\Equiplano Processo: 2306 / 2021

Requerente:
Assunto:

Abertura:

CAMILA REGINA FREITAG

Demais documentos - Versao: 2
06/10/2021 as 15:08

Endereqo:
CPF: 071.908.289-74

Rua da Faculdade Numero: o

CEP: 85900000

Descrigao do Requerimento
E-MAIL - CATV SOLICITA ACESSO A CONTEUDO PARA COMISSAO ESPECIAL.

Telefone: Celular: 4599739934 Dt. Nasc.:

Nestes termos, 
Pede deferimento.

Toledo, 06 de Outubro de 2021.

MAYARA DE OLIVEIRA NECO 
Protocolista

CAMILA REGINA FREITAG 
Requerente

s STP 500.2066e rptProtocolo1ViaA4 09055590967,08/10/2021 15:47:30
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e-mail
Legislativo gabineteprofessoroseias@tole...

☆ arquivos

qabineteprcfessoroseias@toledQ.pr.leg.br {6 de Outubro de 2021 15:57) 

Para: milafreitag@gmail.com

1-DENUNCIA.pdf
749KB

2-PROPOSTA VE.. 4-MAIS 11 MIL - F..pdf 5.4MB 484KB

m 5-PAGANDO CO... 06- atrasado para ir...
79KB

7- atrasado para a...
19KB1.6 MB

Oil 8- pressao nao co...
87KB

9 pressao sabado...
, i KB

nsI.£J
10 querq eu vou ...
26KB

0 11 nao comente n... nx
tJj

12 deixa o veread... 13 vem buscar o y...
30KB83KB 57KB

14- falta 15 pra co.,
17KB

Boa tarde.

mailto:milafreitag@gmail.com


Camara Municipal de Toledo

PROTOCOLO

Processo: 2310 / 2021Equipiano

Requerente:
Assunto:
Abertura:

Endereqo:
CPF: 090.399.629-44

CEP: 85902390

Descrigao do Requerimento
OFICIO SEM NUMERO, SOLICITA ACESSO AO CONTEUDO DA DENUNCIA CONTRA VEREADOR GILSON FRANCISCO (CIDADANIA)

MARCOS WILIAN BIRCK DE SOUZA

Correspondencias, oficios ou convites - Versao: 2

06/10/2021 as 16:32

Numero: 176Rua Presldente Joao Goulart

Dt. Nasc.:Telefone: Celular 45999212583

Nestes termos, 
Pede deferimento.

Toledo, 06 de Outubro de 2021.

MAYARA DE OLIVEIRA NECO 
Protocolista

MARCOS WILIAN BIRCK DE SOUZA 
Requerente

^ STP 500.2066e rptProtocolo1ViaA4 09055590967, 08/10/2021 15:47:04



e-mai 
Legis ativo

☆ arquivos denuncia vereador Gilson Francisco

qabinetepro^essoroseias@toleclo,pr lea br (6 de Outubro de 2021 16:30) 

Para: radarbotv@hotmail.com

1-DENUNCIA.pdf

749KB

2-PROPOSTA VE... 4-MAIS 11 MIL-F...pdf
5 4M8 434KB

IT) 5-PAGAN DO CO... 6- atrasado para ir... 7- atrasado para a...

19KBeLJ 79KB1.6MB

m 8- pressao nao co..

87KB

9 pressao sabado.

131KB

10 quer q eu vou ..
25KB

11 nao comente n.. 12 deixa o veread... 13 vem buscaro y...

30KB83KB 57KB

a—El 14-falta 15 pra co..

17KB

Por favor acusar o recebimento,

mailto:radarbotv@hotmail.com
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Gmail Camara Municipal Toledo <camaramunicipaltoledo@gmail.com>

RIC Record TV - protocolo
2 mensagens

7 de outubro de 2021 10:33Kethleen Simony da Silva <kethleen.silva@gruporic.com.br>
Para: Camaramunicipaltoledo@gmail.com
Cc: Jornalismo Oeste <jornalismooeste@gruporic.com.br>

Bom dia,

Viemos por meio deste, requerer acesso aos videos, Audios e documentos que fazem parte da deniincia de "Rachadinha", contra o vereador Gilson Francisco, que 
esta sendo investigado pela Comissao de £tica da Camara de Vereadores de Toledo. Visto a importancia de interesse publico a respeito do tema.

Att,

Kethleen Simony da Silva
Pauteira
(45) 3219-3662
kethleen.silva@gruporic.com.br C ' J& GRUPORIC

"icI* m. Rrtemei* topview SBjtf WSalt " htlfl < NAO ESQUECA DE 
USAR A MASCARA!RIC

3 mensagem pode center informa^o confidencial ou privilegiada, sendo sen sigilo protegido por lei. Se voce nao for o destinatario ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, nao pode usar, copiar ou divulgar as 
i. .^oes nela contidas ou tomar qualquer agao baseada nessas informagoes. Se voce recebeti esta mensagem por engano, por favor, avise imediatamente ao remetente, respondendo o e-mail e em seguida apague-a. 
Agradecemos sua coopera5ao.

must not use, copy, disclose or take 
your cooperation.

(EN) This message may contain confidential or privileged information and its confidentiality is protected by law. If you are not the addressed or authorized person to receive this message, you 
any action based on It or any Information herein. If you have received this message by mistake, piease advise the sender immediately by replying the e-mall and then deleting it. Thank you for

(PT-BR) Esta mensagem pode center dados pessoais, informagao confidencial ou privilegiada, sendo seu sigilo e controle protegidos por lei. Se voce nao for o 
destinatario ou a pessoa autorizada a receber esta mensagem, nao pode usar, copiar ou divulgar as informagbes nela contidas ou tomar qualquer agao baseada 
nessas informagoes. Se voce recebeu esta mensagem por engano, por favor, avise imediatamente ao remetente, respondendo o e-mail e em seguida apague-a. 
Agradecemos sua cooperagao.

(EN) This message may contain personal data, confidential or privileged information, and its confidentiality and control are protected by law. If you are not the 
recipient or the person authorized to receive this message, you may not use, copy or disclose the information contained in it or take any action based on this 
information. If you have received this message in error, please notify the sender immediately by replying to the email and then delete it. We appreciate your 
cooperation.

7 de outubro de 2021 10:35Kethleen Simony da Silva <kethleen.silva@gruporic.com.br>
Para: Camaramunicipaltoledo@gmail.com
Cc: Jornalismo Oeste <jornalismooeste@gruporic.com.br>

OQOQGiPor gentileza, enviar material para: jornalismooeste@gruporic.com.br / Whatsapp 45 - 99911-7430 
[Texto das mensagens anteriores oculto]

PROCESSO N° i2o2\

O'i 11C IH - ] G : 56 ^ _ 
CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO

mailto:camaramunicipaltoledo@gmail.com
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n" ^ ■ v'U O \Camara Municipal de Toledo

PROTOCOLO

Processo: 2315 / 2021Equiplano

Requerente:
Assunto:
Abertura:

Rede Independencia de Comunicagao

Demais documentos - Versao: 2

07/10/2021 as 10:56

Endereqo:
CNPJ: 81.057.994/0001-84
CEP: 85911190

Rua Senador Accioly Filho Numero:

Telefone: Celular:
Descrigao do Requerimento
Assunto: Solicita acesso ais videos, audios e documentos que faz parte da denuncia de "Rachadinhas", contra o Vereador Gilson Francisco, do 
Cidadania.

Nestes termos, 
Pede deferimento.

Toledo, 07 de Outubro de 2021.

MAYARA DE OLIVEIRA NECO 
Protocolista

Rede Independencia de Comunicapao 
Requerente

k STP 500.2066e rptProtocolo1ViaA4 09055590967,08/10/2021 15:46:40 ,



e-mail 
Legislative

☆ informagoes denuncia "rachadinha"

aabineteprofessoroseias@toledo.pr.leci.br (7 de Outubro de 2021 11:40) 

Para: jornalismooeste@gruporic.com.br

<<k -

1-DENUNC1A.pdf

749KB

2-PROPOSTA VE..
Ui

4-MAIS 11 MIL-F..

t 4MB 484KB

El 5-PAGANDC CO... El6- atrasado para ir...
79KB

7- atrasado para a...

19KB1.6MB

8- pressao nao co..

87KB

9 pressao sabado. ..
131KB El 10 quer q eu vou ..

25KB

El 11 nao comente n.. 12 deixa o veread... 13 vem buscaroy...

30KB83KB 57KB

m 14-falta 15 pra co..

17KB

Bom dia

mailto:abineteprofessoroseias@toledo.pr.le
mailto:jornalismooeste@gruporic.com.br


Almlr Rogeflo Bandeira
OAB/PR 47406

Mathias Alt
OAB/PR 69801

Pablo Lorenzatto
OAB/PR 74911

Nathalla Variant
OAB/PR 1Q3S89

Bandeira
Advogados Associados

; 00054
Ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar da Camara Municipal de Toledo.

PRCCC'TO .2.S35I &&&

Representagao n° 1 de 2021
Ref. Noticia n° 01 de 2021.
Autoria: VALDERI GEOVANI MULLER 
Ementa: Pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o Decoro Parlamentar. 
Relatoria: Vereador Beto Scain

0-•nCAMARA MUNiCIRAL l'r Tf»

GILSON FRANCISCO, brasileiro, solteiro, 
empresario, portador do RG 6.620.986-5 SSP-PR, 
e inscrito no CPF 033.267.209-39, residente e 
domiciliado a Rua Mariana Zanetti, 1944, Jardim 
Panorama CEP: 85.911-130 nesta Cidade e 
comarca de Toledo, Estado do Parana, por seu 
procurador que ao final assina Vem a sua ilustre 
presenga apresentar a defesa do “representado”, 
conforme segue:

Da acusagao:

Em data de 22/09/2021, o Sr. VALDERI GEOVANI 
MULLER, apresentou junto ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, a noticia n° 01 
de 2021, tendo como ementa: “Pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o 
Decoro Parlamentar”.

A noticia diz respeito ao Pratica de decoro
parlamentar ou incompativel com o cargo de vereador.

Alega o noticiante que, ao ser contratado pelo 
Vereador Gilson para prestar servigos de Assessor de Gabinete, em meados de julho de 
2021, que desconfiado das atitudes de Gilson resolveu gravar as conversas com o 
Vereador, na qual observou e apontou que o Vereador, segundo o noticiante, “exigiu” 
que fosse realizado emprestimo consignado em seu nome e repassar ao Vereador, no 
valor de R$ 44.000,00. (...), tendo inclusive afirmado ao interlocutor de que ainda assim 
sobraria o valor de R$ 3.300,00 para o noticiante, de salario por mes.

Na noticia alega que gravou as conversas e estao 
salvas em urn PENDRIVE, e ainda nominou todos os arquivos da forma que entendeu 
de direito.

Alega que em urn dia da semana mais 
precisamente no dia 28/07/2021, as 13:21 foi ao Sicredi com o Vereador e as 13:49 foi 
ao Sicoob, e tambem foi ate a Vila Pioneira, as 14:44 no Sicredi, mas sem sucesso na 
busca do Consignado.

No mesmo dia conseguiu concluir a operagao de 
credito junto ao SICREDI, Vila Pioneira, todavia, restou algumas operagbes 
administrative e recursos da Camara.

Av. Jos6 Joio Muraro, 25. Centro. C.P. 373. CEP 85900260 (o) Toledo - Parand
I45I 3252 7438 145199916 9268 £>3 bandeiraadvogados12@gmail.com5*3

mailto:bandeiraadvogados12@gmail.com


Afmir Rogerio Bandelra
OAS/Pa 474.cs

Mathias Ait
OAB/PR 65801

Pablo Lorenzatto
OAB/PR 74911

Nathalia Variani
OAB/PR 103389

Bandeira
Advogados Associados

:00f*55
Pois bem senhores, conforme esse breve relate

destaco que o Vereador esta sendo mais uma vitima, de uma pessoa que segundo 
informagoes populares e precisa ser investigada a sua idoneidade, que estamos desde 
ja pondo a prova.

©PRELIMINARMENTE
1-Quanto a ausencia de juntada de titulo de

eleitor:
E condigao essencial para o prosseguimento da 

presente representagao a juntada pela noticiante do titulo de eleitor, comprovando a 
qualidade de cidadao e eleitor do Municipio de Toledo. Tal apontamento, sequer foi 
apreciado pela mesa diretora e tampouco pelo conselho de etica, o qual se quedou 
silente.

Entretanto, a exigencia da condigao de eleitor para 
a apresentagao da denuncia nao se trata de mera formalidade que pode ser sanada a 
qualquer momento, mas sim de instrumento essencial para a abertura do procedimento 
administrative, pelo que sua inobservancia deve acarretar a nulidade de todo o 
processo.

Sob o aspecto da legalidade, tem-se, conforme 
apontamento da propria procuradoria legislativa, que a norma e clara ao determinar a 
comprovagao da qualidade do cidadao/cidada eleitor(a) para a proposigao de denuncia 
contra parlamentares, especialmente pela gravidade do procedimento que tern como 
uma das consequencias a cassagao do mandate de urn parlamentar legitimamente 
eleito.

E o que se extrai tambem do “Art. 37- Vereador 
partido politico representado na Camara, Departamentos, orgaos de apoio da Camara
Municipal ou qualquer cidadao oodera noticiar oerante o Conselho de Etica e Decoro
Parlamentar contra vereador por conduta atentatoria ou incompativel com o decoro
parlamentar em documento escrito informando claramente a conduta”. Do regimento 
interne desta casa.

Assim, e importante ressaltar que condigao de 
cidadania se remonta na qualidade de votar e ser votado, com a obrigatoriedade de 
estar quite com a justiga eleitoral. De tal sorte que, em tempos em que tanto o titulo de 
eleitor existe de forma digital, quanto a certidao de quitagao eleitoral pode ser emitida 
pelo site do Tribunal Superior Eleitoral, nao se justifica o prosseguimento do feito sem a 
condigao essencial ao ato, ou seja a comprovagao da qualidade de cidadao/eleitor.

O C. STF nao discrepa do nosso entendimento:

Processo de “impeachment”. Crime de 
responsabilidade. Denuncia contra Ministro do 
Supremo Tribunal Federal. A questao da 
legitimidade ativa do autor da acusagao. Principio 
da livre denunciabilidade popular (Lei n° 1.079/50, 
art. 41). Prerrogativa exclusiva de quern ostenta a 
condigao juridica de eleitor e que se acha na posse 
atual de direitos politicos (“status activae civitatis”). 
Necessidade de a denuncia ser instruida com

Av. Jos6 JoSo Muraro, 25. Centro. C.P. 373. CEP 85900260 (o) Toledo - Paranfi
^14513252 7438 © 145199916 9268 rabandeiraadvogados12@gmail.com

mailto:rabandeiraadvogados12@gmail.com
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56^•Oftf'
c) Que o representante apresente as gravapoes

originals;
d) Que apresente todas as suas certidoes de

idoneidade. ©
De tal sorte que, se comprovados os fatos supra 

descritos, e provavel que aquele que propos a presente representapao tenha praticado o 
delito de falsidade ideologica ao utilizar documentos e/ou gravapoes montadas, falsas 
para protocolar a presente demanda.

Assim, caso esta Casa opte pelo prosseguimento 
do feito, a comprovapao da autoria da representapao para sua continuidade, com a 
determinapao imediata para juntada de titulo de eleitor, comprovante de enderepo e 
certidao de quitapao eleitoral e medida que se impoe tanto para que se verifique 
eventual ilicitude praticada pela representante.

2. Quanto a inepcia da Representapao 
ausencia de descripao minuciosa dos fatos a serem investigados.

De outra ponta, a representapao que instaurou o 
presente processo administrative, de maneira extremamente sucinta, tratou de apenas 
acusar o vereador, sem, contudo, esclarecer de que forma adequada esta teria praticado 
sua apao ou omissao para incidir em quebra de decoro parlamentar.

Ocorre que a representapao deve corresponder, 
por exemplo, a uma denuncia penal, onde a descripao dos fatos, fundamentos e a 
demonstrapao das provas, de forma explicita, retiram a inepcia da acusapao. Ou seja, o 
fato apurado e esclarecido exatamente nessa fase, quando o direito administrative 
brasileiro saiu do inquisitorio para o acusatorio, passando o investigado a ter direitos 
impostergaveis e indelegaveis, sendo que urn deles e tao fundamental tanto quanto os 
demais consistem em saber do que e acusado e como demonstrara sua inocencia, pois 
a presunpao de inocencia milita a seu favor e so uma acusapao seria e concreta e que 
tera legitimidade de provar o contrario.

Especialmente em casos em que ha penalidade de 
cassapao de mandate eletivo, exige-se que a acusapao seja certa, objetiva, 
circunstanciada e o fato imputado ao vereador GILSON subsumido em um tipo 
legalmente previsto, decorrendo tais exigencias dos principios da legalidade e da 
seguranpa juridica.

A pepa acusatoria tern o dever de descrever com 
perfeipao e clareza todas as circunstancias do fato delituoso, a fim de que a hipotese 
juridica nela contida seja apta perante o ordenamento legal.

A apresentapao clara e completa da acusapao e 
requisite essencial para a ampla defesa que deve ser formulada de modo que possa a 
representada contrapor-se a seus termos.

E essencial, portanto, a descripao do fato delituoso 
em todas as suas circunstancias de tal sorte que uma descripao incompleta, dubia ou 
que nao seja de um fato tipico penal gera a nulidade do processo etico, com^ 
possibilidade de trancamento atraves de mandado de seguranpa. q y

Av. Jos6 Jo§o Muraro, 25. Centro. C.P. 373. CEP 85900260 (§) Toledo - Parana
^ 14513252 7438 © 145199916 9268 El bandeiraadvogados12@gmail.com
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3-Ausencia de documentos obrigatorios na 

como os juntados nao estao no procedimentonoticia n°1/2021, bem 
administrative.

©Inicialmente tem-se a esclarecer que na presente 
noticia nao existem documentos pessoais do noticiante, nao existe comprovante de 
enderego, nao contem na verdade qualquer prova juntada, uma que alegam as pessoas 
que movimentam o presente processo a existencia de um pen-drive, ou arquivos 
relacionados, mas que numa leitura rapida nao encontra-se tal pen-drive, os audios e 
video juntado nao tern data, hora, local, para servir como prova.

O Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, nao 
pode aceitar ser utilizado para fins escusos, onde pessoas mal intencionada buscam 
utilizar desta Comissao a fim de imputar falsas acusagoes, fazendo com que toda a 
instituigao seja prejudicada, com Video sem qualquer contexto, que qualquer um poderia 
fazer. Audio todos emendados se e assim que poderiamos falar a respeito.

Desde ja solicita que o noticiante apresente a esta 
Comissao e a esta Representagao os videos, audios originais para que seja possivel 
tentar interpretar, e qual seria o contexto dessas gravagoes.

De mais a mais, e importante mencionar que a 
biografia do NOTICIANTE, nao podemos nos apegar a esta situagao, um pessoa que ja 
respondeu a processes, que ja teve problemas dentro dessa casa de leis, e fala em 
mentiras na sua noticia de fato, a qual citamos apenas uma delas ou seja, onde quern 
peefiu exoneragao foi o proprio noticiante, e alega que foi exonerado? Alega que o 
Vereador pediu para fazer emprestimo, mas quern fez o emprestimo foi ele, ainda assim 
repassou ao vereador com forma de emprestimo o valor de R$ 24500,00, e nao R$ 
44.000,00 (...) conforme esta na denuncia, o que aconteceu? Porque nao repassou tudo 
como quer fazer crer?

4-Da inexistencia de infragao etica

Em mementos de acirramento politico, e precise 
que todos, em especial os membros desta casa de leis, ajam com bastante parcimonia, 
de modo a nao mobilizar as estruturas administrativas e politicas dessa Casa para dar 
guarida a denuncias que sabem ser desprovidas dos elementos de sustentagao 
necessaries ao atendimento dos fins a que se destinam.

O mandate parlamentar e a dignidade de seu 
ocupante devem ser preservados em toda a sua amplitude, mormente quando exercidos 
de modo a preservar a propria higidez, bem como a propria Casa Legislativa.

Desse modo, nao se pode cair na panaceia de 
cassagao de mandates populares a qualquer prego ou, o que e mais grave, utilizar-se de 
tais instrumentos a disposigao da sociedade dos partidos politicos ou dos proprios 
parlamentares para levar as ultimas consequencias eventuais e infrutiferos embates 
politicos, onde, necessariamente, perdem a sociedade, o parlamento e, principalmente o 
proprio institute do decoro parlamentar, diante de sua gritante banalizagao.
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cobranga do “VALDERI, para que o Vereador assinasse uma nota promissoria.” “para 
seguranga”, e tudo mais que todos ja sabem.

Inicialmente partimos para defesa do Gilson, sobre 
qual seria o valor do emprestimo? Porque assinar promissoria? Quern induz Gilson a 
falar foi o Valderi. O Vereador jamais negou a quern quer que seja que fez urn 
emprestimo do seu Assessor. Mas precisamos esclarecer.

* ~
9

O emprestimo foi de R$ 25400,00 e nao de R$
44.000,00(...) como esta nos audios;

A Relagao de contas a pagar realmente eram 
contas do vereador, mas o video nao aparece nem vereador, nem Valderi. Portanto 
duvidas a respeito de onde e esse dinheiro que aparece e pra quern e esse dinheiro e de 
quern e?

Quern fez o emprestimo? Ou Consignado?
O Vereador estava precisando de dinheiro e 

necessitou solicitar emprestimo, o qual foi prontamente oferecido pelo seu assessor, que 
faria urn consignado. O Vereador iria pagar o emprestimo mensalmente e o valor seria 
de R$ 750,00 (...) a parcela, para ele, os quais foram entregues na mao do seu 
Assessor, os valores referente a AGOSTO E SETEMBRO.

Mais uma informagao e duvida que pairam no ar, 
porque o emprestimo foi feito em 27/07 ou 28/07 e o Assessor apenas repassou ao 
Vereador em partes e no dia 12/08/2021, de forma a preparar tal situagao?

Desta forma o referido audio e todos os outros
devem ser desconsiderados por causa da insuficiencia de dados.

Sinopse dos audios: “Inicio da conversa “para 
seguranga nota promissoria para assinar, para 
seguranga.” Fazer “segurinho”, acidente de 
trabalho por exemplo, nao vem mais meus 
vencimentos R$ 1.477,00 (...); pega o dinheiro 
passa pra mim depois fazemos urn acerto. Gilson: 
“estou de boa, to tranquilo, nao precise desse 
dinheiro” “to tendo reservinha, R$ 3000 pra conta e 
3000 ta sobrando.” “eu gasto com o que” “Vc faz o 
que vc quiser, nao vou te ameagar” “vc que ta 
precisando investir” ideia dinheiro vc mudou 
comigo, so no gabinete gastei r$1.000 so de 
gasolina. R$ 12.000,00 e nos esquece o assunto. 
Ja ta descontado isso dai. Vc vai receber 3300, Vai 
dar 58.000 para pagar, vc vai pegar os 44 mil, “com 
meus r$ 1500 por mes, manter os 3000 caindo na 
conta quer que meus, da urn jeito de comprar uma 
casinha, so que dai valderi os compromissos serao 
o mesmo. Nos faz caixa valderi entendeu valderi, 
nunca five essa conversa com Rafael, nunca 
peguei dinheiro de ninguem, ele diz que fez isso dai 
e disse que o gilson esta com dinheiro dele. Nao 
vou cair, como e que ele fala urn negocio
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Nobres senhores o representado nunca participou 

de qualquer conluio com a finalidade de levantar fundos ou para que fossem admitidos 
como “rachadinha”.
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Ao contrario do afirmado na leviana acusagao e em 
uma leitura atenta, nunca houve o pedido do vereador para que o seu Assessor 
realizasse emprestimo e repassasse ao Vereador, isso jamais, o que aconteceu e que o 
Vereador em conversa com seu assessor esse Ihe informou que poderia fazer um 
consignado e que esse seria emprestado ao vereador tanto que ele deveria pagar pelas 
prestagoes mes a mes.

11

Entretanto o que o representado tern e apenas 
suposigoes, deduzidas a situagao que ficou corroboradas na propria denuncia e juntada 
neste procedimento de que o emprestimo era para que o Vereador saldasse suas 
dividas e que posteriormente iria pagar o seu Assessor, conforme qualquer emprestimo 
contraido com outras pessoas.

Outra informagao importante e que nao existe 
qualquer prova nos autos da entrega de dinheiro ao vereador, nem prova de que esse 
obrigou o seu assessor a fazer tal emprestimo.

DAS ORDENS EMANADAS DO VEREADOR AO
SEU ASSESSOR

Nobres senhores mais uma vez o Assessor quer
fazer crer que o Vereador exigia dele tais situagoes.

Ocorre que quando da contratagao o Vereador 
explicou ao Seu future Assessor o que ele precisaria dele, para atende-lo quando 
possivel, para ajudar no deslocamento dele para os locals de eventos, unica e 
exclusivamente porque o Vereador nao tinha carro e precisava com urgencia de 
deslocamento, e ainda o VEREADOR nao tern CNH.

A outra situagao em que o noticiante fala que 
levava o Vereador na Academia, nao existe prova alguma a respeito nos autos e 
portanto devem ser desconsideradas da acusagao.

DAS IDAS E VINDAS EM BANCOS

For amor ao debate novamente descreve tais 
situagoes que devem ser rechagadas do procedimento, a primeira porque nao tern prova 
alguma de que o vereador estava junto, a segunda e que as vezes que o assessor 
estava junto com ele, e porque estava em busca de um financiamento de casa propria, 
mas que teve alguns problemas de ordem que nao conseguiu fazer, mas que jamais 
falou em nome de assessor em qualquer uma dessas instituigoes.
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conservagao e, nos casos que tramitem em 
segredo de justiga, confidencialidade, observada a 
infraestrutura de chaves publicas unificada 
nacionalmente, nos termos da lei.

©Os audios e video apresentado se refere a suposta 
interlocugao das partes, em ambiente que nao se sabe onde, horario nao definido, se foi 
antes ou depois de ter contraido emprestimo, porem a mesma logica deve ser aplicavel 
em relagao a gravagoes e escutas, pela razao acima exposta, vale dizer, provas 
corrompidas podem implicar em distorgoes e incompreensoes faticas

Logo, a prova deve ser hlgida e Integra, senao sera
nula.

Ocorre que alguns cuidados devem ser tornados na
fase de manifestagao a juntada, em especial:

Tempestividade dos documentos; 
Falsidade documental;
Produgao Unilateral de provas.

A disposigao legal busca dar efetividade ao 
PRINCIPIO DA NAO SURPRESA, bem como da LEALDADE PROCESSUAL. Caso 
contrario, apos toda instrugao processual e apenas antes da decisao seria possivel a 
juntada de algum documento chave que alteraria toda condugao processual. Tal 
estrategia e vedada, conforme destaca a doutrina:

"Nao pode a juntada ser feita com o intuito de 
surpreender a parte contraria ou o julzo, ardilosa e 
maliciosamente, para criar no esplrito do julgador, a 
ultima hora, a impressao de encerramento da 
questao, sem que a outra parte tenha tido igual 
oportunidade na dialetica do processo. Deve estar 
presente na avaliagao do julgador, sempre, o 
principio da lealdade processual, de sorte seja 
permitida a juntada de documento nos autos, 
apenas quando nenhum gravame houver para a 
parte contraria." (NERY JUNIOR, Nelson. NERY, 
Rosa Maria de Andrade. Codigo de Processo Civil 
Comentado. 17a ed. Editora RT, 2018. Versao 
ebook, Art. 435)

A jurisprudencia, no mesmo sentido veda este tipo 
de conduta. Portanto, antes mesmo de se impugnar pontualmente os documentos 
juntados, a sua tempestividade deve ser certificada, em observancia aos princlpios do 
DEVIDO PROCESSO LEGAL e LEALDADE PROCESSUAL.

INCIDENTE DE FALSIDADE
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Metodo, 2015, p. 535). (TJSC, Apelagao Civel n. 
0002662-33.2010.8.24.0004, de Ararangua, rel. 
Des.Marcus Tulio Sartorato, Terceira Camara de 
Direito Civil, j. 06-03-2018)

•""N

Portanto, mesmo que extemporanea, a arguigao de
falsidade documental deve ser apresentada.

PRODUQAO UNILATERAL DE PROVAS

Em alguns casos, a prova apresentada foi 
produzida unilateralmente sem que a parte pudesse acompanhar, produzir quesitos ou 
fiscalizar o procedimento, caracterizando ofensa ao CONTRADITORIO E A AMPLA 
DEFESA e ao DEVIDO PROCESSO LEGAL.

Ao instaurar urn processo judicial com repercussao 
direta ao Requerente, todo tramite deve ser conduzido de forma a garantir o direito ao 
contraditorio e a ampla defesa conforme clara redagao constitucional:

"Art. 5° Todos sao iguais perante a lei, sem 
distingao de qualquer natureza, garantindo-se aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pais a 
inviolabilidade do direito a vida, a liberdade, a 
igualdade, a seguranga e a propriedade 
termos seguintes:(...)

nos

aos litigantes, em processo judicial ou 
administrative, e aos acusados em geral sao 
assegurados o contraditorio e ampla defesa, com 
os meios e recursos a ela inerentes;(...)"

LV

Nestes casos, igualmente importante que a 
impugnagao seja devidamente instruida de forma a evitar que referidas provas sejam 
apreciadas e influenciem negativamente no resultado do processo.

Por fim e nao mais importante viemos requerer a 
esse Conselho que a classificagao da penalidade aplicavel ao caso deve ser a mais 
branda, ou seja:

Art. 31-As penalidades aplicaveis por conduta 
atentatoria ou incompativel com o decoro 
parlamentar sao as seguintes:
I -censura oral;
II -censura escrita;
III -suspensao de prerrogativas regimentais;
IV -suspensao temporaria do exercicio do mandate;
V -perda do mandate.
§ 1° -Na aplicagao das penalidades serao 
considerados a natureza e a gravidade da infr^gap
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ROLDE TESTEMUNHAS:

1- LUCIO DE MARCHI - que comparecera independente de intimagao;
2- DOUGLAS QUEIROZ - PRESIDENTE DO PARTIDO CIDADANIA TOLEDO - que comparecera 

independente de intimagao;
3- EVANDRO AMORIM - que comparecera independente de intimagao;
4- IVETEDETAL; que comparecera independente de intimagao

©
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OUTORGANTE: GILSON FRANCISCO, brasileiro, solteiro, empresario, portador do 
RG 6.620.986-5 SSP-PR, e inscrito no CPF 033.267.209-39, residente e domiciliado 
a Rua Mariana Zanetti, 1944, Jardim Panorama CEP: 85.911-130 nesta Cidade e 
comarca de Toledo, Estado do Parana.

OUTORGADOS: ALMIR ROGERIO DENIG BANDEIRA
advogado, inscrito na OAB/PR sob n° 47.406 e no CPF n° 035.195.749-93, PABLO 
LORENZATTO, brasileiro, solteiro, advogado, inscrito na OAB/PR sob n° 74.911 e 
no CPF sob n° 053.201.699-81 e NATHALIA VARIANI, brasileira, solteira, 
advogada, inscrita na OAB/PR sob n° 103.389 e no CPF sob n° 008.306.639-08! 
KAREN MIDORI GELLER UMETSU, brasileira, solteira, advogada, inscrita 
OAB/PR sob n° 107.111 e no CPF sob n° 108.438.589-90 todos com escritorio 
profissional na Av. Jose Joao Muraro, n° 25, Centro, Toledo - PR, CEP 85900-260, 
enderego eletronico bandeiraadvoaados12@amail.com - telefones (45) 3252-7438 e 
(45) 99916-9268.

brasileiro, casado,

na

PODER(ES): Amplos poderes para o foro em geral, inclusive os contidos na clausula 
“AD-JUDICIA ET EXTRA”, para representar o(s) outorgante(s), junto as repartigoes 
publicas: Federais, Estaduais, Municipals e Autarquicas, em quaisquer agoes 
judiciais em que figure(m) como autor(es), reu(s), assistente(s) ou opoente(s), e 
quaisquer Pessoas Juridicas de Direito Publico ou Privado, Sociedades de 
Economia Mista, ou Pessoas Flsicas em geral, nos Juizos de qualquer Comarca das 
Unidades da Federagao, Instancias ou Tribunals, podendo proper contra quern de 
Direito, as agoes competentes e defende-los nas que lhe(s) forem propostas, usando 
de todos os recursos juridicos legais disponiveis, acompanhando-as tudo ate o final 
julgamento, podendo praticar todos os atos judiciais necessaries, com poderes 
especiais previstos no artigo 105 do CPC/2015, quais sejam: confessar, desistir, 
transigir, firmar compromissos ou acordos, receber e dar quitagao, requerer 
certidoes, podendo tambem quando “Reu”, reconhecer a procedencia do 
pedido, ou quando “Autor” renunciar ao direito sobre o que se funda a agio, 
valer-se de medidas cautelares, prestar declaragoes, podendo substabelecer 
esta a outrem com ou sem reservas de iguais poderes, dando tudo por bom, 
firme e valioso.

Toledo-PR, 25 de outubro de 2021.

/it-xe^rc?
/ OUTORGANTE
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MUNICIPIO DE TOLEDO 

Estado do Parana ;0(;i’66

> A
Kj O ± QPORT ARIA N° 354, de 6 de agosto de 2018

Exonera, a pedido, Valderi Geovani Muller do cargo 
comissao de Diretor de Eventos, com lotapao 
Secretaria de Comunicapao do Munidpio de Toledo.

em
na

O PREFEITO DO MUNICIPIO DE TOLEDO, Estado do Parana, 
uso de suas atribuipoes legais e em conformidade com o que dispoem o inciso I 
do artigo 55 da Lei Organica do Municipio e o inciso II do artigo 45 da Lei n° 
1.822/1999 (Estatuto dos Servidores Publicos Municipals),

considerando a solicitafao contida no Requerimento protocolizado 
na Municipalidade sob n° 34.718, desta data,

no

RESOLVE:

Art. 1° - Fica exonerado, a pedido, Valderi Geovani Muller do 
cargo em comissao de Diretor de Eventos, com lotapao na Secretaria de 
Comunicafao do Municipio de Toledo, a contar desta data.

Art. 2° - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicagao.

GABINETE DO PREFEITO DO MUNICIPIO DE TOLEDO, 
Estado do Parana, em 6 de agosto de 2018.

LUCIO DE MARCHI
PREFEITO DO MUNICIPIO DE TOLEDO

PublicaQao: ORGAO OFICIAL ELETRONICO DO MUNICIPIO, n° 2.083, de 9/08/2018
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Oficio no03/2021 - Diretorio Municipal Cidadania23 - Toledo

Toledo-PR, 22 de outubro de 2021

Ao Excelentissimo Vereador Professor Ozeias

Presidente do Conselho de Etica e Decoro da Camara Municipal de Toledo-Pr

O Cidadania23 - por seu representante no municfpio de Toledo- 
PR., Sr. Douglas Diogo de Queiroz, presidente local do Diretorio Definitive, vem 

respeitosamente a Vossa llustnssima presenga, requerer seja disponibilizado a 
mtegralidade do procedimento administrative ja documentado que se processa 

desfavor do Excelentissimo Vereador GILSON FRANCISCO.em

Para tanto, segue anexo pendrive a fim de que sejam 
armazenados eventuais documentos em arquivo pdfe demais midias.

Aproveita-se a informar contato telefonico 
esclarecimento (45) 9 9978-8055.

para eventual

Desta feita, certo de que Vossa Excelencia podera conceder o 
pedido no intuito de que a agremiagao partidaria tenha ciencia da integralidade 
ocorrencia, externa-se sinceros cumprimentos de estima e consideragao.

Atenciosamente.

DOUGLAS DIOGO QUEIROZ

Presidente Cidadafrirta23/Toledo
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO

Estado do Parana

Oficio n° 130/2021 - (GVPO)

Toledo, 22 de outubro de 2021.

Excelentissimo Senhor,
DANIEL AUGUSTO BERNARD! SCOPEL 
Coordenador Legislative

Assunto: Solicitagao de informagoes pelo Partido Cidadania23.

Senhor Coordenador,

Informo a Vossa Senhoria a solicitagao de informagoes pelo partido 

Cidadania23, por seu representante no municipio de Toledo-PR, requerendo a 

disponibilizagao da integralidade do procedimento administrative ja documentado 

que se processa em desfavor do Parlamentar Gilson Francisco, por meio de Oficio 

n° 03/2021 - Diretorio Municipal Cidadania23.

Segue anexo o referido Oficio n° 03/2021 - Diretorio Municipal 
Cidadania23, bem como instrumento fisico (pendrive).

Respeitosamente

PROFESSOR OStlAS 
Vereador

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br
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Camara Municipal de Toledo

PROTOCOLO

Processo: 2549 / 2021

Requerente:
Assunto:

Abertura:

EDITORA AGROGAZETA - EIRELI

Pedido de informagoes - Versao: 2

27/10/2021 as 11:19

Endereqo:
CNPJ: 21.419.420/0001-87

Rua Carlos Barbosa Numero: 1270

CEP: Telefone: 45991339499 Celular:85905280

Descrigao do Requerimento
Necessito copias (originals em PDF), se possivel da defesa do vereador Gilson Francisco, assim que a mesma for protocolada.

Nestes termos, 
Pede deferimento.

Toledo, 27 de Outubro de 2021.

s

MAYARA DE OLIVEIRA NECO EDITORA AGROGAZETA - EIRELI 
RequerenteProtocolista

^ STP 500.2066p rptProtocolo1ViaA4 09055590967, 27/10/2021 11:21:35 J



r. Wife CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO .•OCOVO
Estado do Parana

Oficio n° 136/2021 - (GVPO)

Toledo, 28 de outubro de 2021.

Excelentlssimo Senhor,
DANIEL AUGUSTO BERNARDI SCOPEL 
Coordenador Legislative

Assunto: Solicitagao de informagoes pela Editora Agrogazeta - Eireli.

Senhor Coordenador,

Informo a Vossa Senhoria, a solicitagao de informagbes pela Editora 

Agrogazeta - Eireli, requerendo a disponibilizagao da defesa protocolado ern favor 

do Parlamentar Gilson Francisco, por meio do Processo n° 2549/2021

Respeitosamente

PROFESSOR OSEIA: 
Vereador

Centro Civico Presidents Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.ieg.br

http://www.toledo.pr.ieg.br
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Gmail Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com>

Resposta ao Protocolo n° 2549/2021
2 mensagens

Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail com>
Para: direcao@gazetadetoledo.com.br

Conforme sol/citado no protocolo n° 2549/2021 e considerando o disposto no Oficio n° 136/2021 de autoria do
SriS,! dofConf lh0.d® etlca e Decoro Parlamentar, Professor Oseias, segue em anexo as informagoes 
solicitadas, referente a defesa apresentada pelo vereador Gilson Francisco na Representagao n° 1/2021.

Atenciosamente,

Daniel Augusto Bernardi Scopel 
Coordenador Departamento Legislative

Departamento Legislative 
Camara Municipal de Toledo
Rua Sarandi, 1049, Centro - Toledo - PR 
'nne/Fax: (45) 3379-5900

28 de outubro de 2021 16:00

® 08 - Defesa - Protocolo n° 2555.2021.pdf
a 17320K

Camara Toledo Departamento Legislative <iegislativotoledo@gmail com> 
Para: direcao@gazetadetoledo.com.br 28 de outubro de 2021 16:01

FAVOR CONFIRMAR O RECEBIMENTO.

Atenciosamente,
Daniel Augusto Bernardi Scopel 
Coordenador Departamento Legislative
[Texto das mensagens anteriores oculto]

mailto:legislativotoledo@gmail.com
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Oficio n° 87/2021 - Gab. B. S.

Toledo, 4 de novembro de 2021.

A Elisa Lang 
Gerente
Sicredi Progesso - Agenda Coopagro 
Toledo-Parana

Assunto: Solicitagao de copia de imagens internas de Cameras de Seguranga

Senhora gerente,

O vereador Beto Scain, membro do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar da Camara de Vereadores de Toledo e relator da Representagao 
n° 1/2021, que trata de pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o 
decoro parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representagao n° 1/2021.

Em decorrencia deste fato, considerando as necessidades do caso, 
solicito copia das imagens de cameras de seguranga (gravagao) internas do Sicredi 
Progresso - Agencia Coopagro, localizada na Av. Ministro Cirne Lima, 3254, em 
Toledo (PR), do dia 27 de julho de 2021, no horario entre 12h e 15h, visto que na 
denuncia protocolada pelo denunciante consta ida a esta agencia neste dia e horario, 
primeiramente as 12h25 e, depois, no mesmo dia, as 14:19 e do dia 28 de julho de 
2021, das 13h20 as 13h40. Os arquivos digitais das gravagoes devem ser 
disponibilizadas em pen drive, conforme entregue junto a este Oficio.

Solicito ainda, se possivel, o nome e a fungao do funcionario que 
realizou o atendimento ao vereador Gilson Francisco e ao denunciante, Valderi 
Geovani Muller, neste dia.

Tendo em vista que, normalmente, os sistemas de gravagoes mantem 
as imagens por urn periodo limitado de tempo, solicito o maximo de urgencia no 
tratamento desta demanda.

Considerando, porfim, o exiguo prazo para a instrugao probatoria deste 
relator, solicito o envio das informagoes solicitadas ate o dia 10 de novembro.

Atenciosamente,

P.<: v\
oj \ 'V

BETO SCAIN
Vereador e relator u 3Fa

Gerente Adm Financeiro
s—^

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leq.br
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Offcio n° 88/2021 - Gab. B. S.

Toledo, 4 de novembro de 2021.

Ao Valdoir Hoffmann 
Gerente
Sicredi Progresso - Agenda Vila Pioneiro 
Toledo-Parana

Assunto: Solicitagao de copia de imagens internas de Cameras de Seguranga

Senhor gerente,

O vereador Beto Scain, membro do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar da Camara de Vereadores de Toledo e relator da Representagao 
n° 1/2021, que trata de pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o 
decoro parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representagao n° 1/2021.

Em decorrencia deste fato, considerando as necessidades do caso, 
solicito copia das imagens de cameras de seguranga (gravagao) internas do Sicredi 
Progresso - Agencia Vila Pioneiro, localizada na Rua 1° de Maio, 1315, em Toledo 
(PR), do dia 28 de julho de 2021, no horario entre 14h40 e 15h30, visto que na 
denuncia protocolada pelo denunciante consta ida a esta agencia neste dia, as 14h44. 
Os arquivos digitais das gravagoes devem ser disponibilizadas em pen drive, 
conforme entregue junto a este Oficio.

Solicito ainda, se possivel, o nome e a fungao do funcionario que 
realizou o atendimento ao vereador Gilson Francisco e ao denunciante, Valderi 
Geovani Muller, neste dia.

Tendo em vista que, normalmente, os sistemas de gravagoes mantem 
as imagens por um periodo limitado de tempo, solicito o maximo de urgencia no 
tratamento desta demanda.

Considerando, porfim, o exiguo prazo para a instrugao probatoria deste 
relator, solicito o envio das informagoes solicitadas ate o dia 10 de novembro.

Atenciosamente,

c
BETO SCAIN

Vereador e relator

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leq.br
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Offcio n° 89/2021 - Gab. B. S.

Toledo, 4 de novembro de 2021.

A Gilmara Galvao 
Gerente
Sicoob - Agenda Coopagro 
Toledo-Parana

Assunto: Solicitagao de copia de imagens internas de Cameras de Seguranga

Senhora gerente,

O vereador Beto Scain, membra do Conselho de Etica e Decora 
Parlamentar da Camara de Vereadores de Toledo e relator da Representagao 
n° 1/2021, que trata de pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o 
decora parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representagao n° 1/2021.

Em decorrencia deste fato, considerando as necessidades do caso, 
solicito copia das imagens de cameras de seguranga (gravagao) internas do Sicoob - 
Agencia Coopagro, localizada na Av. Ministro Cirne Lima, 3455, em Toledo (PR), do 
dia 28 de julho de 2021, no horario entre 13h40 e 14h45, visto que na denuncia 
protocolada pelo denunciante consta ida a esta agencia neste dia, as 13h49. Os 
arquivos digitais das gravagoes devem ser disponibilizadas em pen drive, conforme 
entregue junto a este Oficio.

Solicito ainda, se possivel, o nome e a fungao do funcionario que 
realizou o atendimento ao vereador Gilson Francisco e ao denunciante, Valderi 
Geovani Muller, neste dia.

Tendo em vista que, normalmente, os sistemas de gravagoes mantem 
as imagens por um periodo limitado de tempo, solicito o maximo de urgencia no 
tratamento desta demanda.

Considerando, porfim, o exiguo prazo para a instrugao probatoria deste 
relator, solicito o envio das informagdes solicitadas ate o dia 10 de novembro. A\Atenciosamente,

. 0 4c
C't i'/V ^C6 Ay

BETO SCAIN
Vereador e relator

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.lea.br
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Oficio n° 94/2021 - Gab. B. S.
Toledo, 5 de novembro de 2021.

Ao Senhor
VALDERI GEOVANI MULLER
Rua Claudio Areco, 1350 - Jardim Coopagro
Toledo - Parana

Assunto: Convite para comparecimento em oitiva.

Prezado Senhor,

A Camara Municipal de Toledo, atraves do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar, convida vossa senhoria para prestar esclarecimentos pertinentes aos 
fatos ocorridos (oitiva do acusador), relacionados a Representapao n° 1/2021, que 
trata sobre praticas de condutas atentatorias ou incompatlveis com o Decoro 
Parlamentar, cujo relator e o vereador Beto Scain. O convite e para comparecimento 
a Sala de Reunioes desta Casa de Leis, localizada na Rua Sarandi, 1049 - Centro, 
em Toledo (PR), na quarta-feira, dia 10 de novembro de 2021, as 09 horas.

Solicitamos ainda, que traga consigo, os documentos originais de 
Carteira de Identidade, Tltulo de Eleitor e recibo de quitapao eleitoral e copias de cada 
urn destes documentos citados, alem de um comprovante de enderepo atual, tambem 
na versao original e copia.

Atenciosamente,

BETO SCAIN 
Vereador

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leg.br
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PROCESSO N°

isi - m-
CAMARA MUNICJ 

ADA IA WE N/i

Toledo, 4 de novembro de 2021.

L DE TOLEDO 
■fMENTOOficio n° 90/2021 - GVBS

Aos Sen bores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZZIATO
Assessores Juridicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer jundico referente a defesa protocolada junto a 
Representagao n° 01/2021

Senhores Assessores,

Considerando o disposto nos incisos I, II, V e VI do artigo 8° da Lei 
n° 1.964, de 13 de agosto de 2007, que dispoe sobre a estrutura organizacional e 
administrative da Camara Municipal de Toledo;

Considerando o disposto nos incisos I, II e V do artigo 12 e nos incisos 
II, V, IX, XIII, XV, XVIII, XXV e XXVI do artigo 25 do Ato n° 29, de 23 de maio de 2019, 
que regulamenta a estrutura administrative e define as atribuigdes dos cargos da 
Camara Municipal de Toledo:

Considerando o disposto no inciso II do § 7° do artigo 94 do Regimento
Interno;

Solicito aos assessores juridicos a emissao de parecer juridico sobre a 
defesa protocolada junto a Representagao n° 01/2021, no que diz respeito a 
legalidade, constitucionalidade e a indispensabilidade ou nao, dos seguintes pontos 
que constam na defesa protocolada (processo n° 2555/2021, em 27/10/2021):

1 - Quanto a ausencia de juntada de titulo de eleitor:
“(...) Entretanto, a exigencia da condigao de eleitor para a apresentagao 
da denuncia nao se trata de mera formalidade que pode ser sanada a 
qualquer momento, mas sim de instrumento essencial para a abertura 
do procedimento administrative, pelo que sua inobservancia deve 
acarretar a nulidade de todo processo administrative. (...)”.

“(...) Assim, e importante ressaltar que a condigao de cidadania se 
remonta na qualidade de votar e ser votado, com a obrigatoriedade de 
estar quite com a justiga eleitoral (...)”.

Pagina 1 de 4
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“(...) Desta forma, o arquivamento de referido processo e medida que se 
impoe pela falta de formalidade essencial a validade do ato da denuncia
(■■■)”■

“(...) ha a necessidade de se notificar a representante para trazer aos 
autos seu titulo de eleitor e sua certidao de quitagao eleitoral, para o 
prosseguimento do feito, ja que se trata de documento imprescindivel 
para o recebimento da representagao

1. E de fato necessaria a nulidade e/ou arquivamento do processo por 
conta da falta deste documento?

2. Alem da apresentagao do titulo de eleitor, existe obrigatoriedade 
tambem quanto ao recibo de quitagao eleitoral?

“(...) Com a vinda de tal documento, tendo em vista o fundado receio de 
ter agido em conluio com outras pessoas, requer desde ja que seja 
realizado exame pericial nos audios, para que nao sejamos ludibriados 
por uma informagao ou noticia de pessoa que trabalha com tais 
“documentos”, audio e video, e que nao corrobora com a realidade, sao 
audios cortados, fora de contexto, e desde ja requer expedigao de copias 
a autoridade policial. Isto porque, diligenciando nos dados informados e 
video em pen drive juntado, pelo representante em sua petigao inicial, 
logrou-se exito em apurar que:
a) Os audios estao fora de contexto e sem data, hora, local das 

gravagoes;
b) Que os audios em varios mementos sao cortados e remontados;
c) Que o representante apresente as gravagoes originais;
d) Que apresente todas as suas certidoes de idoneidade.

(...) Assim, caso esta Casa opte pelo prosseguimento do feito, a 
comprovagao da autoria da representagao para sua continuidade, com a 
determinagao imediata para juntada de titulo de eleitor, comprovante de 
enderego e certidao de quitagao eleitoral e medida que se impoe tanto 
para que se verifique eventual ilicitude praticada pela representante".

1. Existe indispensabilidade de pericia nos materials para continuagao 
do tramite referente ao processo?

2. Como tratar da afirmagao “que os audios em varios mementos sao 
cortados e remontados”, visto que e uma interpretagao da defesa do 
denunciado, e nao urn fato constatado e comprovado para resultar 
em tal afirmagao?

3. Qual a necessidade juridica de apresentagao de certidoes de 
idoneidade?

4. Existe algo que possa prejudicar o andamento do tramite, sem 
apresentagao de certidoes de idoneidade?

5. E indispensavel apresentagao de comprovante de enderego?
Pagina 2 de 4

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.Dr.lea.br

http://www.toledo.Dr.lea.br


■fOOi'78CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO L/W^

Estado do Parana

2 Quanto a inepcia da Representagao - ausencia de descrigao 
minuciosa dos fatos a serem investigados.

(...) “A pega acusatoria tem o dever de descrever com perfeigao e 
clareza todas as circunstancias do fato delituoso, a fim de que a 
hipotese juridica nela contida seja apta perante o ordenamento legal

“(...) Deste modo, com todas as venias, tem-se que a representagao 
tal qual se apresenta, e extremamente generica, dificultando o direito 
do Vereador, motivo pelo qual deve ser declarada inepta e, portanto, 
nula, anulando-se, por conseguinte, todos os efeitos dela 
decorrentes, extinguindo-se o feito e arquivando-se os autos”.

1 - O modo como a denuncia foi feita, por escrito, e considerada 
inepta?

3- Ausencia de documentos obrigatorios na Noticia n° 1/2021, bem 
como os juntados nao estao no procedimento administrative.

“(...) Desde ja solicita que o noticiante apresente a esta Comissao e a 
esta Representagao os videos, audios originais para que seja posslvel 
interpretar, e qual seria o contexto dessas gravagoes (...)’’.

“(...) De mais a mais, e importante mencionar a biografia do 
NOTICIANTE, nao podemos nos apegar a esta situagao, uma pessoa 
que ja respondeu a processes, que ja teve problemas dentro dessa casa 
de leis, e fala em mentiras na sua noticia de fato (...)’’.

1 - Foi protocolado junto a denuncia por escrito, urn pen drive contendo 
o video e audios. Qual a necessidade real ou indispensabilidade para 
apresentagao dos arquivos originais?

2 - Qual a relevancia juridica para o caso em si, da biografia do 
noticiante?

4 - Da inexistencia de infragao etica

“(...) Assim a rejeigao ao processo da Representagao e a medida mais 
adequada a realidade submetida ao descortino dessa Relatoria.
Deste modo, com todas as venias, tem-se que a representagao tal qual 
se apresenta, e com as preliminares arguidas, dificultando o direito do 
Vereador, motivo pelo qual deve ser declarada inepta e, portanto, nula, 
anulando-se, por conseguinte, todos os efeitos dela decorrentes, 
extinguindo-se o feito e arquivando-se os autos”.
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1 - Existe embasamento legal para tal pedido, com base na denuncia 
protocolada? Ou e apenas interpretativa do ponto de vista da defesa do 
denunciado?

DO MERITO

“(...) Superadas todas as premissas acima, na verdade, a presente 
manobra ostenta o disfarce de representapao quando na verdade tenta 
calar e censurar o vereador, jovem e em seu primeiro mandate 
parlamentar em evidente pratica de violencia politica de genero, cor, rapa

1 - E legal e permitido em uma pepa de defesa, fazer tal afirmapao, 
sendo que, em nenhum momento da denuncia se encontra qualquer 
referencia a politica de genero, cor e rapa?

Atenciosamente,

W
Beto Scain 

VEREADOR
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Oficio n° 96/2021 - Gab. B. S.

Toledo, 5 de novembro de 2021.

Ao Valdoir Hoffmann 
Gerente
Sicredi Progresso - Agenda Vila Pioneiro 
Toledo-Parana

Assunto: Solicitagao de relatorio de atendimento

Senhor gerente,

O vereador Beto Scain, membro do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar da Camara de Vereadores de Toledo e relator da Representagao 
n° 1/2021, que trata de pratica de condutas atentatorias ou incompativeis com o 
decoro parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representagao n° 1/2021.

Em decorrencia deste fato, considerando as necessidades do caso, 
solicitei em oficio entregue na da data de 04 de novembro de 2021, ao senhor, a copia 
das imagens de cameras de seguranga (gravagao) internas do Sicredi Progresso - 
Agencia Vila Pioneiro, localizada na Rua 1° de Maio, 1315, em Toledo (PR), do dia 28 
de julho de 2021, no horario entre 14h40 e 15h30, visto que na denuncia protocolada 
pelo denunciante consta ida a esta agencia neste dia, as 14h44.

Porem, fui informado pelo senhor que, em decorrencia do prazo em 
que as imagens ficam armazenadas, as do mes de julho nao estao mais disponiveis.

Sendo assim, solicito urn relatorio por escrito, com informagoes 
referentes ao atendimento realizado no dia e horario citados acima.

Solicito ainda, se possivel, o nome e a fungao do funcionario que 
realizou o atendimento ao vereador Gilson Francisco e ao denunciante, Valderi 
Geovani Muller, neste dia.

Considerando, por fim, o exiguo prazo para a instrugao probatoria deste 
relator, solicito o envio das informagoes solicitadas ate o dia 10 de novembro.

Atenciosamente,

a/&

BETO SCAIN
Vereador e relator

Centro Civico Presidents Tancredo Neves 
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Gmail v/ro
Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

[OFICIO] Solicitagao de relatorio de atendimento
2 messages

Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com> 
To: valdoir_hoffmann@sicredi.com.br

Fri, Nov 5, 2021 at 3:32 PM

Ola, Valdoir.

Conforme conversado com o vereador Beto Scain, no dia de ontem (04/11), no momento de entrega do Offcio com 
pedido das imagens das cameras de seguranga, segue anexo urn novo Oficio, com pedido de relatorio de 
atendimento, haja vista que o vereador foi informado que as imagens nao estao mais disponiveis.

Solicito, por favor, a confirmagao de recebimento deste e-mail.

Desde ja, muito obrigado. 

A disposigao.

Sabinete 18 - Vereador Beto Scain 
Camara de Vereadores.

Pedido de Relatorio Sicredi Vila Pioneiro.pdf
^ 350K

Valdoir Hoffmann <valdoir_hoffmann@sicredi.com.br> 
To: Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

Fri, Nov 5, 2021 at 3:54 PM

Boa tarde,

Recebido.

Atenciosamente,

Valdoir Hoffmann

Gerente Administrativo Financeiro

Agencia Pioneira - Toledo

Sicredi Progresso PR/SP - Toledo (PR) 

(45) 3257-3075

sicredi.com.br/progresso-prsp
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Classificagao da informagao: Uso Interne

De: Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com> 
Enviada em: sexta-feira, 5 de novembro de 2021 15:32 
Para: Valdoir Hoffmann <valdoir_hoffmann@sicredi.com.br> 
Assunto: [OFICIO] Solicitagao de relatorio de atendimento

Geralmente, voce nao recede email de vereadorbetoscain@gmail.com. Saiba por que isso e importante

[Quoted text hidden]

Esta mensagem e somente para uso do destinatario informado e pode center informagSes privilegiadas, proprietarias 
ou privadas. Se voce recebeu esta mensagem por engano, por favor, notifique o remetente imediatamente e apague 
a original. Qualquer outro uso deste e-mail e proibido.

This message is for the designated recipient only and may contain privileged, proprietary, or otherwise private 
information. If you have received it in error, please notify the sender immediately and delete the original. Any other 
use of the email by you is prohibited.
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Gmail Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

[OFICIOS] Solicitagao de imagens de Cameras de Seguranga e Relatorio de 
Atendimento
2 messages

Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com> 
To: bandeiraadvogados12@gmail.com

Fri, Nov 5, 2021 at 4:57 PM

Ola, boa tarde.

Para conhecimento, seguem em anexo, os oficios enviados as agencias das instituigoes financeiras com solicitagao 
do envio das imagens de cameras de seguranga, em dias e horarios de supostos atendimentos realizados ao 
denunciante e denunciado, conforme denuncia.

Qualquer duvida, estou a disposigao.

Gabinete 18 - Vereador Beto Scain 
Camara de Vereadores

4 attachments

Oficio Sicredi Coopagro.pdf
“ 369K

#5 Pedido de Relatorio Sicredi Vila Pioneiro.pdf
“ 350K

Oficio Sicoob.pdf

Oficio Sicredi Vila Pioneiro.pdf
“ 356K

Mon, Nov 8, 2021 at 9:45 AMAlmir Bandeira Advogados Associados <bandeiraadvogados12@gmail.com> 
To: Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

Bom dia
Recebido, Obrigado
[Quoted text hidden]

***FAVOR ACUSAR RECEBIMENTO***

Almir Bandeira Advogados Associados 
(45) 3252-7438 
(45) 99916-9268

Enderego: Avenida Jose Joao Muraro, 25,Centro
Toledo-Parana
CEP: 85.900-260
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Gmail Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

[OFICIOS] Oitiva do Acusador
2 messages

Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com> 
To: bandeiraadvogados12@gmail.com

Fri, Nov 5, 2021 at 4:51 PM

Ola, boa tarde.

Segue anexo o pedido de audiencia para Oitiva do Acusador, pelo relator Beto Scain, ao presidente do Conselho de 
Etica e Decoro Parlamentar, Oseias Soares e o retorno de Oseias Soares, confirmando a audiencia de Oitiva, que 
ocorrera na proxima quarta-feira (10/11/2021), na sala de reunioes da Camara de Vereadores de Toledo, conforme 
tambem anunciado na reuniao realizada nesta Casa de Leis, no dia de ontem (04/11), com a presenga do advogado 
e procurador de Gilson Francisco, Dr. Almir Rogerio Denig Bandeira.

Solicito por favor, confirmagao de recebimento deste e-mail. 

A disposigao.

Gabinete 18 - Vereador Beto Scain 
Camara de Vereadores.

2 attachments

Pedido de Oitiva Valderi ao Oseias.pdf
“ 189K

-»;*] Retorno Oseias Oitiva Acusador dia 10-11.pdf
“ 171K

Almir Bandeira Advogados Associados <bandeiraadvogados12@gmail.com> 
To: Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

Mon, Nov 8, 2021 at 9:46 AM

Bom dia
Recebido, Obrigado
[Quoted text hidden]

***FAVOR ACUSAR RECEBIMENTO

Almir Bandeira Advogados Associados 
(45) 3252-7438 
(45) 99916-9268

Enderego: Avenida Jose Joao Muraro, 25,Centro
Toledo-Parana
CEP: 85.900-260
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO 

ESTADO DO PARANA 

BETO SCAIN 

Vereador e Relator

Ofi'cio n° 89/2021- Gab. B. S.

A Cooperativa de Credito da Regiao Meridional do Brasil - Sicoob Unicoob Meridional vem pelo 
presente informar que:

• 0 nosso sistema armazena as filmagens por 60 (sessenta) dias, ficando, portanto, 
impossibilitada de atendera requisi^ao;

• Por informagao coletada da gerencia do Sicoob Meridional - Agencia Jd.Coopagro, os 
colaboradores desconhecem o fato, em contrapartida, na epoca mencionada houve 
atendimento dos referidos na agencia do Jd. Panorama.

• Colaborador que fez o atendimento na Agencia Jd. Panorama:
NOME: LUCIANO MIGLIOLI POTHIN
CARGO: ASSISTENTE
EMAILL: Luciano.pothin@sicoobmeridional.com.br 
Fone:(45)3252-0077

Sendo o que tinhamos para o momento, colocamo-nos a disposigao.

Atenciosamente,

Toledo/ PR, 05 de Novembro de 2021.

pr\pc Q(~)IJ7A DOS Assinado de forma digital por 
EDES SouZA DOS

SANTOS:8240867 santos:824os6709oo
Dados: 2021.11.08 10:28:52 
-03'00'0900

COOPERATIVA DE CREDITO DA REGIAO MERIDIONAL DO BRASIL

SICOOB UNICOOB MERIDIONAL

Cooperativa de Credito da Regiao Meridional do Brasil - Sicoob Unicoob Meridional - Avenida Jose Joao Muraro, 1587 
Jardim Porto Alegre - CEP 85906-370 - Fone: (45) 3125 7000 - Toledo - PR | www.sicoobmeridional.com.br

mailto:Luciano.pothin@sicoobmeridional.com.br
http://www.sicoobmeridional.com.br
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Oficio n° 96/2021 - Gab. B. S.
Toledo, 8 de novembro de 2021.

Ao Senhor
VALDERI GEOVANI MULLER
Rua Claudio Areco, 1350 - Jardim Coopagro
Toledo - Parana

Assunto: Pedido de documentagao

Prezado Senhor,

O Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, atraves do vereador Beto 
Scain, relator da Representagao n° 1/2021, que trata sobre praticas de condutas 
atentatorias ou incompativeis com o Decoro Parlamentar, solicita, caso seja posslvel, 
o compartilhamento e envio dos seguintes documentos:

- Comprovante de que o emprestimo consignado foi efetivado (seja 
contrato com a instituigao bancaria ou extrato bancario);

- Comprovantes dos saques ou o extrato bancario em que constem os 
saques mencionados na denuncia.

Se possivel, que comparega munido destes documentos e dos 
documentos originais de Carteira de Identidade, Titulo de Eleitor e recibo de quitagao 
eleitoral e copias de cada urn destes documentos citados, alem de um comprovante 
de enderego atual, tambem na versao original e copia, na quarta-feira, dia 10 de 
novembro de 2021, as 9h, na sala de reunioes da Camara de Vereadores, conforme 
oficio n° 94/2021 - Gab. B. S.

Atenciosamente,

-Ta/

BETO SCAIN 
Vereador

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.leg.br
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Oficio n° 94/2021 - Gab. B. S.
Toledo, 5 de novembro de 2021.

Ao Senhor
VALDERI GEOVANI MULLER
Rua Claudio Areco, 1350 - Jardim Coopagro
Toledo - Parana

Assunto: Convite para comparecimento em oitiva.

Prezado Senhor,

A Camara Municipal de Toledo, atraves do Conselho de Etica e Decoro 
Parlamentar, convida vossa senhoria para prestar esclarecimentos pertinentes aos 
fatos ocorridos (oitiva do acusador), relacionados a Representapao n° 1/2021, que 
trata sobre praticas de condutas atentatorias ou incompativeis com o Decoro 
Parlamentar, cujo relator e o vereador Beto Scain. O convite e para comparecimento 
a Sala de Reunioes desta Casa de Leis, localizada na Rua Sarandi, 1049 - Centro, 
em Toledo (PR), na quarta-feira, dia 10 de novembro de 2021, as 09 boras.

Solicitamos ainda, que traga consigo 
Carteira de Identidade, Titulo de Eleitor e recibo de quitapao eleitoral e copias de cada 
um destes documentos citados, alem de um comprovante de enderepo atual, tambem 
na versao original e copia.

os documentos originals de

Atenciosamente

c
oj I ^

BETO SCAIN
Vprppdnr
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M Gmail Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com>

Convite para comparecimento de oitiva
2 mensagens

Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com>
Para: valderi muller <geovanipro@hotmail.com>

Prezado Senhor,

A Camara Municipal de Toledo, atraves do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, convida 
vossa senhoria para prestar esclarecimentos pertinentes aos fatos ocorridos (oitiva do 
acusador), relacionados a Representapao n° 1/2021, que trata sobre praticas de condutas 
atentatorias ou incompativeis com o Decoro Parlamentar, cujo relator e o vereador Beto Scain.

O convite e para comparecimento a Sala de Reunioes desta Casa de Leis, localizada na Rua 
Sarandi, 1049 - Centro, em Toledo (PR), na quarta-feira, dia 10 de novembro de 2021, as 09
boras.

olicitamos ainda, que traga consigo, os documentos originals de Carteira de Identidade 
de Eleitor e recibo de quitagao eleitoral e copias de cada urn destes documentos citados, alem 
de urn comprovante de enderego atual, tambem na versao original e copia.

8 de novembro de 2021 08:23

Titulo

Departamento Legislative 
Camara Municipal de Toledo
Rua Sarandi, 1049, Centro - Toledo - PR 
Fone/Fax: (45) 3379-5900

14 - Oficio n° 87.2021 GBBS - Convite para comparecimento de oitiva.pdf
482K

8 de novembro de 2021 08:23Camara Toledo Departamento Legislative <legislativotoledo@gmail.com> 
Para: valderi muller <geovanipro@hotmail.com>

FAVOR CONFIRMAR O RECEBIMENTO.

Atenciosamente,
Daniel Augusto Bernardi Scopel 
Coordenador Departamento Legislative
[Texto das mensagens anteriores oculto]
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PARECER JURIDICO N° 275.2021

Assunto: Noticia n° 01/2021. Conduta atentatoria 
ou incompati'vel com o Decoro Parlamentar. 
Protocolo: 2629.2021 (Ver. Beto Scain)
Parecer: Manifestapao de carater opinativo para 
orientapao do Conselho.

I. Relatorio

Encaminhou o Vereador Beto Scain, na data de 05.11.2021, pedido de 

parecer juridico “referente a defesa protocolada junto a Representapao n° 01/2021”.

E o relatorio.

II. Parecer

Primeiramente, insta informar o Sr. Vereador que as orientapoes prestadas 

neste Parecer por estes Assessores Juridicos nao atrelam o Conselho de Etica e Decoro 

Parlamentar, haja vista que o Regimento Interne desta Casa preve que a analise e o 

julgamento da Representapao Ihe cabe, conforme atribuipoes Ihe conferidas no artigo 37 do

Rl.

1. Quanto a ausencia de juntada de titulo de eleitor

Indaga o Sr. Vereador se

“1. E de fato necessaria a nulidade e/ou arquivamento do processo 
por conta da falta deste documento?
2. Alem da apresentapao do titulo de eleitor, existe obrigatoriedade 
tambem quanto ao recibo de quitapao eleitoral?”

O titulo de eleitor nao e necessario para a propositura de noticia contra 

vereador, quanto mais o recibo de quitapao eleitoral, pois, do contrario, estar-se-ia cerceando 

o direito da pessoa em promover denuncias em desfavor dos agentes publicos.

Ademais, mero formalismo, se o Conselho entender necessario seu 

cumprimento, pode sersuperado solicitando do noticiante ou ao Departamento Administrative 

desta Casa, tendo em vista que o noticiante e ex-assessor de gabinete.

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br
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2. Quanto a necessidade de pericia nos audios juntados

Questiona o Vereador Relator se:

Existe indispensabilidade de pericia nos materials para 
continuagao do tramite referente ao processo?

Como tratar da afirmagao “que os audios em varies momentos 
sao cortados e remontados”, visto que e uma interpretagao da defesa 
do denunciado, e nao urn fato constatado e comprovado para resultar 
em tal afirmagao?

Qual a necessidade juridica de apresentagao de certidoes de 
idoneidade?

Existe algo que possa prejudicar o andamento do tramite, sem 
apresentagao de certidoes de idoneidade?

E indispensavel apresentagao de comprovante de enderego?”

“1.

2.

3.

4.

5.

Os membros do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar podem deliberar 

por solicitar da autoridade policial (em cooperagao) ou do gestor desta Casa (por contratagao) 

pericia para analisar os arquivos de midia atrelados a Representagao. Todavia, a pericia nao 

e indispensavel para o julgamento do feito, isto e, podem os vereadores decidirem a 

Representagao com base noutras provas coletadas ja produzidas ou coletadas durante a 

instrugao.

Referente a apresentagao das certidoes de idoneidade e comprovante de 

enderego, nos termos do artigo 37 do Regimento Interne, os requisites de admissibilidade sao:

Denota-se, assim, alguns requisites regimentals a serem cumpridos para

aceite da noticia:

1. Emanar de vereador, partido politico representado na Camara, 

Departamentos, orgaos de apoio da Camara Municipal ou qualquer outro cidadao;

2. Ser direcionada ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar;

3. Apontar a conduta praticada pelo vereador que seja atentatoria ou 

incompativel com o decoro parlamentar;

4. Ser redigida em documento por escrito.

3. Quanto a inepcia da Representagao - ausencia de descrigao 
minuciosa dos fatos a serem investigados

Pergunta o Vereador solicitante se:

“1 - O modo como a denuncia foi feita, por escrito, e considerada 
inepta?”

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913
www.toledo.pr.leg.br
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Referido questionamento foge da analise desta Assessoria Julvidica, 

devendo ser analisado e respondido quando da emissao do relatorio e julgamento dos 

vereadores membros.

Ressalta-se, porem, que a noticia promovida nao precisa ser minuciosa e 

pormenorizada pois, conforme sobredito, nao se pode cercear o direito de promogao de 

denuncias em desfavordos agentes publicos.

4. Ausencia de documentos obrigatorios na Noticia n° 1/2021, bem 
como os juntados nao estao no procedimento administrative

Quanto aos questionamentos se

“1 - Foi protocolado junto a denuncia por escrito, um pen drive contendo 
o video e audios. Qual a necessidade real ou indispensabilidade para 
apresentagao dos arquivos originals?
2 - Qual a relevancia juridica para o caso em si, da biografia do 
noticiante?”

Cabera ao Conselho de Etica e Decoro Parlamentar deliberar se os arquivos 

digitais apresentados junto com a noticia sao suficientes para o julgamento da Representagao, 

podendo solicitar do noticiante a apresentagao de outros arquivos ou documentos, se 

entender necessario.

Referente a relevancia da biografia do noticiante, referido questionamento 

foge da seara legal e constitucional que pode ser analisada por esta Assessoria Juridica.

5. Da inexistencia de infragao etica

Indaga o Sr. Vereador se

1 - Existe embasamento legal para tal pedido, com base na denuncia 
protocolada? Ou e apenas interpretativa do ponto de vista da defesa do 
denunciado?
1 - E legal e permitido em uma pega de defesa, fazer tal afirmagao, sendo 
que, em nenhum momento da denuncia se encontra qualquer referencia 
a politica de genero, cor e raga?

Referidos questionamentos fogem da analise desta Assessoria Juridica, 

devendo ser analisado e respondido quando da emissao do relatorio e julgamento dos 

vereadores membros.

E o parecer.

Toledo, 09 de novembro de 2021.

\\ }vv~r
)2>

FabianO'Sfefjzziato
Assessor Juridico

Eduardo Hoffmann
Assessor Juridico

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
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Offcio n° 90/2021 - GVBS

Toledo, 4 de novembro de 2021.

Aos Senhores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZZIATO
Assessores Juridicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer jundico referente a defesa protocolada junto a 
Representagao n° 01/2021

Senhores Assessores,

Considerando o disposto nos incisos I, II, V e VI do artigo 8° da Lei 
n° 1.964, de 13 de agosto de 2007, que dispoe sobre a estrutura organizacional e 
administrativa da Camara Municipal de Toledo;

Considerando o disposto nos incisos I, II e V do artigo 12 e nos incisos 
II, V, IX, XIII, XV, XVIII, XXV e XXVI do artigo 25 do Ato n° 29, de 23 de maio de 2019, 
que regulamenta a estrutura administrativa e define as atribuigoes dos cargos da 
Camara Municipal de Toledo:

Considerando o disposto no inciso II do § 7° do artigo 94 do Regimento
Interne;

Solicito aos assessores juridicos a emissao de parecer juridico sobre a 
defesa protocolada junto a Representagao n° 01/2021, no que diz respeito a 
legalidade, constitucionalidade e a indispensabilidade ou nao, dos seguintes pontos 
que constam na defesa protocolada (processo n° 2555/2021, em 27/10/2021):

1 - Quanto a ausencia de juntada de titulo de eleitor:
“(...) Entretanto, a exigencia da condigao de eleitor para a apresentagao 
da denuncia nao se trata de mera formalidade que pode ser sanada a 
qualquer momento, mas sim de instrumento essencial para a abertura 
do procedimento administrative, pelo que sua inobservancia deve 
acarretar a nulidade de todo processo administrative. (...)”.

“(...) Assim, e importante ressaltar que a condigao de cidadania se 
remonta na qualidade de votar e ser votado, com a obrigatoriedade de 
estar quite com a justiga eleitoral (...)’’.

Pagina 1 de 4
Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
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“(...) Desta forma, o arquivamento de referido processo e medida que se 
impoe pela falta de formalidade essencial a validade do ato da denuncia

“(...) ha a necessidade de se notificar a representante para trazer aos 
autos seu titulo de eleitor e sua certidao de quitagao eleitoral, para o 
prosseguimento do feito, ja que se trata de documento imprescindfvel 
para o recebimento da representagao

1. E de fato necessaria a nulidade e/ou arquivamento do processo por 
conta da falta deste documento?

2. Alem da apresentagao do titulo de eleitor, existe obrigatoriedade 
tambem quanto ao recibo de quitagao eleitoral?

“(...) Com a vinda de tal documento, tendo em vista o fundado receio de 
ter agido em conluio com outras pessoas, requer desde ja que seja 
realizado exame pericial nos audios, para que nao sejamos ludibriados 
por uma informagao ou noticia de pessoa que trabalha com tais 
“documentos”, audio e video, e que nao corrobora com a realidade, sao 
audios cortados, fora de contexto, e desde ja requer expedigao de copias 
a autoridade policial. Isto porque, diligenciando nos dados informados e 
video em pen drive juntado, pelo representante em sua petigao inicial, 
logrou-se exito em apurar que:
a) Os audios estao fora de contexto e sem data, hora, local das 

gravagoes;
b) Que os audios em varies mementos sao cortados e remontados;
c) Que o representante apresente as gravagoes originais;
d) Que apresente todas as suas certidoes de idoneidade.

(...) Assim, caso esta Casa opte pelo prosseguimento do feito, a 
comprovagao da autoria da representagao para sua continuidade, com a 
determinagao imediata para juntada de titulo de eleitor, comprovante de 
enderego e certidao de quitagao eleitoral e medida que se impoe tanto 
para que se verifique eventual ilicitude praticada pela representante”.

1. Existe indispensabilidade de pericia nos materiais para continuagao 
do tramite referente ao processo?

2. Como tratar da afirmagao “que os audios em varies mementos sao 
cortados e remontados”, visto que e uma interpretagao da defesa do 
denunciado, e nao urn fato constatado e comprovado para resultar 
em tal afirmagao?

3. Qual a necessidade juridica de apresentagao de certidoes de 
idoneidade?

4. Existe algo que possa prejudicar o andamento do tramite, sem 
apresentagao de certidoes de idoneidade?

5. E indispensavel apresentagao de comprovante de enderego?
Pagina 2 de 4
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2 Quanto a inepcia da Representagao - ausencia de descrigao 
minuciosa dos fatos a serem investigados.

(...) “A pega acusatoria tem o dever de descrever com perfeigao e 
clareza todas as circunstancias do fato delituoso, a fim de que a 
hipotese juridica nela contida seja apta perante o ordenamento legal

Deste modo, com todas as venias, tem-se que a representagao 
tal qual se apresenta, e extremamente generica, dificultando o direito 
do Vereador, motive pelo qual deve ser declarada inepta e, portanto, 
nula, anulando-se, por conseguinte, todos os efeitos dela 
decorrentes, extinguindo-se o feito e arquivando-se os autos”.

1-0 modo como a denuncia foi feita, por escrito, e considerada 
inepta?

3- Ausencia de documentos obrigatorios na Noticia n° 1/2021, bem 
como os juntados nao estao no procedimento administrative.

“(...) Desde ja solicita que o noticiante apresente a esta Comissao e a 
esta Representagao os videos, audios originals para que seja possivel 
interpretar, e qual seria o contexto dessas gravagdes (...)”.

“(...) De mais a mais, e importante mencionar a biografia do 
NOTICIANTE, nao podemos nos apegar a esta situagao, uma pessoa 
que ja respondeu a processes, que ja teve problemas dentro dessa casa 
de leis, e fala em mentiras na sua noticia de fato (...)”.

1 - Foi protocolado junto a denuncia por escrito, um pen drive contendo 
o video e audios. Qual a necessidade real ou indispensabilidade para 
apresentagao dos arquivos originais?

2 - Qual a relevancia juridica para o caso em si, da biografia do 
noticiante?

4 - Da inexistencia de infragao etica

“(...) Assim a rejeigao ao processo da Representagao e a medida mais 
adequada a realidade submetida ao descortino dessa Relatoria.
Deste modo, com todas as venias, tem-se que a representagao tal qual 
se apresenta, e com as preliminares arguidas, dificultando o direito do 
Vereador, motive pelo qual deve ser declarada inepta e, portanto, nula, 
anulando-se, por conseguinte, todos os efeitos dela decorrentes, 
extinguindo-se o feito e arquivando-se os autos”.
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1 - Existe embasamento legal para tal pedido, com base na denuncia 
protocolada? Ou e apenas interpretativa do ponto de vista da defesa do 
denunciado?

DO MERITO

“(...) Superadas todas as premissas acima, na verdade, a presente 
manobra ostenta o disfarce de representapao quando na verdade tenta 
calar e censurar o vereador, jovem e em seu primeiro mandate 
parlamentar em evidente pratica de violencia polftica de genero, cor, rapa

1 - E legal e permitido em uma pepa de defesa, fazer tal afirmapao, 
sendo que, em nenhum momento da denuncia se encontra qualquer 
referenda a polftica de genero, cor e rapa?

Atenciosamente,

i ib'i'k

Beto Scain 
VEREADOR
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Oficio n° 97/2021 - Gab. B. S.

Toledo, 9 de novembro de 2021.

Aos Senhores
ALMIR ROGERIO DENIG BANDEIRA 
PABLO LORENZATTO 
NATHALIA VARIANI 
KAREN MIDORI GELLER UMETSU
Bandeira Advogados Associados 
Av. Jose Joao Muraro, n° 25 - Centro 
Toledo - Parana

Resposta ao item 3 do protocolo n° 2555/2021.Assunto:

Prezados Senhores

O vereador Beto Scain, relator da Representagao n° 1/2021, que trata 
sobre praticas de condutas atentatorias ou incompatlveis com o Decoro Parlamentar, 
informa que, diante do recebimento da defesa do denunciado, sob protocolo n° 2555, 
de 27 de outubro de 2021, deseja dar ciencia e retorno especificamente quanto ao 
item 3 da referida defesa.

Na pagina 57 do processo, “item 3 - Ausencia de documentos 
obrigatorios na noticia n° 1/2021, bem como os juntados nao estao no procedimento 
administrative”, no trecho em que menciona:

“nao contem na verdade qualquer prova juntada, uma que alegam as 
pessoas que movimentam o presente processo a existencia de um 
pen-drive, ou arquivos relacionados, mas que numa leitura rapida nao 
encontra-se tal pen-drive”;

lnforma-se que tal pen-drive encontra-se disponivel fisicamente junto ao 
processo em sua pagina 40, contendo todos os arquivos anexados a Noticia 
n° 1/2021, os quais encaminho em correspondencia eletronica (email) 
bandeiraadvogados12@gmail.com, para elucidar o tema.

Atenciosamente,

BETO SCAIN
Vereador

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 
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Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>Gmail

[OFlCIO] Resposta ao item 3 do protocolo n° 2555/2021
2 messages

Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com> 
To: bandeiraadvogados12@gmail.com

Tue, Nov 9, 2021 at 11:43 AM

Ola, bom dia.

Seguem anexos.

Pego por favor, confirmagao de recebimento.
Obrigado.

A disposigao.
Gabinete 18 - Vereador Gilberto Scain 
Camara de Vereadores

B 01 -Noticia n° 1.2021.pdf

B 01.01 - PROPOSTAVENDADE CARGO-RACHADINH... 

B 01.02 - ENTREGA 12 MIL - PAGAR CONTAS.mp4 

B 01.03 - MAIS 11 MIL - FECHOU.mpS 

B 01.04 - PAGANDO CONTAS.mpS 

B 01.05 - atrasado para ir para acdemia.ogg 

B 01.06 - atrasado para academia.ogg 

B 01.07 - pressao nao comentou meu video.ogg 

B 01.08 - pressao sabado a noite.ogg 

B 01.09 - quer q eu vou de circular.ogg 

B 01.10 - nao comente na minha rede.ogg 

B 01.11 - deixa o vereador comentar.ogg 

B 01.12 - vem buscar o yury aqui no apto.ogg 

B 01.13 • falta 15 pra comegar a academia.ogg 

B Representagao n° 01, de 2021.pdf

Oficio informagoes pen-drive.pdf
^ 320K

Tue, Nov 9, 2021 at 10:45 AMAlmir Bandeira Advogados Associados <bandeiraadvogados12@gmail.com> 
To: Gilberto Scain <vereadorbetoscain@gmail.com>

Bom dia 
Recebido

[Quoted text hidden]

***FAVOR ACUSAR RECEBIMENTO***

Almir Bandeira Advogados Associados
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cosoas
Enderego: Avenida Jose Joao Muraro, 25,Centro
Toledo-Parana
CEP: 85.900-260
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Estado do Parana

ATA DA QUINTA REUNIAO DO CONSELHO DE ETICA E DECORO 
PARLAMENTAR - BIENIO 2021-2022. Aos quatro dias do mes de novembro do ano 
de dois mil e vinte e um (04.11.2021), quinta-feira, as quatorze horas e trinta e oito 
minutes (14h38min), no Auditorio e Plenario Edilio Ferreira da Camara Municipal de 
Toledo, teve inicio a quinta'reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar, 
presidida pelo vereador Professor Oseias. O presidente saudou a todos os presentes 
e solicitou ao vereador Genivaldo Paes que fizesse a chamada dos membros do 
Conselho. Estavam presentes os vereadores Beto Scain, Genivaldo Jesus, Genivaldo 
Paes e Professor Oseias. O vereador Elton Welter estava ausente. Estavam presentes 
tambem, para acompanhar a reuniao e desenvolver os trabalhos legislatives os 
servidores da Camara Daniel August© Bernard! Scopel e Viviane Kaghofer. Havendo 
quorum legal, o presidente declarou aberta a reuniao. Na sequencia, informou que a 
reuniao estava sendo gravada e transmitida ao vivo no canal da Camara no Youtube. 
Para iniciar, o presidente comunicou o numero de faltas dos membros. Em seguida, 
colocou em apreciagao a Representagao n° 1, de 2021, instaurada em virtude na 
Noticia n° 1/2021, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, que comunica a pratica 
de condutas atentatorias ou incompativeis com o decoro parlamentar em desfavor do 
vereador Gilson Francisco. Informo, tambem, que a defesa do noticiado foi 
apresentada no dia 27 de outubro de 2021, sob protocolo n° 2555/2021, devendo o 
relator proceder as diligencias que entender necessarias e fazer a instrugao 
probatoria, findas as quais proferira parecer no prazo de 21 (vinte e um) dias, 
concluindo pela procedencia da Representagao ou pelo arquivamento. Na sequencia, 
fez uso da palavra o relator para que pudesse se expressar sobre a materia, e este 
salientou que iria ser feito um cronograma, e que primeiramente iriam convidar o 
noticiante, senhor Valderi Geovani Muller, para poder exarar seu depoimento. 
Posteriormente, fez uso da palavra o Assessor Jurldico, Eduardo Hoffmann, e este 
frisou que o rito usado seria o semelhante a formalidade do codigo de processo penal. 
Conclusa a fala do Assessor Jurldico, foi agendada a reuniao para o dia 10 de 
novembro, quarta-feira, as 9 horas para ser ouvido o noticiante. Fez uso da palavra o 
vereador Genivaldo Paes, aduzindo que o prazo era curto para finalizar o processo, 
se fosse querer concluir ate o dia 17 de novembro. Na sequencia, o Procurador da 
defesa, Senhor Almir Rogerio Denig Bandeira, fez uso da palavra, esclarecendo que 
todos os movimentos do processo deveriam ser comunicados ao Advogado. Solicitado 
pelo presidente do Conselho, o Coordenador do Departamento Legislative Daniel 
Augusto Scopel, fez os esclarecimentos necessarios acerca dos prazos que iriam 
ocorrer durante a fase das diligencias. O Assessor Jurldico opinou que na notificagao 
constasse expressamente que o ato seria para oitiva do acusador. Cumprida a 
finalidade da reuniao do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar e nada mais 
havendo para ser tratado, o presidente agradeceu a presenga de todos e declarou 
encerrados os trabalhos as quinze horas e tres minutes (15h03min), determinando a 
lavratura desta ata, que vai assinada por ele e pelos demais membros presentes.
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LISTA DE PRESENQA

CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR

5a Reuniao, 4 de novembro de 2021.

Cargo Vereador Assinatura
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Presidente
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Vice-Presidente Beto Scain

74uSgQ-(: eSecretario Elton Welter
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Suplente Genivaldo Jesus
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Oficio n° 5/2021 - (CEDP)

Toledo, 3 de novembro de 2021.

Excelentissimo Senhor
LEOCLIDES BISOGNIN
Presidente da Camara Municipal de Toledo

Assunto: Solicita?ao de utilizagao da Sala de Reunioes

Senhor Presidente

Na qualidade de presidente do Conselho de Etica e Decoro 

Parlamentar, solicito a utilizagao da Sala de Reunioes da Camara Municipal para o 

dia 3 de novembro de 2021, a partir das 14:30 horas.

Respeitosamenti

PROFESSOI
Presidente do Conselho de £tica e Decoro Parlamentar

r
•A ■

0
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Oficio n° 70/2021 - GP

Toledo, 3 de novembro de 2021.

Ao Coordenador do Legislative 
Daniel Augusto Bernard! Scopel 
Camara Municipal de Toledo 
Toledo-Parana

Assunto: Agendamento Sala de Reunioes.

Senhor,

Considerando o Oficio n° 5/2021- CEDP — Comissao de Etica e Decoro 
Parlamentar, datado de 3 de novembro de 2021, encaminhado pelo vereador e 
presidente da CEDP, senhor Professor Oseias, sob o protocolo n° 2582/2021, datado 
de 3 de novembro de 2021, as 14h e 59 min, no qual solicita a reserva da Sala de 
Reunioes, no dia 4 de novembro de 2021 (quinta-feira), as 14h e 30 min;

Para a melhor performance da reuniao, a vereador Professor Oseias, 
solicita os seguintes recursos audiovisuais:

• Microfone base de votagao;
• Gravagao em arquivo na rede interna (salvar na pasta de 

transferencia do vereador Professor Oseias);
• Transmissao ao VIVO pela plataforma digital do YouTube da 

pagina da Camara Municipal de Toledo P/R

Diante do exposto, comunico que ja fora agendado o respectivo evento 
na Agenda de Eventos desta Casa de Leis, e encaminho ao Departamento Legislative 
para que tome as demais medidas necessarias.

Atenciosamente
Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:! 7904684004 
Dados: 2021.11.03 15:03:00 -OS'OO'

LEOCLIDES BISOGNIN
Presidente da Camara Municipal de Toledo

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
d.i^ hi invio Qcnnn n^n
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Estado do Parana

Oficio n° 74/2021 - GP

Toledo, 5 de novembro de 2021.

Ao Coordenador Departamento Legislative 
Daniel Augusto Bernard! Scopel 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Reserva da Sala de Reunioes

Senhor,

Considerando Oficio n° 7/2021, CEDP - Conselho de Etica e Decora 
Parlamentar, enviado pelo vereador e presidente, senhor Professor Oseias, datado de 
5 de novembro de 2021, sob o protocolo n° 2647/2021, datado de 5 de novembro de 
2021, as 16h e 28 min, que faz mengao a reserva da Sala de Reunioes para o dia 10 
de novembro de 2021 (quarta-feira), as 9h;

Para a melhor performance da reuniao, o vereador Genivaldo Paes, solicita os 
recursos audiovisuais abaixo descritos para apreciagao do Projeto de Lei0 167/2021, 
que dispoe sobre o uso racional da agua no Municipio de Toledo:

• Microfone base de votagao;
• Gravagao em rede interna (pasta Transferencia do vereador 

Professor Oseias);
• Transmissao ao VIVO pela Plataforma digital do YouTube na 

pagina da Camara Municipal de Toledo P/R;

Diante do exposto, comunico que ja fora agendado o respective evento 
na Agenda de Evehtos desta Casa de Leis, e encaminho ao Departamento 
Legislative para que tome as demais medidas necessarias.

Atenciosamente,

Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:17904684004 
Dados: 2021.11.05 18:31:05 -OB'OO1

Leoclides Bisognin
Presidencia da Camara Municipal de Toledo

Pagina 1 de 1
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Oficio n° 7/2021 - (CEDP)

Toledo, 10 de novembro de 2021.

Excelentissimo Senhor
LEOCLIDES BISOGNIN
Presidente da Camara Municipal de Toledo

Assunto: Solicitagao de utiliza^ao da Sala de Reunifies

Senhor Presidente

Na qualidade de presidente do Conselho de Etica e Decoro 

Parlamentar, solicit© a utilizagao da Sala de Reunifies da Camara Municipal para o 

dia 10 de novembro de 2021, a partir das 09:00 horas.

Respeitosamente,

PROFESSOR OSEIAS
Presidente do Conselho de Etica e Decoro Parlamentar



CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Paranci

Oficio n° 002/2021/CM/CEDP

Toledo, 7 de outubro de 2021.

Ilmo. Dr. JOSE JULIO DE ARAUJO CLETO NETO
Promotor de Justi?a da 4° Promotoria 
Ministerio Publico da Comarca de Toledo 
Rua Almirante Barroso, 3200, Centro 
CEP 85905-010 —Toledo/PR

Assunto: Remessa de Documentos da 
Notlcia n° 01/Representagao n° 01/2021

Prezado Promotor,

Pelo presente, tendo em vista que foi protocolado na Ccimara 
Municipal, Protocolo n° 2155, de 22 de setembro, noticia onde figura no polo 
passive o senhor Vereador Gilson Francisco, informamos que o Conselho de Etica 
e Decoro Parlamentar se reuniu para analisar e deliberar sobre a referida noticia.

Desta forma, salientamos que nos termos do art. 37 do Regimento 
Interne da Camara, houve o recebimento, o Conselho nomeou relator, e este 
prazo regimental apresentou seu relatorio com parecer pelo deferimento, por 
entender que foram atendidos os requisites de admissibilidade, instauran'do a 
RepresentageSo e seu processamento. Colocado em discussao e em votacao foi 
aprovado por unanimidade.

no

Assim sendo, foi instaurada a representagao, e encaminhado ao 
noticiado, vereador Gilson Francisco, o termo de instaurag§o da representagao e o 
termo de encaminhamento da Noticia, para que este, nos termos do Regimento 
Interno, pudesse apresentar, no prazo de 21 dias, sua defesa diante dos fatos, 
conforme constam no processo, que segue na integra ao Ministerio Publico, os 
trabalhos do Conselho ate o momento. Desta feita, as tomadas de decisdes 
constam nas atas juntadas nos documentos, onde demonstra que foi observado e 
dado ao noticiado o direito ao contraditerio e da ampla defesa para que este possa
ter garantido o direito de se manifestar, indicar provas e realizar de fato sua 
defesa.

Nestes termos e que encaminhamos a esta altiva Promotoria para 
ciencia do que ora este sendo tornado de providencias acerca da Noticia n° 01 de 
2021, culminada na Represpiljeftteo n° 01, de 2021 que este em curso.

PROFESSOR OSEIAS^
Presidente do Conselho de Iztica e Decoro Parlamentar

Centro Cfvico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030



oa i ao do dia(ib/t)ii)
17/08 PAGAMENTO PIX S CX724402 
17/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX_DEB 
17/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX.DEB 

Saldo do dia(17/08)
18/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
18/08 PAGAMENTO PIX S CX959664 

Saldo do dia(18/08)
19/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
19/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
19/08 PAGAMENTO PIX 7 PIX DEB 
19/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX.DEB 
19/08 PAGAMENTO PIX 2 PIX_DEB 

Saldo do dial 19/08)
20/08 PAGAMENTO PIX S CX234205 

Saldo do dial20/08)
23/08 PAGAMENTO PIX 8 PIX DEB 

Saldo do dial23/08)
24/08 PAGAMENTO PIX S CX956753 
24/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
24/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
24/08 PAGTO BOLETO CA 
24/08 PAGTO BOLETO CA 
24/08 SAQUE TERMINAL CE0704053 
24/08 COMPRA DEBITO M CM0044208 

Saldo do dial24/08)
25/08 CREDITO TED CON PAG9642 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0304030 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0805241 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0807125 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0859592 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0942350 
25/08 COMPRA DEBITO M CM0062108 

Saldo do dia(25/08)
26/08 COMPRA DEBITO M CM0739781 
26/08 COMPRA DEBITO M CM0982596 
26/08 COMPRA DEBITO M CM0101848 

Saldo do dial26/08)
27/08 PAGAMENTO PIX 4 PIX_DEB 
27/08 COMPRA DEBITO M CM0354034 

Saldo do dia(27/08)
38/08 COMPRA DEBITO M CM0704824 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0731238 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0951433 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0133524 
38/08 COMPRA DEBITO M CM0446569 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0010691 
33/08 COMPRA DEBITO M CM0235213 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0236203 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0239102 
30/06 COMPRA DEBITO M CM0258322 
30/08 COMPRA DEBITO M CM02S0191 
30/08 COMPRA DEBITO M CM0392685 

Saldo do dia(30/08)
31/08 PAGTO BOLETO CA 
31/08 SAQUE TERMINAL CE0704022 
31/08 COMPRA DEBITO M CM0534608 

Saldo do dial31/08)

6.713,^
222,00-

15,00-
280,00-

6.196.17- 1 
470,00- 
205,00-

5.521.17- 1 
30,00-

138.70- 
70,94-

560,00- 
55,00- 

4.666,53-1 
197,40- 

4.469,13-1 
70,00- 

4.399,13H 
270,00- 
300,00- 
900,60- 
24,91- 

247,08- 
60,00-
45.90- 

2.551,24-1 
3.303,60-)

45,00- 
350,00- 
595,00- 

15,00- 
55,00- 
20,00- 

4.774,84-1 
40,se­
as,00-

480,56-
4.168,72-1

410,00-
23,16-

3.735,56->
14,37-
16.79- 
11,99- 
19,50- 
25,00- 
10,00-

125,00-
193.90-
54.80-

140.71- 
100,00- 
105,00-

2.918.50- t
1.207.50- 

60,00- 
34,21-

1.616,79+

■< Sicredi Caixa Eletronico > 
SICREDI PROGRESSO PR SP

-•< Consulta d@ Extrato - Antigos > 
0704

: 06410-5
: XXXXXXXXXXXX4116 

N. Terminal: CE0704036

Coop
Conta. 
Cartao

Nome : VALDERI GEOVANI MULLER

----------------< 09/11/21 - 12:09:37 >-------

Periodo de 01/08/2021 ate 31/08/2021
Data Descricao
ttmSaldo Anterior 
03/08 LIBERACAO CREDI C10833442 
03/08 IOF S/ OPER. CR C1083344?
03/08 IOF ADICIONAL P C10833442 

Saldo do dial03/08)
06/08 LIQUIDACAO BOLE 
06/08 SAQUE AVULSO 
06/08 SAQUE AVULSO 

Saldo do dia(06/08)
09/08 PAGAMENTO PIX S CX743064 
09/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX DEB 
09/08 PAGAMENTO PIX 4 PIX'DEB 
09/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX~DEB 
09/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX DEB 
09/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX'DEB 
09/08 PAGAMENTO PIX 5 PIX_DEB 

Saldo do dial09/08)
10/08 INTEGR.CAPITAL 1 
10/08 PAGAMENTO PIX 1 PIX DEB 
10/08 CESTA DE RELACI 
10/08 PAGAMENTO PIX 9 PIX DEB 
10/08 SAQUE AVULSO [ ~
10/08 APLICACAO POUPA CAPTACAO 

Saldo do dial 10/08)
11/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
li/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB 
11/08 SAQUE AVULSO 
11/08 PAGAMENTO PIX 0 PIxlEB 

Saldo do dial 11/08)
12/08 PAGAMENTO PIX 4 PIX DEB 
12/08 SAQUE AVULSO NCX000788 
12/08 PAGAMENTO PIX S CX829051 
12/08 SAQUE PESSOAL 
12/08 PAGAMENTO FIX S CX670373 

Saldo do dial 12/08)
13/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB
13/08 PAGAMENTO PIX 3 PIX'DEB

Saldo do dial 13/08)
16/08 PAGAMENTO PIX 9 PIX DEB
16/08 PAGAMENTO PIX 0 PIX DEB
16/08 PAGAMENTO PIX 0 PIXlDEB

Documento Valoi
0,00-

44.890,56-
1.167,67-

170,58-
43.552,31-

1.731,84-
12.000,00-
1.132,25-

28.688,22-
2.500,00-

180,00-
1.200,00-

10,00-
180,00-
240,00-
500,00-

23.878,22-
10,00-

280,00-
10,12-

120,00-
5.000,00-

100,00-
18.358.10- 

15,00-
180,00-

5.000,00-
200,00-

12.963.10- 
1.200,00- 
3.400,00-

390,00-

NCX000288
NCX000302

NCX000882

NCX000504

3,00-
500,00- 

7.470,10- 
150,00- 
284,60- 

7.035,Be- 
SS, 00- 
87,33- 

150.00-
FAZER JUNTOS POR VOCE
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www.copel.com 
0800 51 00 116Cope! DlstribuIsSo SA 

nrxnizi RuaJos6lzidoroBiazetto,158 
OwrCI- 81200-240 Curitiba-PR 

CNPJ 04.368.898/0001-06 
IE 90.233.073-99 IM 423.992-4

Unidade Consumidora

32247311
Vencimento

VALDERI GEOVANI MULLER

R CLAUDIO ARECO, 1360

20/09/2021
Valor a Pagar

TOLEDO - PRCEP:86903707 
CPF:48340642987

R$ 249,22

Rcsponsavel p«la manutencao da llummacao Publica' Munlclpio 163

O debito sujaitaao cortf aparlir d<- 17(09/2021 O coiitrrto a 
encerrado se .nantido 3 am curia, alum das denials col.i aricas
conform* legislacao All aso de 46 dias sujeila so CApIN « valor e* de 
atividades acassorias puderri set escluidos. Eventual leavlso antenoi 
permanece valido. Se p&yo, jlt-sconsidere.

Valor
413,93

Referenda
08/2021

InformapoesI liTllia
Mes Referenda: 09/2021 

Data
No. Medidor: 0390200547 •• MONOPASICO 

Medido
30 dias 

201 kWh

ConsumeTotal
Faturado Medlo/Dia Apresentacao 
201 kWh 6,70 kWh 01/09/2021

Constante de 
P/iultipliCacao 

I 00

Leitura Anterior Leitura Atuai 
02/08/2021 

4701
01/09/2021

4902
RESIDK/RESIDENCIAl

wM
Tensao Contratada 
127 volts

Llmite faixa adequada de Tc-nsao: 
117 - 133/ 117 -133 volts

Proxmia Leitura Prevista. 01 /J0/2021 -'-r-T"—- . • ■ -*—71

ntaresInformagi AS [1.5.129 6]

Tanfas
ENERGIA ELETRICA CONSUMO 0.668810

Historico de Consumo e Pagamento Media 3 meses 276 kWh
03721 02/21 01721 10720 09/2012/20 1172005721 04/2107/21 06721MES 06/21

209239244191200226161156149197260CONS 371
01/12 13/1004/01 04/0126/05 31/03 24/0210/08 23/07 16/06PGTO

NOTA FISCAL CONTA DE ENERGIA ELf-TRICA no, 213009818 Serie E
------------------------------------Emitida em 01(09/2021

Valor
Consumo unitorio

Aliq.Base de 
Calculo

Valor
TotalProduto

Descricao
1C MS

Un

167,87 29,00%
28.98 29,00%

0.835174 167.87
28,98 
43,87

kWh 20101 ENERGIA ELETRICA CONSUMO 
02 ENERGIA CONS. B VERMELHAP2 kWh 
03 CONT ILUMIN PUBLICA MUNICIPI 
04 MULTA POR ATRASO NO PAG AMENT 
05 ACRESCIMO MORATORIO
06 JUROS CONTA ANTERIOR _________________
Base de Calculo do ICMS: 196,85 ][vaTor l_CMJ_

3,30
2,42
2,78

249,2257,08 ]|Vaior Total da Nota Fiscal:

Reservado ao Fisco

C32D.43F5.B8A4.5DFB.5560.2B8C.602B.17CD

A qualquer tempo pode ser sulicitado o cancelamenlo de valores nao relacionado. a 
prestacao do servico de cnergia eletrica como convenios e doacoes 
Atraso superior a 45dias sujeita inclusao no cadastro de mad mp elites CADIN.PR 
Agora e possivel recorrer a Ouvidoria da Cope! pelo Site bd M»Dlle. uin„.r . 
ALERT A' ECONOMIZE ENERGIA BRASIL EM BANDEIRA DE ESCASSEZ HIDRICA 
DEBITOS-07/2021 R$ 281.21 08/2021 R$ 413.93 
Periodos Band.Tarif., Venr.elha P2.03/08-01/09

http://www.copel.com


Pagina: 030110CfiDULA DE CRfiDITO BANCARIO
DESCONTO EM FOLHA DE PAGAMENTO

N. Cl 0833442-9

I 0 EMITENTE promete pagar em dinheiro a COOPERATIVA 
divida descrita nesta CEDULA DE CREDITO BANCARIO, 
Iquida e exiglvel no seu vencimento, decorrente de 

acrescida de todos os 
crddito

I ou a sua ordem, a 
que A certa, 

operapao de crAdito, 
e acessirios previsto neste titulo de 

nos da Lei 1 0.820/03 e/ou demais legislates
ao credito consignado.

encargos
pertinenres

CREDORA: COOPERATIVA DE
SICREDI PROGRESSO PR/SP, 
76.059.997/0001-17,com 
TOLEDO - PR.

CREDITO, POUPANCA E 
sociedade cooperativa, 

sede na AV TIRADENTES.986

INVESTIMENTO PROGRESSO 
inscrita no CNPJ sob

1. ANDAR,CENTRO,
o n.

em

EMITENTE: VALDERI 
filho(a) de DAVI 
EXECUTIVA(0),

GEOVANI MULLER, 
TEOFILO MULLER

Nacionalidade BRASILEIRA, DIVORCIADO, 
e ALICE BENDER MULLER, SECRETARIA(0) 

no(a) R. CLAUDIO ARECO, 1350, 
85903-707,

residente e domiciliado(a) 
bairro JARDIM COOPAGRO, municipio de TOLEDO-PR, 
sob n.

inscrito no CPF
483.406.429-87 e RG 35617388 - DETRAN/PR, enderepo eletronico nao

s
Sr

informado.S'.

Esta operagao de crddito A um ATO COOPERAT 
societdrio existente entre o ASSOCIADO e su$ 
legislate cooperativista e do estatuto so'^^f

eliminagao ou exclusao

a- ~/0 fundamentado no vinculo 
OPERATIVA, nos termos da 

fc.. A extingao desse vinculo 
ASSOCIADO do quadro social, 

ora assumida, cujo pagamento 
ifgivel, independente de qualquer

1'1 pela demissao
implicarA no vencimento antecipado da digfs 
integral passarA a ser imediatamente 
notificagao.

r

EiOBJETO 
R$44.890,56 
visra nela mantida pelo(s) EMITS

fornece 
liberado.

, _MITENTE um crAdito no valor de 
iante crAdito na conta de depisitos a

A CREDORA 
que serA

(S) .

ao de crAdito incidirA o Imposto sobre 
IOF na forma da legislagao em

IOF: Sobre o valor total daj
Operagoes de CrAdito, Carrio 
vigor.

e Seguro

RESPONSABILIDADE 
lei, que nao utilize e se 
uma das suas atividades, 
coligadas, ou que participem do 
envolva exploragao de 
obriga ainda a envidar esforgos 
nos contratos firmados 
servigos, bem como, 
trabalho escravo ou degradante.

SOCIOAMBIENTAL 
OBRIGA

0 EMITENTE declare sob as penas da 
a nao utilizar no future, em qualquer 

seja por si ou por empresas controladas ou 
mesmo grupo economico, mao de obra que 

trabalhos forgados ou trabalho infantil, e se 
para que a referida medida seja adorada 

com seus clientes, fornecedores e prestadores de 
a nao utilizar mao-de-obra em condigoes de

:

ii:
Wj-

ir

r
Obriga-se ainda o EMITENTE a informar ao Credor, no prazo de atA 5 dias 
Ateis, os casos de identificagao de descumprimento de obrigagao ambiental 
ou existencia de trabalho anAlago ao escravo ou infantil por parte de

Continua Proxima Pagina
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Continuagao do instrumento de credito do titulo C10833442-9. Pagina:
fornecedor direto 
enderegamento do 
monitoramento

e relevante,
ainda que 

atividades

indicando as medidas 
nao

do fornecedor por parte do tomador.

adotadas parar 
haja clAusula especifica de'assunto, 

ativo das:
& Reconhece

emprego
a importancia^de adogdo de prdticas que viabilizem o acesso ao 

e a sua manutengao e,1 , obriga-se a adotar politicas de respeito as
diferengas, bem como de inclusao social de pessoas portadoras de
necessidades especiais, ^ reconhecendo, igualmente, a importancia de
combater qualquer espdcie de ofensa aos direitos humanos, 
nao se limitando 
pessoas, disseminando 
fornecedores. Declare
legais relatives as 

as convengoes
categories de trabalhadores que emprega.

tais como, mas 
sexual e trdfico de drgaos 

tais preceitos entre seus empregados, clientes e 
que cumpre 

normas de 
e acordos

a assddios moral ou ou
■

e seguir cumprindo as determinages 
Seguranga e Medicina do Trabalho, bem
crabalhistas e sindicais referentes as

p comoif

Da mesma forma, obriga-se a 
regulamentos destinados 
obtengao

dar rigoroso cumprimento as leis e 
a protegao do meio ambiente, inclusive pela 

e manutengao vdlida de todas as licengas, autorizagoes e escudos 
legalmente exigidos para o' pleno desenvolvimento 
devendo adotar, ainda, 
afastar qualquer agressao.

de sues atividades, 
as medidas e procedimentos cabiveis, a fim de 

perigo ou risco de dano ao meio ambiente que 
ser causado em decorrencia das atividades que desenvolve, inclusive 

terceiros.
possa 
por delegagao a

~li^radopao de prdticas que visem o 
^ sos da mudanga do clima, como 

eliminagao total de queima|TsN*, redugao ou eliminagao rotal do
isem a redugao da emissao de gases 
inhadas as boas prdticas de gestao 

an^^stragao pdblica e 
f$W.em com

Compromete-se ainda a envidar esforgos 
controle e diminuigao dos efeitos a 
redugao ou
desmatamento, adogao de prdticas qu 
nocivos ao meio ambiente, e outrai 
ambiental determinadas pela Ad' 
internacionais

I*

I
por organrsmos 

legislagao nacional.que nao con a
I o

a.3Obriga-se a cumprir todas 
polcica nacional do meio ambj 
outra diretriz legal ou normAciVa emanadas das esferas Federal, 
Municipal, especialmente quA^tc 

utilizagao raciona'^^di

*normas e exigencias legais relatives a 
e, seja, por lei, regulamento ou qualquer

Estadual ef
o a:

a) e recursos naturals, evitando o desperdicio; 
correta disposigao do residue gerado, descartando-o 

corretamente, viabilizando a reciclagem, evitando a manipulagao incorreta 
e a ocorrencia de acidentes ambientais ou pessoais.

b)

Aos casos em que for admitida garantia imobilidria, o EMITENTE declare 
ainda que:

nao descumpre as restrigoes ao uso, em cardter tempordrio ou 
definitive, incluindo as relacionadas a zoneamento, parcelamento de solo, 

do patrimonio arqueoldgico e histrico, e restrigao de
em Unidade de Conservagao ou APP (Area de

(i)

preservagao 
atividades devido a insergao 
Preservagao Permanente);

atende as exigencias impostas pelos drgaos competentes; 
nao estd localizado em terras de ocupagao indigena ou quilombola,

(ii)
(iii)
assim definidos pela autoridade competente; e

Continua Proxima Pagina
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conforme sentemrax
(iv) abriga trabalhonao
transitada em julgado.

anAlogo ao escravo

0 descumprimento desta cldusula, . o envolvimento em inqubrito, a inclusao
c restritivas divulgadas publicamente por drgbos federais, 

escaduais ou municipals, a constatagao de embargo ambiental e/ou auto de 
infragao ambiental, a inclusao da Area beneficiada 
demarcatorio de

listasem

em processo 
a constacagao a 

com terras indigenes ou 
a adogao de

terras indigenes ou reserve indigena,
qualquer tempo de sobreposigao da irea beneficiada 
reserve indigena (desde que o EMITENTE seja nao-indigena),
Pr^ticas^ que de qualquer modo impliquem em contrariedade as agoes de 
diminuigao dos efeitos adversos da mudanga do clima, 
de eventual garantia incide, 
hipdteses previstas nesta 
administrative ou judicial 
obrigagoes, ou que

que o imbvel objeto 
em quaisquer dasou passou a incidir, 

cliusula e/ou qualquer ourro tipo de processo 
que o identifique como infrator destas 

investigue tais infragoes, pode acarretar em:
W Liquidagao antecipada das operagoes de erbdito contratadas com 

qualquer cooperative de erbdito, Banco ou outra empresa que tenha o 
nome Sicredi em sua denominagao,. independentemente de qualquer- aviso ou 
inrerpelagao, judicial ou extrajudicial, quando entao o valor do saldo 
devedor poderb ser debitado diretamente da conta corrente do EMITENTE 
ou compensado com qualquer erbdito do devrdor junto ao Sicredi e,

- Quando no _ da Ucuida^eodpada „So douvan saddo 

disponivel, poderb o Sicredi adotar as^^tedidas judiciais cabiveis a 
execugao e cobranga da divida total retfrasentada por este instrumento e 
por qualquer instrumento de crbd^ci firmado com o Sicredi, sem 
prejuizo das outras multas e penalidad^gfr impostas pelo descumprimento das 
obrigagoes de pagar. oC/

r
?-r
r

p&obsito: 0 (S) EMITENTE (S) assume (m) a 
ij^rengas ambientais de que trata esta 
gBta operagao de erbdito e pelo prazo de 
ao da mesma a qual estejam vinculadas as 
sentd-las ao(a) CREDOR(A) ou a quem esta 

solicitagao, quando solicitado, 
judicial

Pargrafo tlnico 
condigao de 
cldusula, durante

deContrato
depositbrio das ^ 

a vigencia J| 
6(seis) anos a contar da liquid^ 
respectivas licengas, devendo 
viers mediante^^simples 

de qualquer medida
indicarafc,

extrajudicial.f. independentemente ou1 DIREITOS - SEES PRINCIPAIS DIREITOSr-t despesas que voce tiver 
seja cumprida pelo Banco, 

com redugao proporcional de juros na

(a) Cobrar do Banco o ressarcimento de todas as 
na cobranga de qualquer obrigagao que nao
(b) Quitar antecipadamenre a divida, 
forma prevista na regulamentagao aplicivel.
(c) Obter informagoes de seu emprbstimo, inclusive de eventual cessao ou 
endosso a terceiro.

K

«

segunda via deste documento,(d) Solicitar, a qualquer momento, uma 
planilha demonstrativa da divida ou do GET da operagao.
(e) Solicitar a transferencia (portabilidade) de sua divida para oucra 
instituigao de sua preferencia.
PRAZO E FORMA DE PAGAMENTO 
dias

0 prazo de vencimento desta cbdula e de ',098 
e serb pago em 36 parcelas fixas de R$ 1 .477,00 cada uma, vencendo a

Continua Proxima Pagina
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ji Con_inu,agao do instrumento de credito do titulo Cl 0833442-9. Pagina: 03?Ili3
1- primeira em 05/09/2021, 

a dltima em 05/08/2024.
presente emprdstimo d celebrado com AUTORIZACAO EXPRESSA PARA DESCON 

EM FOLHA DE PAGAMENTO,
10.820/03 
mAximo 
pdblico. 
a) 0 EMITENTE

as seguintes no mesmo dia dos meses subseqdentesx
& 0

no limite mAximo e 
o EMITENTE com vinculo de trabalho pela CLT, 

lei aplicAvel

demais condigoes da Lei 
ou no limite 

no caso do EMITENTE ser ssrvidor
para

e condigoes daI
autoriza seu empregador/irgao da administragao direra, 

de forma irrevogAvel e irretratAvel, a efetuar o 
devidas diretamente de

indireta 
desconto
subsistindo tais descontos em folha de pagamento atb 
da divide

ou funcional, 
das parcelas sua remuneragao mensal, 

a complera liquidagao 
nao podendo exceder o

i remuneragao mensal liquida permitida
b) 0 desconto deverA incidir inclusive sobre verbas rescisbrias, e no caso 
de rescisao. do vinculo de trabalho a empregadora/brgao da administragao 
direta, indireta ou funcional fica autorizada a reter e repassar, atA o 
limite permitido na lei, a quantia suficiente para liquidar e/ou amortizar 
as parcelas desue emprAstimo.

falta de pagamento de 
em vencimento antecipado desta CAdula, 

saldo devedor integral,
AUTORIZACAO DE DEBITO EM CONTA

decorrente deste 
percentual mAximo da

contrato, limite 
na lei.

ParAgrafo Cnico: A 
fixado, importa 
exigivel o

qualquer parcela, no prazo 
tornando-se 

com os encargos aqui ajustados.-
tr:'

if
Caso no sejam repassados^ao CREDOR os valores retidos pelo empregador para 
cumprimento das obrigagoes descritas neste instrumento a COOPERATIVA fica 
instruida a debitar da 
ASSOCIADO(A), 
o vencimento 
dAbitos parciais,

1
Ef

conta-corrente de titularidade do(a) 
de forma recorrente e indep^^nte de qualquer aviso, desde 
atA a integral liquidaga<^^fe divida, mesmo que por meio de 

valores exidll^ais por esta cAdula/concrato.os
I

1 . 0 ASSOCIADO obriga-se a se: 
suficiente para suportar os dAbitq, 

CLAUSULA DE COMPENSACAO

^ manner saldo na conta-corrente 
a autorizados.

A
Na hipdtese de nao pagamengS^*’ dos valores referidos neste titulo, no 
vencimento, o(a) CREDOR(A) ^pderA compensar os valores devidos 
quaisquer crAditos ou re^fesos do ASSOCIADO ou de seus AVALISTAS, 
existentes em contas ^S^aplicagao financeira de qualquer espAcie, 
inclusive Fundos de Investimentos, mantidos junto ao SICREDI - Sistema de 
CrAdito Cooperative, na forma da compensagao disciplinada pelo Cidigo 
Civil.

com

UTILIZACAO DO LIMITE DO CHEQUE ESPECIAL: Na hipAtese de possuir limite de 
cheque especial contratado, autorizo a realizagao de dAbitos sobre o 
limite contratado, caso nao haja saldo suficiente para a liquidagao em 
conta corrente.f-s

Gusto Efetivo Total, expresso em forma de taxa anuai, calculado 
termos da legislagao vigente, A disponibilizado anexo a este 

e o Integra para todos os efeitos. Nas operagoes de desconto 
de recebiveis, o GET A calculado sobre cada bordero de desconto e estarA a 
disposigao do ASSOCIADO na

O GETI;r nos 
instrumentoi

r Agenda em que ele mantAm a Conta Corrente.
Continue Proxima Pagina
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Coillinua.Qso r do instiruin6nto de crodito do titulo C10833442-9. Pagina:

VENCIMENTO ANTECIPADO 
antecipadamente vencido o 
pagamento do saldo devedor, 
independentemente de 
efeitos

£ facultado a 
presente instrumento,

COOPERATIVA considerar 
exigindo o imediato 

tornando exequiveis as garantias consrituidas, 
inuerpelagao judicial ou extrajudicial, para os 

do Cddigo Civil, caso o(a) ASSOCIADO(A) aldm das
venha a incorrer em algum

do artigo 397 
demais hipdteses previstas 
dos seguintes casos:

!•
■

neste instrumento

a) descumpnr qualquer obrigaqao prevista nesta cldusula;
bAJOC°rrer (3ualcJue:r uma das hipdreses previsras nos artigos 333 e 
Codigo Civil; ^ '.42a do

I O apurar a falsidade de qualquer declarapao, informapao ou documento 
nouver sido, respecrivamente, firmado 
ASSOCIADO(A) a COOPERATIVA; 
d) gerar saldo negarivo

que
entregue pelo(a)ht prestado ou

que ultrapasse o 
(operagoes com caracteristica de limite); 
e) figurar(em) como devedor(es) 

possuir(em)
g) tiver(em) titulos de

r
;■ limite de crddito aberro

em siruapao de mora ou inabimpiemento; 
drgaosf) apontamento restritivos crddito;

sua responsabilidade legitimamente protestados por 
morivos legais, figurar(em) como executado(s) ou rbu(s)

ou sentenpa condenatdria transitada em julgado ou nao, 
independentemente do motive 

ainda que haja embargos; 
requer(em) recuperapao judicial 

declarado(s) insolvente(s) ou falido(s), conf 
i) alterar (em) seu patrimonio, ou seu scored 
a capacidade de pagamento,

em de

quaisquer dos 
cobranpa judicial 
responder(em), 
quantia certa.

em

a processo de execupao por

h) xtrajudicial, ser(em)ou ou
rue o caso;
erbdito, de forma a alterar 

sem conhecAjMnto prbvio da COOPERATIVA;
j) ocorrer a extinpao do vinculo associa4&i^o existence entre Emitente 
COOPERATIVA em decorrencia da demissao 
do quadro social da COOPERATIVA quand
k) ocorrer o simples encerramento da
l) descumprimento do PERCENTUAL 08 
na forma e no prazo estabelect^^s
m) A eventual revogapao da aur 
da conra promoverd a extinpa 
autorizando ainda ao CREDOS, 
apurados
n) Cisao; 
alrerapao

e a
.minapao ou exclusao do Emitente
o caso;F 'ta;v.

iBERTURA DE GARANTIA, nao recomposto 
a Cddula/Concrato (quando aplicdvel); 

^jfapao de ddbito em conta ou encerramento 
•b limite com o seu vencimento antecipado, 
realizapao imediata dos dbbitos atb entao 

’de erbdito

H

(para limite 
fusao, incorporapao, 
que implique

Rotative/Conta
extinpao da empresa ou qualquer outra 

na mudanpa de objeto ou outra que, a critbrio da 
resulte em alterapao do risco avaliado quando da contratapao

Garantida).

cooperativa, 
desta operapao de erbdito.

As Partes 
aditivos, 
eletronicamente, 
inciso 2, da Medida 
concordam
comprovapao de anuencia 
ainda que 
ICP-Brasii, 
disponibilizada pelo Sicredi

ajustam que o 
anexos

presente instrumento bem como seus eventuais
assinados digital ou 

os efeitos. Nos termos do art. 10, 
n.2.200-2,

poderaoborderose ser
produzindo todos 

Provisdria 
em utilizer e reconhecem

as Partes expressamente 
como vdlida qualquer forma de 

aos termos ora acordados em formato eletrdnico,
emitido no padrao 

eletronicas em plataforma especifica 
diretamente ou por terceiros, competindo

Continua Proxima Pagina

nao Utilizem de certificado digital 
incluindo assinaturas



| Continuagao do insLrumeriLO de credito do titulo C1 0833442-9.

exclusivamenue ao 
documento. 
suficiente 
Contrato.

Pagina:Q3fJ 1 5r.

Sicredi a definigao sobre a forma aceira a esre' 
das avengas na maneira supra acordada serd 

a validade e integral vinculagao das

f
A formalizagao 
para partes ao presente

SERVICOS DE 
autoriza(m) 
ressarcimento 
como os

TERCEIROS: 
o dbbito °(s) EMITaNTE(S) declare(m) ter conhecimenzo e 

em sua conta corrente dos valores relatives ao 
das^despesas pela prestagao de servigos por terceiros, rais 

decorrentes de registros e averbagdes necessbrios a perfeita 
-ormalizagao da(s) garantia(s) ora constituida(s), entre outros essenciais 
a concretizagao do objeto do presents negdcio, os quais sao discriminados 

e forma apartada deste instrumento, declarando neste ato o EMITENTE pleno 
conhecimento e concordancia.

ALTORIZA£AO DE DEBITO EM CONTA - A COOPERATIVA fica instruida, a debitar 
da conta-corrente n.06410-5 de titularidade do(a) ASSOCIADO(A), de forma 
recorren^e e independents^ de qualquer aviso, desde o vencimento atb a 
integral liquidagao da divida, mesmo que por meio de dbbitos parciais, os 
valores exigiveis por esta cbdula/contrato.

!;

I
br;

1 . 0 ASSOCIADO obriga-se ab sempre manter saldo na 
suficiente para suportar os dbbitos ora autorizados. conta-correnteI-r.

:■

: CLAUSULA DE COMPENSACAO o.

Na hipbtese de 
vencimento, o(a)

dos valores 
poderb compensar 

ASSOCI

nao pagamento 
CREDOR(A)

ou recursos do 
em contas ou aplicagao fin 

Fundos de Investimentos, mantid 
na forma da como

fidos neste titulo, no 
valores devidos comquaisquer erbditos 

existentes ou de seus AVAL I STAS, 
j^ira de qualquer espbeie, 
runto ao SICREDIinclusive

Crbdito Cooperative,
Civil.
ENCARGOS FINANCEIROS 
aplicagao de juros a taxa efetiva de ^ 
apurados/calculados

Sistema de 
agao disciplinada pelo Cidigo

O saldo de^ r do emprbstimo foi apurado pela 
„?881841% ao ano (0,940000% ao mes), 

a metodologia da Tabela PRICE.

caso de amoruizagao ou de liquidagao antecipada 
presents do pagamento serb calculado 

utilizagao da taxa de juros pactuada no contrato.
INADIMPLENCIA - 0 nao pagamento de qualquer obrigagao no vencimento, 
descumprimenlo de qualquer obrigagao desta Cbdula importarb
vencimento antecipado, imediato e integral independentemente de qualquer 
notificagao judicial ou extrajudicial.

ENCARGOS NA INADIMPLENCIA 
25,931841% (VINTE E CINCO VlRGULA NOVECENTOS E TRINTA E UM MIL, OITOCENTOS 
E QUARENTA E UM MILKONESIMOS POR CENTO).

MULTA - Serb aplicada multa de 2% (dois por cento) sobre o total do dbbito 
apurado, incluindo principal, 
convencionadas.

de acordo

TAXA DE DESCONTO 
desta Cbdula, o valor

No
com a

ou o*■

i? no1
:

Calculados com base na taxa efetiva de

encargos, reembolsos e outras verbas aqui

Continua Proxima Pagina



Continuagao.do instrumento de credito

DESPESAS DE COBRANfA e HONORARIOS ADVOCATlCIOS - 
as despesas de cobranga da divida, inclusive os 
judicials e extrajudiciais de ^0% sobre o total i

LOCAL DE PAGAMENTO

do titulo C1 0833442-9. Pagina: 03011 G
O^EMITENTE pagard todas 
^pordrios advocaticios

l

I-
Os pagamentos 

Acendimento da COOPERATIVA, no municipio

FORO DE ELEICAO - As partes,
Municipio de TOLEDO-PR, 
decorrente desta cddula.

fetuados na 
EDO-PR.

Unidade de
fc:f-I de comu: do, elegem o Foro da Comarca do 

para dirimir qualquer questaocomor

TOLEDO-PR,03 de Agosto de 20 

EMITENTE(S)/ASSOCIADOS(S)

Nome: VALDERI GEOVANI MULLER
CPF.: 483.406.429-87

I
rE
;■

;



ANEXO 01 AuLorizatpao para Desconro
TOLEDO, 03 de Agosto de 2021.

A
TOLEDO CAMARA MUNICIPAL 
77.402.196/0001-75

Nos 
es lou

termos da Lei 10.820/03, 
conrratando emprdstimo 

INVESTIMENTO PROGRESSO - 
presente para

s sIagao aplicdvel, venho informar 
junto a COOPERATIVA DE CREDITO,

SICREDI PROGRESSO PR/SP, 
instrui-los a descontar da minha

t que 
POUPANCA E

fi'it-
e per essa razao, 

remuneragao 
o valor das conrrapreszagoes

formulo a 
mensal e 
devidas que estao explicitadas

I a referida Crepassar >prativa,
S*-

N. do Tizulo................................
Valor do Emprdstimo.................
Ndmero de Prestagoes.............
Valor de cada Prestagao...^ 
Vencimento da 1 . prestagac^ 
Vencimento da

0833442-9S 44.890,56
36

.: R$ 1.477,00 
05/09/202' 

Ultima p^e^agao: 05/08/2024
em folH^deOs descontos 

da divida, pagamen^o subsis_irao aud a completa exoneragao 
exceder o limite mAxiino definido em convenio. 

A presente inst^^^o d conferida em cardter irrevogdvel e irretratdvel, 
alcangando, incl^S.ve, as verbas rescisdrias devidas na hipdzese de 
rompimento do conorazo de zrabalho, caso definido em convenio. Em 
ocorrendo a rescisao do contraro de trabalho, caberd a empregadora rete^- e 
repassar, atd o limite de 30% (TRINTA POR CENTO) das verbas rescisdrias, 
assim consideradas as importancias devidas 
suficiente para liquidar as 
caso definido em convenio.

em dinheiro, a quantia 
parcelas vincendas do referido emprdstimo.

C para a Cooperaziva deverd 
de convenio de

repasse 
contrato 
empregadora.

ser feito conforme definigao 
erddizo consignado firmado

em
com a empresa

S'

Azenciosamente,

VALDERI GEOVANI'MULLER

PROTOCOLO DA EMPREGADORA



| ANEXO 02 - Notificatpao do Empregador

A
COOPERATIVA DE CREDITO, POUPANCA E INVESTIMENTO PROGRESSO 
Ref.: Empr^stimo com desconto em Folha de Pagamento.

Funciondrio: VALDERI GEOVANI MULLER

Prezados Senhores,

Informo que recepcionamos 
informando 
POUPANCA E INVESTIMENTO PROGRESSO 
obtenqao de um emprdstimo com as 
abaixo:

solicitapao de nosso funcionario acima, 
que encontra-se em trataoivas com essa COOPERATIVA DE CRfiDITO,

SICREDI PROGRESSO PR/SP para a 
caraczeristicas descritas no quadro

N. do Titulo.....................................
Valor do emprdstimo......................
Ndmero de prestagoes...................
Valor de cada prestagao.............
Vencimento da ' . prestagao.... 
Vencimenro da Altima prestagao

Cl 0833<^2-9
36 ^ 
R$^477,00
QJ^J>9/2021

0,56

it-
L'
I 08/2024
r Sendo assim, formulamos a pr 

cumprir com o disposto na ^
crddito consignado* \§tem 

consigner, desde a data ^ 
em 05/09/2021, a quanti 
SETE REAIS)

hte para assumir desde jd o compromisso de 
10.820/03 e demais legislagoes pertinentes 

informar-lhes que concordamos em 
d^vencimento da primeira prestagao, que ocorrerd 

R$ 1.477,00 (UM MIL, QUATROCENTCS E SETENTA E 
s*ito ao limite estabelecido em convenio, 
este funciondrio, 
imo ora referido.

r
ao como

em atendi
remuneragao mensal 
respeirado com o empf 
Caso o referido

quanto da 
limite este que estd sendo

empregado seja desligado, o que serd informado 
oportunamente a essa Cooperariva, desconcaremos das verbas rescisdrias, se 
acordado em contrato de convenio, 

e/ou amortizagao
uma quantia suficiente para arender a 

do emprbstimo bancdrio, o qual ficara 
ao equivalents a 30% (TRINTA POR CENTO) das verbas 

zermos do que esrabeiece a Medida Provisdria n..'30 de '7 
a Lei '0.820/03 e/ou demais legislagdes pertinentes

liquidagao
limitado, no entanto, 
rescisdrias, nos 
de Setembro de 2003, 
ao crddito consignado.

Atenciosamente,

TOLEDO CAMARA MUNICIPAL 
77.402.196/0001-75

t

CIENTE DO EMPREGADO

VALDERI-. GEOVANI MULLER 
483.406.429-87



Zl fOUPAKCA 3 IKTSSTIMSKTC 3R0SR2SSC 
sism S-CS2DI - SI5TM D2 ATECIKSKTC D2 CR2DITC CSmC'hL 

UKIDADS DE AT2SIMTC PIDNEIM

C'JSTC SFEriTC TOTAL - ST COKTEATASC 
...: VALDERI SCVMI MULLERAssjcijdo ......

:r.>: Ccrrs:.ts 06410-5 
IT:/CK?J............: 453.405.423-6'
-r-Krs?c......... : «• CLAUDIO ASSCO, 1350, JASDIK COOPAGRO

: TOLEDO 
: 3:5?3-707

|| Er.car::$ rir.ar.cslros: Mansal........
i Quantidade ds Paraeias ..........

{feirlcula ds assoeiajao P : 0000065362

-::a:s
OF 3;^

1,94? Anuai
.... : 036
.... : 03/08/202:

:5/3S/2C2: 
05/08 ■2024

I Data da Salicitacac .......
'a A"r::zaaao..........

U.::3 Ai^rrizaclc...............ir Indaxad:;
I 7slcr 3:1
I valor do IOF Basics.........
f' Valor do IGF Adicicnal.....

"alor dcs Uribuios .........

: KOLA
:::aoo.... 44.320,56 82,35?

2,'tA
0,3:?
2,45?

15,'94
^ .A ^ 5, 
y / u "S

1.16',57
1

Valor dcs Encargos 
Va.cr dcs Segoros . 
Valor dcs Rscistros 04Ser?igcs ds Tsrceircs 
Valor ds AoEinistragao....
Valor da Coxssac...........
Valor da Tarifa..............

3,G04
0,004
0,004
r rt)* 
y / y y ‘S

1?,654T::al ds despssas asscciadas a cpsrag^Qf 
.a.or :c:a. dsvidc do anprestiso cu ^5^ 
rrrarciajcentc no acc da costratagao.lwr 
Sciatcric das Parcslas gas conooe***
a opsragac ............... ".iNr •

T^STC EFETIVC TOTAL

Si’S,6?

54.510,25

53.•72,00
S"

Msnsal Anuain . . . . , . ... ............. 14,461; O casrc^sisnvo ic:a. - GET ro: carrrladc cor.sidsrar.do os fluxes references as 
-ibsragess s 20s oagansneos orsvisfes inc'u:nac a oaxa as snearge financslroanuai.
c «-=^s 20s rsspeccivcs psreenfuais en. relacac ac va'o^ ‘r*: dev;"o 
ccnsiosra cs va.crss no arc da concraoacao, * ' 
vigsms.
C Associadc declara :sr ccnhecinemo das ccndigoss acrsssntadas 
e va-idc nesfa data.
:rra “rsc-'-° «o:a::v3/Con:a Garancnca, c GET e calcuiado coin bass re vaio- dc 
-ernes coneracase e ccr 0 praze ds 30 dias, confone art.6* da Pes^Sa1.

S OUS C £S3EO

TDLEDC/??., 03 ds Agosto ds 202:.

VALDES! GECVAf’I KPLLER
133.406.423-37

j.ChED. rOLS (Faie concsccj: Capitals s rsgicss netrccolitanas: 3003 4770 / 
Dsicais rsgioss: 0800 724 4770 ’

SAC SICSEDI: Dsficientes audetives ou ds fala: 0500 ?24 0523 / 
InfonigSes, elcnios e reclaragoes: 3800 724 7220 

OUVIDOSIA SICSEDI: 0800 545 2519
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO

Estado do Parana

DECLARAQAO

;
DECLARO que o servidor VAEDERI GEOVAMi MULLER, maLricula n 

11711, nomeado em 1° de julho de 2021 para exercer o cargo de Assessor de 
Gabinete, foi empossado em 1° de julho de 2021.

:
■

DECLARO que o servidor e ocupante de cargo comissionado de livre
20^apoden(^o ^erse^desHgamento efetiva^ra^qua?queramcrr^ntoap^Zreconta do 

vinculo nao efetivo.

de valores em consignagao de
pagamentos^eio conform Ato n« 19/202, seu

vencimento mensal percebido e de R$ 4.924,52 jquatro mil e novecentos e vmie e 
quatro reais e cinquenta e dois centavos) 
encargos superiores a 30% (trinta por cenx-'

«

i
o podendo assumir sobre este,os), nap

FiCf LCfTldam,irdiill»SrlCptasentado peto interessado, para a 

S^revelar^^rnrntes, ev^tando pae oa encargos 

assumidos ultrapasser&^pfercentual citado acima.

analise do Demonstrative de
1

Por ser expressao da verdade, firmo a presente.

Edificio Vereador Guerino Antonio Viccari, 26 de julho de 2021
IS

LEOCL1DES B1SOGN1N 
Presidente da Camara Municipal

:S!

Assinado de forma digital por 

LEOCL1DES LUSZ ROSO
BISOGNINiI 7904684004 

Dados: 2021.07.26 15:32:58 -03'00

I
m

i

i
■7

i;' Centro Civico Presidente lancredo Neves 
in/io - r.FP R5900-970O• iCoror»Hi
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C ,A!’A MUNICIPAL DE TOLEDO

4a PROMOTORIA DE JUSTigA DA COMARCA DE TOLEDO 
Rua Almirante Barroso, n° 3200 - Centro Civico 

CEP: 85900-020 - Toledo/PR 
(45) 3378-5355

e-mail: toledo.4prom@mppr.mp.br

Offcio n.° 539/2021 - GAB - 4PJ
PIC n° 0148.21.001047-3

Toledo, 3 de novembro de 2021.

Excelentlssimo Senhor
LEOCLIDES LUIZ ROSO BISOGNIN
Presidente da Camara de Vereadores
E-mail: admcamaratoledo@gmail.com / bisogninpmdb@gmail.com 
Toledo/PR

Senhor Presidente da Camara,

O MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO PARANA, atraves da 4a 

Promotoria de Justi^a da Comarca de Toledo, nos termos do art. 129, VI, da Constituigao 

Federal, art. 8°, § 1°, da Lei n.° 7.347/85, art. 26 da Lei n.° 8.625/93 e art. 10, inciso II, da 

Resolugao n° 5457/2018 PGJ/MPPR, REQUISITA que informe se o vereador Gilson 

Francisco realizou nova nomeaqao para o cargo em comissao de Assessor de Gabinete e, em 

caso positivo, encaminhe o respectivo termo de nomeaqao/posse, contracheque, qualificaqao e 

copia dos documentos pessoais necessarios do servidor (RG, CPF, comprovante de endereqo, 

etc.).

Informa-se que a resposta devera ser encaminhada no endereqo eletronico 

desta unidade ministerial (toledo.4prom@mppr.mp.br). no prazo de 10 (dez) dias.

Atenciosamente,

Assinado de forma digital 
por JOSE JULIO DE ARAUJO 
CLETO N£10:00907893937 
Dados: 2021.11.03 16:12:48 
-OS'OO1

JOSE JULIO DE 
ARAUJO CLETO 
NETO:00907893937

JOSE JULIO DE ARAUJO CLETO NETO
Promotor de Justiqa

mailto:toledo.4prom@mppr.mp.br
mailto:admcamaratoledo@gmail.com
mailto:bisogninpmdb@gmail.com
mailto:toledo.4prom@mppr.mp.br
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

Oficio n° 72/2021 - GP

Toledo, 4 de novembro de 2021.

Aos Senhores
EDUARDO HOFFMANN 
FABIANO SCUZIATTO
Assessores Juridicos 
Camara Municipal de Toledo

Assunto: Emissao de parecer juridico sob o protocolo n° 2604/2021, datado de 3 de 
novembro de 2021, encaminhado pelo MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO PARANA.

Senhores Assessores,

Considerando o disposto no artigo 8° da Lei n° 1.964, de 13 de agosto de 
2007, que dispde sobre a estrutura organizacional e administrativa da Camara Municipal 
de Toledo:

“Art. 8° - A Assessoria Juridica tern as seguintes competencias 
essenciais:
I - orientar, quanto aos aspectos de constitucionalidade e legalidade, as 
agoes legislativas e administrativas;
II - elaborar pareceres juridicos sobre questoes legislativas e 
administrativas;
III - propor e defender agoes judiciais de interesse da Camara Municipal;
IV - elaborar defesas e recursos em processes administrativos e judiciais;
V - assessorar as atividades legislativas e elaborar relatorios conclusivos 
de comissoes quando exigida fundamentagao juridica;
VI - outras que Ihe sejam definidas regimentalmente ou em regulamento 
interno”;

Considerando o disposto no artigo 12 do Ato n° 29, de 23 de maio de 2019, 
que regulamenta a estrutura administrativa e define as atribuigoes dos cargos da Camara 
Municipal de Toledo:

“Art. 12 - A Assessoria Juridica tern as seguintes competencias 
essenciais:
I - orientar, quanto aos aspectos de constitucionalidade e legalidade, as 
agoes legislativas e administrativas;
II - elaborar pareceres juridicos sobre questoes legislativas e
administrativas;
III - propor e defender agoes judiciais de interesse da Camara Municipal;
IV - elaborar defesas e recursos em processes administrativos e judiciais;
V - assessorar as atividades legislativas e elaborar relatorios conclusivos 
de comissoes quando exigida fundamentagao juridica;
VI - promover, em colaboragao com a Mesa, a defesa da Camara, de seus 
orgaos e membros quando atingidos em sua honra ou imagem perante a

Pagina 1 de 3

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

sociedade, em razao do exercicio do mandate ou das suas fungoes 
institucionais;
VII - providenciar ampla publicidade reparadora, alem da divulgagao a que 
estiver sujeito, por forga de lei ou de decisao judicial, o orgao de 
comunicagao ou de imprensa que veicular a materia ofensiva a Casa ou a 
seus membros;
VIII - promover as medidas judiciais e extrajudiciais cabiveis para obter 
ampla reparagao, inclusive aquela a que se refere o inciso X do artigo 5° 
da Constituigao Federal;
IX - assessorar o presidente da Camara no recebimento e arquivamento 
de proposigao, nos termos regimentals

Considerando o disposto no artigo 25 do Ato n° 29/2019:

“Art. 25 - 0 cargo de Assessor Juridico e exercido por advogado 
regularmente inscrito na Ordem dos Advogados do Brasil, competindo-lhe:
I - acompanhar as etapas, inclusive dos termos de renovagao contratual e 
aditivos e de aplicagao de penalidades dos certames licitatorios da 
Camara Municipal;
II - desenvolver estudos e pesquisas para assessorar os vereadores na 
apresentagao de sugestoes de melhoria na legislagao municipal;
III - representar judicial e extrajudicialmente a Camara Municipal quando 
designado;
IV - examinar e revisar processes;
V- analisar a legislagao e orientar a sua aplicagao no ambito da Instituigao;
VI - analisar minutas de contratos, convenios, alem de elaborar e examinar 
petigoes, contestagdes, replicas, memoriais e demais documentos de 
natureza juridica, bem como de outros ajustes de interesse da Camara;
VII - preparar relatorios, planilhas, informagoes para expedientes e 
processes sobre materia propria do orgao e proferir despachos 
interlocutorios e preparatorios de decisao superior;
VIII - executar tarefas pertinentes a area de atuagao, utilizando-se de 
equipamentos programas de informatica;
IX - coordenar os trabalhos e prestar assessoria ao Plenario, a Mesa, a 
presidencia, as comissoes e aos vereadores sobre assuntos relacionados 
ao exercicio das suas fungoes;
X - promover, em colaboragao com a Mesa, a defesa da Camara, de seus 
orgaos e de seus membros e dos proprios servidores quando atingidos em 
sua honra ou imagem perante a sociedade, em razao do exercicio do 
mandate, das fungoes institucionais ou no desempenho dos servigos de 
apoio;
XI - defender a inviolabilidade do mandato dos vereadores por suas 
opinioes, palavras e votos;
XII - promover, as medidas judiciais e extrajudiciais cabiveis para obter 
ampla reparagao, nos termos da legislagao vigente;
XIII - participar dos trabalhos da Camara e das comissoes;
XIV - emitir, ao ser solicitado, parecer juridico sobre processes e materias 
em tramitagao ou do interesse do Legislative e sobre consultas 
formuladas;
XV - manifestar-se sobre a legalidade de processes de aposentadoria de 
servidores da Camara Municipal e sobre os de ordem administrativa;
XVI - orientar a Mesa quando da tomada de decisoes;
XVII - promover, judicial e extrajudicialmente a defesa dos interesses da 
Camara;
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

XVIII 
legislatives;
XIX - assessorar a Mesa sobre materia tecnico-legislativa, especialmente 
na interpretagao e aplicagao do regimento interno;
XX - analisar as propostas de emenda a Lei Organica;
XXI - tomar iniciativa de estudos a serem propostos com vistas a 
modernizagao e aperfeigoamento da Assessoria Jurldica e a melhoria dos 
servigos;
XXII - participar de sindicancias e de inqueritos administrativos, dando- 
Ihes a orientagao conveniente;
XXIII - manter em arquivos atualizados a legislagao federal, estadual e 
municipal, cientificando o Presidente da que se referir aos interesses do 
Municipio;
XXIV - assistir o Presidente nos atos relatives a aquisigao de bens, 
desapropriagao ou alienagao pela Camara e nos contratos e convenios 
em geral;
XXV - orientar, quanto aos aspectos de constitucionalidade e legalidade, 
as agoes legislatives e administrativas;
XXVI - assessorar as atividades legislativas e elaborar relatorios 
conclusivos de comissoes quando exigida fundamentagao jurldica;

acompanhar juridicamente a elaboragao de proposigoes

Solicito aos assessores juridicos a emissao de parecer juridico sob o 
protocolo n° 2604/2021, encaminhado pelo MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO 
PARANA, atraves da 4a Promotoria de Justipa da Comarca de Toledo, nos termos do art. 
129, VI, da Constituipao Federal, art. 8, § 1, da Lei n.° 7.347/85, art. 26 da Lei n.° 8.625/93 
e art. 10, inciso 11, da Resolupao n° 5457/2018 PGJ/MPPR, REQUISITAque informe se 
o vereador Gilson Francisco realizou nova nomeapao para o cargo em comissao de 
Assessor de Gabinete e, em caso positive, encaminhe o respective termo de 
nomeapao/posse, contracheque, qualificapao e copia dos documentos pessoais 
necessarios do servidor (RG, CPF, comprovante de enderepo), conforme documentapao 
correlata em anexo, e que devera abranger, no minimo, os seguintes topicos:

I - os dispositivos constitucionais ou legais nos quais esta fundada a 
validade do ato normative proposto;

II - as consequencias juridicas dos principals pontos da proposta de ato
normative;

III - as controversias juridicas que envolvam a materia; e
IV - a conclusao a respeito da constitucionalidade, da legalidade e do 

atendimento a tecnica legislativa.

Atenciosamente,
Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:! 7904684004 
Dados: 2021.11.04 11:57:23 -OS'OO1

Leoclides Bisognin

Presidente da Camara Municipal de Toledo
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PARECER JURIDICO N° 274.2021

Assunto: Solicitagao de informagoes e
documentos. Pedido de acesso a informagao. 
Protocolo: 2604.2021 (Ministerio Publico do
Estado do Parana)
Parecer: Concessao de informagoes e
documentos.

I. Relatorio

Solicita o Promotor Jose Julio de Araujo Cleto Neto, da 4a Promotoria de 

Justiga da Comarca de Toledo, o encaminhamento de informagoes referente a nomeagao de 

assessor de gabinete do Vereador Gilson Francisco, bem como documentos pessoais daquele, 

se nomeado.

II. Parecer

Considerando que dentre as atribuigoes constitucionais do Ministerio 

Publico esta a protegao do patrimonio publico e social e a possibilidade de requisitar 

informagoes e documentos para instrui-los na forma do artigo 58 da Lei Complementar do 

Estado do Parana n° 85/1999, devera este ente publico fornecer as informagoes/ 

documentagao requeridas, mantendo-se o sigilo em respeito ao seu conteudo.

E o parecer.

Toledo, 05 de novembro de 2021.

Eduardo Hoffmann
Assessor Juridico

Fabia'no Scuzziato
Assessor Juridico

\
Centro Civico Presidente Tancredo Neves 

Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 
Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913

www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br


TM I CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

DESPACHO DA PRESIDENCIA N° 667.2021

Considerando PARECER JURIDICO N° 274.2021, AJ - Assessoria 
Jundica, datado de 5 de novembro de 2021, sob protocolo n° 2604/2021, datado 
de 4 de novembro de 2021, as 11 he 8min, que faz menpao ao oficio n° 
539/2021, encaminhado pelo MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO 
PARANA, atraves da 4a Promotoria de Justiga da Comarca de Toledo, nos termos 
do art. 129, VI, da Constituigao Federal, art. 8, § 1, da Lei n.° 7.347/85, art. 26 da 
Lei n.° 8.625/93 e art. 10, inciso 11, da Resolugao n° 5457/2018 PGJ/MPPR, 
REQUISITAque informe se o vereador Gilson Francisco realizou nova nomeagao 
para o cargo em comissao de Assessor de Gabinete e, em caso positive, 
encaminhe o respective termo de nomeagao/posse, contracheque, qualificagao 
e copia dos documentos pessoais necessaries do servidor (RG, CPF, 
comprovante de enderego);

Encaminho ao Departamento Administrative, DEFERINDO a 
solicitagao supracitada, encaminhada pelo MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO 
DO PARANA, e a posteriori tome as demais providencias necessarias.

Toledo, 8 de novembro de 2021.

Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:! 7904684004 
Dados: 2021.11.08 17:22:17 -OB'OO'

Leoclides Bisognin
Presidente da Camara Municipal de Toledo
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

ooooo;
Oficio n° 91/2021 - CM

Toledo, 9 de novembro de 2021.

ASua Excelencia o Senhor
JOSE JULIO DE ARAUJO CLETO NETO
Promotor de Justiga
Rua Almirante Barroso, 3200 - Centro Cfvico 
Toledo - PR

Assunto: Resposta ao Oficio n° 539/2021 - 4PJ (NF n° MPPR 0148.21.000991-3.

Senhor Promotor,

Em atengao ao disposto no Oficio n° 539/2021-4PJ, de 3 de novembro 
de 2021, sob Protocolo n° 2604, de 4 de novembro de 2021.

Informamos que apos o Ato n° 37, de 21 de setembro de 2021, que 
exonerou Valderi Geovani Muller do cargo em comissao de Assessor de Gabinete do 
Vereador Gilson Francisco, nao houve nova nomeagao.

Atenciosamente,

Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:! 7904684004 
Dados: 2021.11.09 09:20:15 -OB'OO'

LEOCLIDES BISOGNIN

Presidente da Camara Municipal

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.pr.lea.br

http://www.toledo.pr.lea.br


CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

000

DESPACHO DA PRESIDENCIA N° 668.2021

Considerando Oficio n° 91/2021 - CM, Camara Municipal, datado de 9 de 
novembro de 2021, sob protocolo n° 2604/2021, datado de 4 de novembro de 2021, as 
11h e 8 min, encaminhado pelo MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO PARANA, 
atraves da 4a Promotoria de Justipa da Comarca de Toledo, nos termos do art. 129, VI, 
da Constituipao Federal, art. 8, § 1, da Lei n.° 7.347/85, art. 26 da Lei n.° 8.625/93 e art. 
10, inciso 11, da Resolupao n° 5457/2018 PGJ/MPPR, que informa se o vereador Gilson 
Francisco realizou ou nao nova nomeapao para o cargo em comissao de Assessor de 
Gabinete;

Considerando PARECER JURIDICO N° 274.2021, que dentre as 
atribuipoes constitucionais do Ministerio Publico esta a protepao do patrimonio publico e 
social e a possibilidade de requisitar informapoes e documentos para instrui-los na forma 
do artigo 58 da Lei Complementar do Estado do Parana n° 85/1999, devera este ente 
publico fornecer as informapbes/documentapao requeridas, mantendo-se o sigilo em 
respeito ao seu conteudo;

Diante do exposto, encaminho ao vereador e presidente do Conselho de 
Etica e Decoro Parlamentar, desta Casa de Leis, senhor Professor Oseias, para que 
tenha ciencia da informapao supracitada.

Toledo, 9 de novembro de 2021.

Assinado de forma digital por 
LEOCLIDES LUIZ ROSO 
BISOGNIN:! 7904684004 
Dados: 2021.11.09 12:02:54 -03’00'

Leoclides Bisognin
Presidente da Camara Municipal de Toledo

Pagina 1 de 1

Centro Civico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 
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CAMARA MUNICIPAL DE TOLEDO
Estado do Parana

CONSELHO DE ETICA E DECORO PARLAMENTAR 
DEPOIMENTO DO NOTICIANTE

Nome: Valderi Geovani Muller 
Nacionalidade: Brasileira 
Estado Civil: Uniao estavel 
Profissao: Jornalista 
RG: 3.561.738-8 

CPF: 483.406.429-87
Enderego: Rua, Claudio Areco, n° 1350 - Jardim Coopagro, Toledo - Parana 
CEP: 85903707

Inquirida a testemunha, com relagao as perguntas que Ihe foram formuladas, razao 
pela qual prestou o compromisso legal de dizer a verdade, tambem foi informado sobre 
a gravagao de audio/video, para fim unico e exclusive de documentagao, como consta 
armazenado em midia de conteudo digital, desta forma, foi deliberado sete dias para 
que o depoente puefesse apresentar procurador, eu, vereador Professor Oseias, o 
digitei e subscrevo ( .)—7 i—/| ____________ .

Toledo, 10 de novembr.o..de 20

LE'V/VALDERI
epoen

PROFESSOR OSEIAS 
Presidente

f4
BE^O SC AIN 
Vice-Presidente

\

GENIVAliD<yj
ro

Centro Civico Presidente Tancredo Neves
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-970 

Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913
www.toledo.pr.leg.br

http://www.toledo.pr.leg.br
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JUSTIÇA ELEITORAL 

TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL 

CERTIDÃO 

Certifico que, de acordo com os assentamentos do Cadastro Eleitoral e com o que 
dispõe a Res.-TSE n° 21.823/2004, o(a) eleitor(a) abaixo qualificado(a) está QUITE com a 
Justiça Eleitoral na presente data . 

Eleitor(a): VALDERI GEOVANI MULLER 

Inscrição: 0208 3649 0604 

Município: 79278 - TOLEDO 

Data de nascimento: 02/09/1966 

Filiação: - ALICE BENDER MULLER 
- DAVI TEOFILO MULLER 

Ocupação declarada pelo(a) eleitor(a): OUTROS 

Zona: 075 	Seção: 0351 

UF: PR 

Domicílio desde: 18/09/1986 

Certidão emitida às 16:35 em 10/11/2021 

Res.-TSE n° 21.823/2004: 
O conceito de quitação eleitoral reúne a plenitude do gozo dos direitos políticos, o regular exercício do voto, 
salvo quando facultativo, o atendimento a convocações da justiça Eleitoral para auxiliar os trabalhos 
relativos ao pleito, a inexistência de multas aplicadas, em caráter definitivo, pela justiça eleitoral e não 
remitidas, excetuadas as anistias legais, e a regular prestação de contas de campanha eleitoral, quando se 
tratar de candidatos. 
A plenitude do gozo de direitos políticos decorre da inocorrência de perda de nacionalidade; cancelamento 
de naturalização por sentença transitada em julgado; interdição por incapacidade civil absoluta; 
condenação criminal transitada em julgado, enquanto durarem seus efeitos; recusa de cumprir obrigação a 
todos imposta ou prestação alternativa; condenação por improbidade administrativa; conscrição; e opção, 
em Portugal, pelo estatuto da igualdade. 

Esta certidão de quitação eleitoral  é expedida gratuitamente. 
Sua autenticidade poderá ser confirmada na página do Tribunal Superior Eleitoral 
na Internet, no endereço: http://www.tse.jus.br  ou pelo aplicativo e-Título, por 
meio do código: 

JNAS.PQVD.C/-i-W.8HCA 
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Toledo-PR, 10 de novembro de 2021. 

Ao Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara de Vereadores de Toledo - PR 

Ref. Resposta ao Ofício n2  87/2021 

Representação 01/2021 

Cooperativa de Crédito, Poupança e Investimento Progresso — Sicredi 

Progresso PR/SP (Agência Jardim Coopagro), em resposta ao ofício acima citado, que 

solicita a esta instituição financeira algumas informações, segue abaixo: 

Em relação a solicitação das imagens das câmeras de segurança do dia 

27/07/2021 e 28/07/2021, esta cooperativa informa que não possui mais registro de data 

tão distante, visto que em cumprimento a Portaria n2  3.233/2012-DG-DPF da Polícia 

Federal, o prazo de guarda de imagens é de 30 (trinta) dias. 

Em relação a solicitação para fornecer o nome e função do funcionário 

que realizou o atendimento do Sr. Valderi, segue abaixo. 

- Sr. Jean Carlo Ceolato Feiten (Ag. Coopagro), que atua na função de 

Gerente de Negócios. 

- Sr. Leonardo Arthur Zuffo (Ag. Coopagro), que trabalha na função de 

Assistente de Atendimento. 

Desta forma, colocamo-nos à disposição para encaminhar-lhes todos os 

documentos a nosso alcance, desde que cumpridas as exigências legais. 

Elisa Criítiani La-Mie 
Gerente Adm Financeiro 
Sicredi Progresso PR/SP  

Cooperativa de Crédito, Poupança e Investimento Progresso — Sicredi Progresso PR/SP 

SAC Sicredi: 	 Sicredi Fone: 

Informações, elogios e reclamações....0800 724 7220 	Capitais e regiões metropolitanas... 3003 4770 

Deficientes auditivos ou de fala 	0800 724 0525 	 Demais regiões 	 0800 724 4770 

	

Ouvidoria Sicredi 	  0800 646 2519 



'95 4 Sicredi 

Toledo-PR, 10 de novembro de 2021. 

Ao Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara de Vereadores de Toledo - PR 

Ref. Resposta aos Ofícios n2  88/2021 e 96/2021 

Representação 01/2021 

Cooperativa de Crédito, Poupança e Investimento Progresso — Sicredi 

Progresso PR/SP (Agência Vila Pioneira), em resposta ao ofício acima citado, que solicita a 

esta instituição financeira algumas informações, segue abaixo: 

Em relação a solicitação das imagens das câmeras de segurança do dia 

27/07/2021 e 28/07/2021, esta cooperativa informa que não possui mais registro de data 

tão distante, visto que em cumprimento a Portaria n2  3.233/2012-DG-DPF da Polícia 

Federal, o prazo de guarda de imagens é de 30 (trinta) dias. 

No que se refere a solicitação para fornecer o nome e função do 

funcionário que realizou o atendimento do Sr. Valderi, segue abaixo. 

- Sra. Solange Aparecida Daleaste Simonato (Ag. Vila Pioneira), que exerce 

a função de Gerente de Negócios. 

Quanto a solicitação para prestar informações sobre o atendimento 

realizado, esta cooperativa informa que está à disposição para cooperar com a investigação, 

obedecida a legislação relativa ao sigilo bancário. 

SAC Sicredi: 	 Sicredi Fone: 

Informações, elogios e reclamações....0800 724 7220 	Capitais e regiões metropolitanas... 3003 4770 

Deficientes auditivos ou de fala 	0800 724 0525 	 Demais regiões 	 0800 724 4770 

	

Ouvidoria Sicredi 	  0800 646 2519 



Desta forma, colocamo-nos à disposição para encaminhar-lhes todos os 

so alcance,  desde que cumpridas as exigências legais. 

	ÀWej 	

---) 

.1 ."41°11,.. se Crécli \e, Pousznça e Investimento Progres o — Sicredi Prog esso PR/SP 

\fj 

G:te. nt.12.c,i'se,jdmo',...n1/2\i'stsr.iaal;‘,:n3ré,c,.çlfanceWO 

Sicr,.v.',1?roctesSe rftr,:le 

Waldir Fogaça Kitaiski 
Gerente de  
ToWcio - Vila Ploneie 

5,orew proarem?Q Pa/sr 

SAC Sicredi: 	 Sicredi Fone: 

Informações, elogios e reclamações....0800 724 7220 	Capitais e regiões metropolitanas... 3003 4770 

Deficientes auditivos ou de fala 	0800 724 0525 	 Demais regiões 	  0800 724 4770 

	

Ouvidoria Sicredi 	  0800 646 2519 
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Comdca 	 de Toledo 

Protocolo 

Processo: 2703 / 2021 

Req: GILBERTO SCAIN 	Asssu 
rito: Correspondências, oficios ou 

convites - Versao: 2 

Data: 10/11/2021 as 15:32 

Acompanhe o seu Protocolo pela 

internet em: www.toledo.pr.leg,br 

Atenciosamente, 

, 11 

líeto Scain 
Vereador 

,;rx4  CÂMARA MUNICIPAL DE TOLEDO 
go iro 

-5 1Ç 	 Estado do Paraná 

Ofício n° 100/2021- Gab. B. S. 
Toledo, 10 de novembro de 2021. 

Ao Senhor 
RODRIGO ANDRÉ ANTONIASSI 
Diretor 
Câmara Municipal de Toledo 

Assunto: Solicitação de informações 

Prezado Rodrigo, 

O vereador Beto Scain, membro do Conselho de Ética e Decoro 
Parlamentar da Câmara de Vereadores de Toledo e relator da Representação 
n° 1/2021, que trata de prática de condutas atentatórias ou incompátiveis com o 
decoro parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representação n° 1/2021, solicita para fins de continuação das 
diligências que este relator prevê como necessárias, que o departamento 
administrativo tenha autorização e envie para este relator, as seguintes informações: 

Comprovante de quitação eleitoral de Valderi Geovani Muller; 

Dados de contato, tais como: telefone, e-mail e endereço, de Rafael 
Eduardo Nunes Marchi. 

Centro Cívico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049 - CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 - Fax (45) 3379-5913 
www.toledo.prieg.br  



CÂMARA MUNICIPAL DE TOLEDO 
Estado do Paraná 

Ofício n° 99/2021 — Gab. B. S. 
Toledo, 10 de novembro de 2021. 

Ao Senhor 
VALDERI GEOVANI MULLER 
Rua Cláudio Areco, 1350 — Jardim Coopagro 
Toledo - Paraná 

Assunto: Pedido de informação 

Prezado Senhor, 

O vereador Beto Scain, membro do Conselho de Ética e Decoro 
Parlamentar da Câmara de Vereadores de Toledo e relator da Representação 
n° 1/2021, que trata de prática de condutas atentatórias ou incompátiveis com o 
decoro parlamentar, de autoria do senhor Valderi Geovani Muller, acatada por esta 
Casa de Leis como Representação n° 1/2021, solicita: 

- Dados de contato do Pastor Claudemir, mencionado pelo senhor como 
testemunha, durante oitiva realizada na quarta-feira, dia 10 de novembro de 2021, na 
Câmara de Vereadores. 

Atenciosamente, 

BETO SCAIN 
Vereador 

Centro Cívico Presidente Tancredo Neves 
Rua Sarandi, 1049- CEP 85900-030 

Fone (45) 3379-5900 
www.toledo.prieg.br  
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